



ДЕРЖАВНА СЛУЖБА ЕКСПОРТНОГО КОНТРОЛЮ УКРАЇНИ
(Держекспортконтроль)

вул. Кирилівська, 19-21, м. Київ, 04080, тел./факс (044) 462-49-55, тел. (044) 482-58-34
e-mail: general@dsecu.gov.ua, www.dsecu.gov.ua, ЄДРПОУ: 00010300

Державна регуляторна
служба України

Відповідно до статті 21 Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності” після завершення процедури оприлюднення проекту акту з метою одержання зауважень і пропозицій, надсилаємо на погодження проект постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення”.

- Додатки:
1. Проект постанови на 12 арк. в 1 прим.
 2. Аналіз регуляторного впливу на 19 арк. в 1 прим.
 3. Копія оприлюдненого повідомлення про оприлюднення проекту постанови на 1 арк. в 1 прим.
 4. Пояснювальна записка з додатком, всього на 11 арк. в 1 прим.
 5. Порівняльна таблиця до проекту постанови на 17 арк. в 1 прим.
 6. Копія листа Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінету Міністрів України від 06.08.2024 № 18760/0/2-24 на 4 арк. в 1 прим.

Голова

Олександр ПАВЛІЧЕНКО



ПОВІДОМЛЕННЯ про оприлюднення проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до міжнародними передачами товарів військового призначення”

ПОВІДОМЛЕННЯ про оприлюднення проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення”

22.08.2024

Відповідно до статті 9 Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності” Державна служба експортного контролю України повідомляє про оприлюднення на офіційному веб-сайті проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення” (далі – проект Постанови) з метою отримання зауважень і пропозицій від фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань, проведення консультацій з громадськістю.

Метою прийняття проекту Постанови є забезпечення виконання міжнародних зобов'язань України у сфері нерозповсюдження та експортного контролю, зміцнення міжнародної безпеки і стабільності, а також забезпечення національної безпеки шляхом застосування заходів державного експортного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення – з метою недопущення їх використання у терористичних та інших протиправних цілях у контексті подолання традиційних і нових загроз безпеці.

Назва органу виконавчої влади, що розробив проект акта

Державна служба експортного контролю України

Спосіб оприлюднення проекту Постанови:

розміщення на офіційному веб-сайті Держекспортконтролю в мережі «Інтернет» (www.dsecu.gov.ua/) у тематичному розділі “Регуляторна політика” (головна сторінка, розділ “Про службу”).

Зауваження та пропозиції до проекту Постанови приймаються протягом місяця з дня оприлюднення на поштову адресу Держекспортконтролю: вул. Кирилівська, 19-21, м. Київ, 04080 та електронну адресу: general@dsecu.gov.ua.

Голова Держекспортконтролю

Олександр ПАВЛІЧЕНКО

“__” _____ 2024 р.

ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ
до проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до Порядку
здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення”

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідного положення проекту акта
Зміни до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення	
1. Цей Порядок визначає процедури здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення (далі - товари).	
2. У цьому Порядку терміни вживаються у значенні, наведеному в Законі України “Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання”.	2. У цьому Порядку терміни вживаються у значенні, наведеному в Законі України “Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання” (далі – Закон) .
3. Міжнародна передача товарів може здійснюватися суб'єктом здійснення міжнародних передач товарів (далі – суб'єкт) або іноземним суб'єктом господарської діяльності (далі – іноземний суб'єкт) за наявності у нього відповідного дозволу чи висновку Держекспортконтролю.	3. Міжнародна передача товарів може здійснюватися суб'єктом здійснення міжнародних передач товарів, військовим формуванням, правоохоронним органом, органом чи підрозділом цивільного захисту України (далі – суб'єкт) або іноземним суб'єктом господарської чи іншої діяльності (далі – іноземний суб'єкт) за наявності у нього відповідного дозволу чи висновку Держекспортконтролю, зазначених у статті 15 Закону.
<i>Абзац відсутній</i>	Держекспортконтроль вносить до єдиного державного інформаційного веб-порталу “Єдине вікно для міжнародної торгівлі” у формі електронних документів із створеним кваліфікованим електронним підписом видані дозволи та висновки (крім тих, що містять таємну інформацію), а також інформацію про їх скасування або зупинення дії в день видачі таких документів чи прийняття рішення про їх скасування або зупинення дії. Замість дозволів та висновків, які містять таємну інформацію, до єдиного державного інформаційного веб-порталу “Єдине вікно для міжнародної торгівлі” у формі електронних документів з накладеним кваліфікованим електронним підписом в день видачі таких документів або скасування чи зупинення їх дії,

	передаються відкриті відомості про такі документи: назва (тип) документа, ким виданий (орган, установа, організація), ступінь секретності, дата видачі, реєстраційний номер.
Дозвіл чи висновок Держекспортконтролю на право здійснення відповідної міжнародної передачі будь-якого виробу військового призначення є підставою для передачі імпортеру (кінцевому споживачеві) комплекту технічної документації (технічних даних) , необхідної для налагодження, експлуатації та використання такого виробу за цільовим призначенням в обсягах, визначених цим дозволом чи висновком.	Дозвіл чи висновок Держекспортконтролю на право здійснення відповідної міжнародної передачі товару військового призначення є підставою для передачі імпортеру (кінцевому споживачеві) експлуатаційної документації, спеціально розробленої для такого товару його розробником або виробником та необхідної для налагодження, експлуатації, використання цього товару за цільовим призначенням.
4. Експорт та імпорт товарів може здійснюватися суб'єктами підприємницької діяльності , які в установленому порядку отримали відповідні повноваження, крім випадків, передбачених пунктом 4 Положення про порядок надання суб'єктам зовнішньоекономічної діяльності повноважень на право здійснення експорту, імпорту товарів військового призначення та товарів, які містять відомості, що становлять державну таємницю, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 8 червня 1998 р. № 838.	4. Експорт та імпорт товарів може здійснюватися суб'єктами здійснення міжнародних передач товарів , які в установленому порядку отримали відповідні повноваження, крім випадків, передбачених пунктом 4 Положення про порядок надання суб'єктам зовнішньоекономічної діяльності повноважень на право здійснення експорту, імпорту товарів військового призначення та товарів, які містять відомості, що становлять державну таємницю, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 8 червня 1998 р. № 838.
5. Товари, контроль за міжнародними передачами яких здійснюється відповідно до цього Порядку, зазначені у списку товарів військового призначення, міжнародні передачі яких підлягають державному контролю, згідно з додатком (далі - список).	
6. У разі переміщення товарів через митний кордон України їх митний контроль та митне оформлення здійснюються у порядку, встановленому законодавством.	6. У разі переміщення товарів через митний кордон України їх митний контроль та митне оформлення здійснюються у порядку, встановленому законодавством України з питань митної справи.
Під час митного оформлення суб'єкт або іноземний суб'єкт разом з іншими документами, необхідними для здійснення митного контролю та митного оформлення товарів, зобов'язаний відповідно до частини другої статті 264 Митного кодексу України надати на вимогу митного органу оригінал дозволу або висновку Держекспортконтролю.	<i>Абзац виключити</i>
Митне оформлення товарів здійснюється за умови надходження до Держмитслужби від Держекспортконтролю дозволів та висновків в електронній формі із застосуванням засобів електронного цифрового підпису і врахуванням положень	Митне оформлення товарів здійснюється за умови надходження до митних органів від Держекспортконтролю з використанням механізму “єдиного вікна” відповідно до Митного кодексу

<p>пункту 7 розділу XXI Прикінцевих та перехідних положень Митного кодексу України. <i>Абзац відсутній</i></p>	<p><u>України відповідного дозволу чи висновку або відомостей про дозвіл чи висновок, що містить таємну інформацію.</u> <u>Паперові примірники дозволів та висновків, виданих Держекспортконтролем, надаються до митних органів для здійснення митного оформлення товарів у випадках та порядку, визначених Митним кодексом України та Законом.</u></p>
<p>9. Не допускається експорт окремих товарів до держав, стосовно яких Радою Безпеки ООН встановлено ембарго на їх експорт, а також у разі, коли за результатами експертизи в галузі державного експортного контролю є підстави вважати, що вони призначені для: ...</p>	<p>9. Не допускається експорт, <u>тимчасове вивезення або транзит</u> окремих товарів <u>територією України</u> до держав, стосовно яких Радою Безпеки ООН встановлено ембарго на їх експорт, а також у разі, коли за результатами експертизи в галузі державного експортного контролю є підстави вважати, що вони призначені для: ...</p>
<p><i>Пункт відсутній</i></p>	<p><u>9¹. Експорт, імпорт та транзит територією України товарів, зазначених у позиціях ML7.b.1, ML7.b.2, ML7.c списку, допускається тільки до або з держав - учасниць Конвенції про заборону розробки, виробництва, накопичення і застосування хімічної зброї та про її знищення (далі – Конвенція), у разі, коли вони використовуються у дослідницьких, медичних, фармацевтичних, а також захисних цілях, які безпосередньо пов'язані із захистом від токсичних хімікатів та хімічної зброї, обсягом, виправданим такими цілями.</u></p>
<p>11. Для отримання дозволу чи висновку на право експорту, тимчасового вивезення, імпорту, тимчасового ввезення та реекспорту товарів суб'єкт надсилає Держекспортконтролю лист, до якого додаються:</p>	<p>11. Для отримання дозволу чи висновку на право експорту, тимчасового вивезення, імпорту, тимчасового ввезення та реекспорту товарів суб'єкт <u>або іноземний суб'єкт</u> надсилає <u>до</u> Держекспортконтролю лист, до якого додаються:</p>
<p>заява за встановленою Мінекономіки формою.</p>	<p>заява за встановленою Мінекономіки формою;</p>
<p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p><u>відомості про наявну у поданих разом із заявою документах інформацію з обмеженим доступом (комерційну таємницю), порядок її обігу та згоду на її передачу органам державної влади та іншим державним органам, які залучені до міжвідомчого узгодження в цілях експортного контролю і захисту національних інтересів;</u></p>
<p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p><u>відомості про виробника/розробника товару, а саме організаційно-правова форма та повне найменування, торговельна марка, фактичне місце знаходження, сфера діяльності.</u></p>

<p>Відкритий або генеральний дозвіл чи висновок надається суб'єкту, як правило, тільки у випадках, визначених пунктами 18, 19, 24 і 25 цього Порядку. В разі прийняття Держекспортконтролем рішення про надання такого дозволу чи висновку в інших випадках документи, передбачені абзацами другим і п'ятим пункту 14 та другим і третім пункту 22 цього Порядку, до листа не додаються, а подаються Держекспортконтролю разом із зазначеним у пункті 28 цього Порядку звітом суб'єкта про використання дозволу чи висновку.</p>	<p><u>Для отримання відкритого або генерального дозволу чи висновку</u> документи, передбачені абзацами другим і п'ятим пункту 14 та другим і третім пункту 22 цього Порядку, до листа не додаються, а подаються суб'єктом здійснення міжнародних передач товарів до Держекспортконтролю разом <u>із звітами про використання дозволу чи висновку, зазначеними у пункті 28 цього Порядку.</u></p>
<p>У разі коли суб'єкт або іноземний суб'єкт, який здійснює імпорт товарів, є посередником, разом із зазначеними у цьому пункті документами до листа додається оригінал документа, оформлений чи підтверджений уповноваженим державним органом держави призначення товарів, у якому кінцевий споживач підтверджує право такого суб'єкта на постачання йому товарів. Якщо участь посередника у виконанні зовнішньоекономічного договору (контракту) щодо постачання товарів кінцевому споживачеві визначена у поданому разом із заявою сертифікаті кінцевого споживача, імпортному сертифікаті або іншому документі, оформленому чи підтверженому уповноваженим державним органом держави призначення товарів, зазначений документ може не надаватися.</p>	<p>У разі коли суб'єкт <u>здійснення міжнародних передач товарів</u> або іноземний суб'єкт, який здійснює імпорт товарів, є посередником, разом із зазначеними у цьому пункті документами до листа додається оригінал документа, оформлений чи підтверджений уповноваженим державним органом держави-призначення товарів, у якому кінцевий споживач підтверджує право такого суб'єкта на постачання йому товарів. Якщо участь посередника у виконанні зовнішньоекономічного договору (контракту) щодо постачання товарів кінцевому споживачеві визначена у поданому разом із заявою сертифікаті кінцевого споживача, імпортному сертифікаті або іншому документі, оформленому чи підтверженому уповноваженим державним органом держави-призначення товарів, зазначений документ може не надаватися.</p>
<p>У разі коли постачання товарів кінцевому споживачеві здійснюється через посередників, до листа додаються оригінали документів, які містять зобов'язання кожного посередника щодо передачі товару іншому посереднику або кінцевому споживачеві, визначеному в сертифікаті кінцевого споживача, імпортному сертифікаті або іншому документі, та документ, який підтверджує повноваження кожного посередника на здійснення зовнішньоекономічної операції з товарами, виданий уповноваженим державним органом держави, на території якої зареєстрований зазначений посередник, або інший документ, який підтверджує такі повноваження відповідно до законодавства цієї держави.</p>	<p><i>Без змін</i></p>
<p>З метою прийняття обґрунтованого рішення щодо можливості надання відповідного дозволу чи висновку Держекспортконтроль</p>	<p>З метою прийняття обґрунтованого рішення щодо можливості надання відповідного дозволу або висновку Держекспортконтроль звертається із вмотивованим запитом про надання додаткових</p>

може вимагати від суб'єкта надання додаткових відомостей або документів.	<u>відомостей та/або документів, необхідних для вирішення завдань, визначених статтею 11 Закону, до суб'єкта або іноземного суб'єкта, який подав заяву.</u>
Строк розгляду заяви суб'єкта про надання дозволу чи висновку на право здійснення відповідної міжнародної передачі товарів, якщо його надання не потребує додаткового міжвідомчого узгодження, встановлюється з дня надходження всіх необхідних документів:	Строк розгляду заяви про надання дозволу чи висновку на право здійснення відповідної міжнародної передачі товарів <u>визначені статтею 15 Закону.</u>
до 30 днів - щодо експорту (реекспорту) та тимчасового вивезення (ввезення) товарів;	<i>Абзац виключити</i>
до 10 днів - щодо імпорту та транзиту товарів, а також тимчасового вивезення або ввезення товарів у випадках, передбачених пунктами 18, 19, 24 і 25 цього Порядку.	<i>Абзац виключити</i>
До строку розгляду заяви не зараховується час, необхідний для отримання від суб'єкта додаткових відомостей або документів.	<i>Абзац виключити</i>
Якщо додаткові відомості або документи не надійшли протягом двох місяців, заява вважається відхиленою і розгляду не підлягає.	<i>Абзац виключити</i>
Розгляд заяв суб'єктів щодо експорту товарів до держав, стосовно яких встановлено часткове ембарго або обмеження на експорт таких товарів, виходячи з міжнародних зобов'язань України чи інтересів національної безпеки, здійснюється із залученням в установленому порядку Міжвідомчої комісії з політики військово-технічного співробітництва та експортного контролю.	Розгляд заяв суб'єктів <u>здійснення міжнародних передач товарів про отримання дозволів/висновків на здійснення</u> експорту, тимчасового вивезення або транзиту товарів до держав, стосовно яких встановлено часткове ембарго або обмеження на постачання таких товарів виходячи, з міжнародних зобов'язань України, <u>інтересів</u> національної безпеки, здійснюється із залученням <u>МЗС, Міноборони, СБУ, розвідувальних органів України та</u> Міжвідомчої комісії з політики військово-технічного співробітництва та експортного контролю <u>шляхом отримання інформації з питань, віднесених до їхньої компетенції.</u>
<i>Абзац відсутній</i>	<u>Розгляд заяв суб'єктів здійснення міжнародних передач товарів про отримання дозволів та висновків на здійснення експорту, тимчасового вивезення, транзиту переносних зенітно-ракетних комплексів, включаючи завершені комплекси, компоненти та запасні частини до них, моделі, тренажери та імітатори, відповідні технології та послуги, здійснюється із залученням МЗС, СБУ та розвідувальних органів України.</u>

У разі потреби з ініціативи Держекспортконтролю або згідно із зверненням суб'єкта строк розгляду заяви може бути продовжений рішенням Голови Держекспортконтролю.

У разі потреби в додатковому міжвідомчому узгодженні (перевірка кінцевого споживача чи посередника, отримання інформації про можливе відхилення від заявленого кінцевого використання товарів, проведення консультацій з відповідними органами держав - учасниць міжнародних режимів експортного контролю) міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, Служба зовнішньої розвідки протягом 15 днів після отримання відповідного запиту, надають висновок про можливість здійснення міжнародної передачі. Якщо надання висновку потребує терміну, що перевищує 15 днів, міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, Служба зовнішньої розвідки письмово повідомляють про це Держекспортконтроль із зазначенням підстав для продовження терміну та визначають додатковий термін для надання висновку, який не може перевищувати 15 днів. У такому разі загальний термін розгляду заяв з урахуванням міжвідомчого узгодження не повинен перевищувати 90 днів.

У разі необхідності продовження строку розгляду заяви, для опрацювання відомостей та/або документів, зазначених у абзаці восьмому цього пункту, або за обґрунтованим зверненням суб'єкта чи іноземного суб'єкта, який подав цю заяву, Держекспортконтроль може продовжити зазначений строк в межах граничного строку визначеного статтею 15 Закону.

З метою міжвідомчого узгодження питання про можливість надання дозволу або висновку на здійснення міжнародної передачі товарів міністерства, інші центральні органи виконавчої влади та державні органи у строк, що не перевищує 20 днів від дня отримання запиту Держекспортконтролю надають інформацію, віднесену до їх компетенції, про наявність або відсутність заперечень щодо можливості здійснення міжнародної передачі товарів. У разі ненадходження у зазначений строк інформації про наявність заперечень щодо міжнародної передачі, Держекспортконтроль приймає рішення щодо надання дозволу чи висновку на підставі наявної у нього інформації.

У разі виникнення потреби в отриманні додаткової інформації (про відповідність міжнародної передачі товарів національним інтересам України, про ризики можливого відхилення від заявленого кінцевого використання товарів, для перевірки кінцевого споживача товарів чи посередників або про доцільність проведення консультацій з відповідними органами держав - учасниць міжнародних режимів експортного контролю) міністерства, інші центральні органи виконавчої влади та державні органи у строк, що не перевищує 15 днів від дня отримання відповідного запиту Держекспортконтролю надають інформацію з питань, віднесених до їхньої компетенції, про можливість здійснення міжнародної передачі товарів. Якщо надання інформації потребує більш тривалого терміну, міністерства, інші центральні органи виконавчої влади та державні органи письмово повідомляють про це Держекспортконтроль із зазначенням підстав для продовження терміну та визначають додатковий термін для надання висновку, який не може перевищувати 15 днів. У такому разі інформація надається у термін, що не перевищує 30 днів.

<p>Документи, що подаються Держекспортконтролю, мають бути складені державною мовою. До документів, складених іноземною мовою, обов'язково додається їх засвідчений в установленому порядку переклад на українську мову.</p>	<p><u>Без змін</u></p>
<p><u>Пункт відсутній</u></p>	<p>11¹. У разі якщо предметом міжнародної передачі є хімікати, у документах, зазначених у пунктах 11, 14 та 22 цього Порядку, повинні бути зазначені хімічна назва, структурна формула та реєстраційний номер товару за міжнародним довідником “Chemical abstracts service”, якщо такий номер йому присвоєно.</p>
<p>12. Заява суб'єкта про надання дозволу чи висновку на право експорту, тимчасового вивезення, імпорту, тимчасового ввезення та реекспорту товарів залишається без розгляду, якщо:</p> <p>вона подана (підписана) особою, яка не має на це повноважень;</p> <p>документи подано не в повному обсязі або оформлено з порушенням вимог цього Порядку.</p> <p>Про залишення заяви щодо надання дозволу чи висновку без розгляду або у разі прийняття рішення про відмову в його наданні Держекспортконтроль письмово повідомляє суб'єкта та центральний орган виконавчої влади, до сфери управління якого належить цей суб'єкт, протягом трьох днів після прийняття відповідного рішення з обґрунтуванням причин.</p>	<p>12. Заява про надання дозволу чи висновку на право <u>здійснення відповідної міжнародної передачі</u> товарів залишається без розгляду <u>у випадках, визначених у статті 16 Закону.</u></p>
<p>13. Заява і документи, які суб'єкт подає Держекспортконтролю для отримання дозволу чи висновку, повинні містити повну та достовірну інформацію про суб'єктів, що беруть участь у здійсненні зазначеної у заяві міжнародної передачі товарів, про товари та порядок їх міжнародної передачі, про кінцеве використання цих товарів, а також оригінали документів про гарантії щодо їх використання виключно у заявлених цілях.</p>	<p>13. Заява і документи, які суб'єкт подає Держекспортконтролю для отримання дозволу чи висновку, повинні містити повну та достовірну інформацію про <u>експортера, імпортера, комітента(ів), посередника(ів), кінцевого споживача), власника(ів) товарів</u>, про товари та порядок їх міжнародної передачі, про кінцеве використання цих товарів, а також оригінали документів про гарантії щодо їх використання виключно у заявлених цілях.</p> <p><u>Достовірність та повнота зазначеної інформації засвідчується в установленому законодавством порядку підписом керівника суб'єкта чи уповноваженої ним особи.</u></p>
<p>14. Разом із заявою про надання дозволу чи висновку на право експорту товарів, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, суб'єкт подає:</p>	<p>14. Разом із заявою про надання дозволу на право експорту товарів, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, суб'єкт подає:</p>

1) оригінали документів про зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта - кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів;	<u>Без змін</u>
<u>Абзац відсутній</u>	2) <u>документ, який підтверджує повноваження іноземного суб'єкта - імпортера на здійснення зовнішньоекономічних операцій з товарами, виданий уповноваженим державним органом держави, на території якої зареєстрований цей іноземний суб'єкт або документ, який підтверджує такі повноваження відповідно до законодавства цієї держави;</u>
2) документ про походження товарів;	3) документ за підписом керівника експортера або уповноваженої ним особи, який містить інформацію про походження товарів, а саме про їх власника на момент подання заяви, а також про те, чи були ці товари раніше імпортовані в Україну та чи надавались документи про гарантії щодо їх кінцевого використання. <u>Якщо експортер не є виробником товару, до зазначеного документа додається засвідчена в установленому законодавством порядку керівником чи уповноваженою ним особою копія документа, що підтверджує набуття права власності на цей товар.</u> <u>Якщо товар не є власністю експортера (експортером є посередник), до зазначеного документа додається засвідчена в установленому законодавством порядку керівником чи уповноваженою ним особою копія договору комісії, доручення, агентського договору, договору консигнації, брокерського договору, дистриб'юторського договору, договору транспортного експедирування, що підтверджує право експортера вчиняти дії з товаром;</u>
-	4) <u>довідку про належність товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв;</u>
3) засвідчені в установленому порядку:	5) <u>засвідчену в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта копію зовнішньоекономічного договору (контракту) на експорт зазначених у заяві товарів.</u>
копію зовнішньоекономічного договору (контракту) на експорт зазначених у заяві товарів, а також копію договору комісії, доручення тощо, якщо експортером є підприємство-посередник;	

копію довідки про ступінь секретності товару, яку суб'єкт подавав Держекспортконтролю під час проведення попередньої експертизи товарів і реєстрації цього суб'єкта в Держекспортконтролі.	<u>Абзац виключити.</u>
Зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта - кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів повинні бути надані у вигляді сертифіката кінцевого споживача, імпортного сертифіката або іншого документа, в якому містяться:	<u>Без змін</u>
відомості про кінцевого споживача товарів, їх експортера, найменування та кількість товарів, кінцеве призначення та місце використання;	<u>Без змін</u>
<u>Абзац відсутній</u>	<u>зобов'язання використовувати отримані товари виключно в цілях, визначених у пункті 9¹ цього Порядку, - подається у разі здійснення експорту товарів, зазначених у позиції ML7.b.1, ML7.b.2 або ML7.c списку;</u>
<u>Абзац відсутній</u>	<u>зобов'язання використовувати отримані товари тільки у заявлених цілях, які не стосуються створення хімічної зброї або будь-якої іншої діяльності, забороненої Конвенцією, - подається у разі здійснення експорту товарів, зазначених у позиції ML7.b.3 списку;</u>
зобов'язання іноземного суб'єкта - кінцевого споживача не реекспортувати і не передавати будь-кому отримані товари, або що такі товари призначені для власних потреб кінцевого споживача, не пов'язаних з їх реекспортом чи передаванням.	зобов'язання не реекспортувати і не передавати будь-кому отримані товари <u>без попередньої згоди на це експортера та Держекспортконтролю</u> , або що такі товари призначені для власних потреб кінцевого споживача, не пов'язаних з їх реекспортом чи передаванням, <u>а у разі здійснення експорту товарів, зазначених у позиції ML7.b.1, ML7.b.2 або ML7.c списку – зобов'язання не реекспортувати ці товари.</u>
У разі коли іноземний суб'єкт - кінцевий споживач має намір у подальшому реекспортувати чи передавати отримані товари іншому кінцевому споживачеві, в зазначеному документі повинно бути визначено його зобов'язання про здійснення таких операцій лише за наявності письмової згоди на це експортера та Держекспортконтролю.	<u>Абзац виключити.</u>
<u>Абзац відсутній</u>	<u>У документі, який містить зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта, повинні бути зазначені хімічна назва, структурна формула та реєстраційний номер товару за</u>

	<u>міжнародним довідником “Chemical abstracts service”, якщо такий номер йому присвоєний (у разі експорту хімікатів).</u>
<p>У разі експорту товарів, які є внеском до капіталу спільного українсько-бразильського підприємства - бінаціональної компанії “Алкантара Циклон Спейс”, утвореного відповідно до Договору між Україною та Федеративною Республікою Бразилія про довгострокове співробітництво щодо використання ракетно-носія “Циклон-4” на пусковому центрі Алкантара, підписаного 21 жовтня 2003 р. в м. Бразилія, зовнішньоекономічний договір (контракт) не надається.</p>	<p><i>Абзац виключити.</i></p>
<p><i>Пункт відсутній</i></p>	<p><u>14¹. Експорт та реекспорт переносних зенітно-ракетних комплексів, включаючи завершені комплекси, компоненти та запасні частини до них, моделі, тренажери та імітатори (вироби), відповідні технології та послуги здійснюються тільки за разовим дозволом в інтересах уряду іноземної держави або установи, уповноваженої урядом іноземної держави.</u></p> <p><u>Для отримання такого дозволу до Держекспортконтролю подаються документи, зазначені у пунктах 11 і 14 цього Порядку, та відомості про серійні номери виробів, зазначених у абзаці першому цього пункту.</u></p> <p><u>Зобов’язання та гарантії іноземного суб’єкта - кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів повинні бути надані у вигляді сертифіката кінцевого споживача, засвідченого урядом держави кінцевого споживача, імпортного сертифіката або іншого документа, легалізованого МЗС, в якому містяться такі зобов’язання:</u></p> <p><u>не реекспортувати і не передавати будь-кому отримані товари без попередньої письмової згоди на це експортера таких товарів та Держекспортконтролю;</u></p> <p><u>надати оригінал сертифіката підтвердження доставки товарів, виданий уповноваженим державним органом держави кінцевого споживача, із зазначенням серійних номерів виробів, зазначених у абзаці першому цього пункту;</u></p> <p><u>вживати заходів для безпечного зберігання, поводження, транспортування та використання товарів, а також для знешкодження або знищення надлишкових запасів з метою</u></p>

	<p><u>запобігання будь-якого несанкціонованого доступу до товарів або їх використання;</u></p> <p><u>забезпечувати захист інформації, яка містить відомості, що становлять державну таємницю, відповідно до двосторонніх домовленостей;</u></p> <p><u>надати експортеріві або відповідним державним органам України згоду, на проведення перевірки факту доставки товарів кінцевому споживачеві та проведення перевірок використання за призначенням товарів, що експортуються з України, про що має бути зазначено в зовнішньоекономічному договорі (контракті);</u></p> <p><u>здійснювати облік виробів, зазначених у абзаці першому цього пункту, за серійними номерами, зокрема використаних або пошкоджених у мирний час;</u></p> <p><u>невідкладно інформувати експортера та Держекспортконтроль про будь-яке порушення наданих гарантійних зобов'язань, у тому числі про несанкціоноване використання, втрату або викрадення імпортованих товарів.</u></p>
<p>15. У разі експорту товарів до держав - учасниць міжнародного режиму експортного контролю "Вассенаарська домовленість" документи, зазначені у пункті 14 цього Порядку, які визначають зобов'язання та гарантії кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів, за погодженням з Держекспортконтролем можуть не надаватися.</p>	
<p>16. Відкритий або генеральний дозвіл на право експорту товарів до держав, які не є учасниками міжнародного режиму експортного контролю "Вассенаарська домовленість", а також у випадках, коли з державою - кінцевим споживачем товарів не укладено міжнародний договір, яким обумовлено такий експорт, надається в установленому порядку за погодженням з МЗС, а у разі потреби - з іншими центральними органами виконавчої влади.</p> <p>Фактичне відвантаження товарів, передбачених для експорту за відповідним відкритим або генеральним дозволом, суб'єкт повинен здійснювати лише після отримання документів, зазначених в абзацах другому і п'ятому пункту 14 цього Порядку.</p>	

<p>17. Реекспорт чи передача іншому кінцевому споживачеві товарів здійснюється згідно з порядком, передбаченим для їх експорту. При цьому, крім документів, зазначених у пунктах 11 і 14 цього Порядку, експортер подає документи, які підтверджують відсутність обмежень на реекспорт чи передачу товарів іншому кінцевому споживачеві з боку постачальника цих товарів в Україну.</p>	<p>17. Реекспорт товарів здійснюється згідно з порядком, передбаченим для їх експорту. При цьому, крім документів, зазначених у пунктах 11 і 14 цього Порядку, до заяви додаються документи, які підтверджують відсутність обмежень на реекспорт товарів з боку <u>експортера</u> цих товарів в Україну <u>або уповноваженого державного органу держави експортера цих товарів в Україну, у разі якщо одержання зазначених підтверджуючих документів було передбачено наданими під час імпорту цих товарів в Україну гарантіями.</u></p>
<p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p><u>Передача на території України іншому кінцевому споживачеві товарів, які були імпортовані в Україну, здійснюється за письмовим погодженням Держекспортконтролю за згодою експортера таких товарів, та/або уповноваженого державного органу держави-експортера, у разі якщо одержання такої згоди було передбачено наданими гарантіями. Для отримання зазначеного погодження кінцевий споживач товарів, який має намір передати імпортовані товари іншому кінцевому споживачеві, надсилає до Держекспортконтролю лист із стислим викладенням мети звернення, до якого додаються документ, що підтверджує згоду експортера та/або уповноваженого державного органу держави-експортера на подальшу передачу товару іншому кінцевому споживачеві на території України (якщо одержання такої згоди було передбачено наданими гарантіями), оригінал сертифіката кінцевого споживача, оформленого новим кінцевим споживачем, якому передаються товари, відомості про раніше оформлені для цих товарів дозвіл на їх імпорт та документи про гарантії. Якщо постачання товарів кінцевому споживачеві здійснюється через посередників, також додаються документи, які підтверджують право посередника на постачання товару кінцевому споживачеві та зобов'язання кожного посередника щодо передачі товару іншому посереднику або кінцевому споживачеві.</u></p> <p><u>Підставою для відмови в наданні згоди на передачу іншому кінцевому споживачеві товарів, які були імпортовані в Україну є ненадання документів визначених у абзаці другому цього пункту.</u></p>

<u>Абзац відсутній</u>	<p><u>Передача іншому кінцевому споживачеві експортованих з України товарів здійснюється за письмовою згодою Держекспортконтролю та експортера цих товарів. Для одержання зазначеної письмової згоди експортер товарів надсилає до Держекспортконтролю лист із стислим викладенням мети звернення, до якого додаються:</u></p> <p><u>засвідчена підписом уповноваженої особи іноземного суб'єкта, який був визначений кінцевим споживачем під час експорту товарів з України, або уповноваженим державним органом держави, у якій він зареєстрований копія сертифіката кінцевого споживача або іншого документа, що містить зобов'язання та гарантії стосовно використання цих товарів, оформленого новим кінцевим споживачем, якому передаються товари;</u></p> <p><u>відомості про відповідні документи, що раніше були оформлені стосовно цих товарів і передбачають можливість їх подальшої передачі іншому кінцевому споживачеві.</u></p>
<p>18. Тимчасове вивезення товарів для демонстрації на виставках і ярмарках, реклами, проведення випробувань та з іншою метою, якщо це не передбачає переходу права власності на товар, здійснюється за наявності позитивного висновку Держекспортконтролю. До листа про надання такого висновку, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, додаються:</p>	<p><i>Без змін</i></p>
<p>документ, який містить відомості про найменування виставки або ярмарку, місце і строк експонування або випробування товарів тощо, а також зобов'язання (гарантії) щодо зворотного ввезення товарів в Україну без зміни їх кількісних і якісних характеристик;</p>	<p><i>Без змін</i></p>
<p>засвідчені копії документів, згідно з якими здійснюється тимчасове вивезення товарів (запрошення для участі у виставці або ярмарку, зовнішньоекономічного договору (контракту), угоди з іноземним партнером тощо), та довідки про ступінь секретності товару, яку суб'єкт подавав під час проведення попередньої експертизи товарів та реєстрації цього суб'єкта в Держекспортконтролі.</p>	<p>засвідчені <u>в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта або іноземного суб'єкта</u> копії документів, згідно з якими здійснюється тимчасове вивезення товарів (запрошення для участі у виставці або ярмарку, зовнішньоекономічного договору (контракту), угоди з іноземним партнером тощо);</p> <p><u>довідка про належність товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв;</u></p>
<u>Абзац відсутній</u>	<p><u>зобов'язання уповноваженого державного органу – організатора виставки щодо забезпечення належного зберігання</u></p>

	<u>та транспортування виробів із зазначенням їх серійних номерів - подається у разі тимчасового вивезення виробів, зазначених у абзаці першому пункту 14¹ цього Порядку.</u>
<i>Абзац відсутній</i>	<u>Тимчасове вивезення товарів, зазначених у абзаці першому пункту 14¹ цього Порядку, здійснюється за разовими висновками.</u>
<p>19. Тимчасове вивезення товарів військовими формуваннями України для проведення навчань або для забезпечення їх діяльності за межами України, якщо це не передбачає переходу права власності на товари, здійснюється за наявності позитивного висновку Держекспортконтролю. До листа про надання висновку, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, додаються:</p> <p>засвідчені копії документів, згідно з якими здійснюється тимчасове вивезення товарів;</p> <p>довідка про ступінь секретності кожного з найменувань товарів, що передбачається для тимчасового вивезення.</p>	<p>19. Тимчасове вивезення товарів військовими формуваннями України для проведення навчань або для забезпечення їх діяльності за межами України, якщо це не передбачає переходу права власності на товари, здійснюється за наявності позитивного висновку Держекспортконтролю. До листа про надання висновку, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, додаються:</p> <p><u>копії документів, на підставі яких здійснюється тимчасове вивезення товарів, засвідчені в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта або іноземного суб'єкта. У разі, якщо тимчасове вивезення товарів здійснюється військовими формуваннями України відповідно до рішення Президента України про їх участь у багатонаціональних навчаннях за межами України, зазначене вказується у листі;</u></p> <p>довідка <u>щодо належності</u> товарів, що передбачається для тимчасового вивезення, <u>до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв.</u></p>
<p>20. Імпорт та тимчасове ввезення товарів здійснюється на підставі дозволів чи висновків Держекспортконтролю.</p>	
<p>21. Якщо умовою імпорту товарів в Україну є оформлення Українською стороною документів про гарантії їх кінцевого використання, оформлення таких документів здійснюється відповідно до Положення про порядок надання гарантій та здійснення державного контролю за виконанням зобов'язань щодо використання у заявлених цілях товарів, які підлягають державному експортному контролю, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 травня 1999 р. № 920.</p>	
<p>22. До листа про надання дозволу на право імпорту товарів, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, додаються:</p>	<p>22. До листа про надання дозволу на право здійснення імпорту товарів, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, додаються:</p>

<p>засвідчена в установленому порядку копія зовнішньоекономічного договору (контракту) на імпорт зазначених у заяві товарів, а у разі, коли імпортером є підприємство-посередник, - засвідчена копія договору комісії, доручення тощо;</p>	<p>засвідчена в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта копія зовнішньоекономічного договору (контракту) на імпорт зазначених у заяві товарів, а у разі, коли імпортером є підприємство - посередник, засвідчена в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта або іноземного суб'єкта копія договору комісії, доручення, агентського договору, договору консигнації, брокерського договору, дистрибуторського договору, договору транспортного експедирування;</p>
<p>сертифікат кінцевого споживача за формою, встановленою Положенням про порядок надання гарантій та здійснення державного контролю за виконанням зобов'язань щодо використання у заявлених цілях товарів, які підлягають державному експортному контролю.</p>	<p>сертифікат кінцевого споживача за формою, встановленою Положенням про порядок надання гарантій та здійснення державного контролю за виконанням зобов'язань щодо використання у заявлених цілях товарів, які підлягають державному експортному контролю;</p>
<p><i>Абзац відсутній</i></p> <p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p><u>оригінал документа про зобов'язання кінцевого споживача використовувати товари, які імпортуються в Україну, виключно в цілях, визначених у пункті 9¹ цього Порядку, не пов'язаних з їх реекспортом чи передаванням, – подається у разі здійснення імпорту товару, зазначеного у позиції ML7.b.1, ML7.b.2 або ML7.c списку;</u></p> <p><u>оригінал документа про зобов'язання кінцевого споживача використовувати отримані товари лише у заявлених цілях, які не стосуються створення хімічної зброї або будь-якої іншої діяльності, забороненої Конвенцією, – подається у разі здійснення експорту товарів, зазначених у позиції ML7.b.3 списку;</u></p>
<p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p><u>відомості про серійні номери виробів та документ, яким кінцевий споживач підтверджує ведення ним їх пономерного обліку, – подається у разі імпорту виробів, зазначених у абзаці першому пункту 14¹ цього Порядку.</u></p>
<p>23. Тимчасове ввезення товарів з метою надання іноземному суб'єкту послуг з їх ремонту, обслуговування, модернізації тощо здійснюється за відповідним висновком Держекспортконтролю, а експорт таких послуг (разом з поверненням ввезених товарів), включаючи надання послуг з гарантійного обслуговування, здійснюється за дозволом Держекспортконтролю. Зазначені</p>	<p>23. Тимчасове ввезення товарів з метою надання іноземному суб'єкту послуг з їх ремонту, обслуговування, модернізації тощо здійснюється за відповідним висновком Держекспортконтролю, а експорт таких послуг (разом з поверненням ввезених товарів), включаючи надання послуг з гарантійного обслуговування, здійснюється за дозволом Держекспортконтролю. Зазначені</p>

<p>висновок та дозвіл надаються суб'єкту на підставі документів, визначених у пунктах 11 і 14 цього Порядку.</p>	<p>висновок та дозвіл надаються суб'єкту <u>здійснення міжнародних передач товарів</u> на підставі документів, визначених у пунктах 11 і 14 цього Порядку.</p>
<p>25. Тимчасове ввезення товарів військовими формуваннями <u>України</u> для проведення навчань, якщо це не передбачає переходу права власності на товари, здійснюється за наявності позитивного висновку Держекспортконтролю. До листа про надання висновку, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, подаються засвідчені копії документів, згідно з якими здійснюється тимчасове ввезення товарів.</p>	<p>25. Тимчасове ввезення товарів для проведення навчань військовими формуваннями, <u>правоохоронними органами, органами та підрозділами цивільного захисту України</u>, якщо це не передбачає переходу права власності на товари, здійснюється за наявності позитивного висновку Держекспортконтролю. До листа про надання висновку, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, подаються копії документів, <u>на підставі яких здійснюється тимчасове ввезення товарів, засвідчені в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта або іноземного суб'єкта.</u></p> <p><u>У разі, якщо тимчасове ввезення товарів здійснюється відповідно до рішення Президента України про допуск підрозділів збройних сил інших держав на територію України, схваленого в установленому порядку Верховною Радою України, або міжнародного договору України, згода на обов'язковість якого надана Верховною Радою України, зазначене вказується у листі.</u></p>
<p><i>Пункт відсутній</i></p>	<p><u>25¹. Для отримання висновку на ввезення товарів, зазначених у абзаці першому пункту 14¹ цього Порядку, суб'єкт здійснення міжнародних передач товарів надсилає до Держекспортконтролю лист, до якого додаються документи, зазначені у пункті 23, 24 або 25 цього Порядку, а також відомості про серійні номери виробів та документ, яким кінцевий споживач підтверджує ведення ним їх пономерного обліку.</u></p>
<p>27. Для одержання висновку на право транзиту товарів територією України суб'єкт або іноземний суб'єкт надсилає Держекспортконтролю лист, до якого додаються:</p> <ul style="list-style-type: none"> заява за встановленою Мінекономіки формою; засвідчена копія експортної ліцензії держави-експортера або інший офіційний документ, що містить необхідні відомості для проведення експертизи в галузі експортного контролю та прийняття відповідного рішення; 	<p>27. Для одержання висновку на право транзиту товарів територією України суб'єкт <u>здійснення міжнародних передач товарів</u> або іноземний суб'єкт надсилає <u>до</u> Держекспортконтролю лист, до якого додаються:</p> <ul style="list-style-type: none"> заява за встановленою Мінекономіки формою; засвідчена <u>в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта або іноземного суб'єкта</u> копія експортної ліцензії держави-експортера або інший офіційний

<p>інші документи (засвідчені копії сертифіката кінцевого споживача, імпортного сертифіката, технічні дані та призначення товарів тощо) залежно від категорії товару та держави - одержувача товару на вимогу Держекспортконтролю.</p>	<p>документ, що містить необхідні відомості для проведення експертизи в галузі експортного контролю та прийняття відповідного рішення;</p> <p>інші документи (засвідчені <u>в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта або іноземного суб'єкта</u> копії сертифіката кінцевого споживача, імпортного сертифіката, технічні дані та призначення товарів тощо) залежно від категорії товару та держави - одержувача товару на вимогу Держекспортконтролю;</p> <p><u>відомості про наявну у поданих разом із заявою документах інформацію з обмеженим доступом (комерційну таємницю), порядок її обігу та згоду на її передачу державним органам, які залучені до міжвідомчого узгодження в цілях експортного контролю і захисту національних інтересів.</u></p>
<p>28. Звіти про використання отриманих дозволів на право експорту чи імпорту товарів суб'єкт подає Держекспортконтролю за встановленою Мінекономіки формою. Строки подання звітів визначаються під час реєстрації цього суб'єкта в Держекспортконтролі або оформлення дозволів.</p>	<p><u>28. Суб'єкти, які отримали дозвіл, подають до Держекспортконтролю звіти про фактично здійснений (частково здійснений) експорт чи імпорт товарів, визначених у таких документах, та про використання зазначених товарів у заявлених цілях, а у разі коли дозвіл не було використано – інформують про це Держекспортконтроль. Строки подання звітів зазначаються у дозволі.</u></p> <p><u>Форми звітів, строки їх подання та строки інформування про невикористання дозволу визначаються Мінекономіки.</u></p>
<p>Неподання або несвоєчасне подання суб'єктом зазначених звітів тягне за собою відповідальність згідно із законодавством.</p>	<p><i>Абзац виключити</i></p>

Голова Держекспортконтролю

_____ 2024 р.

Олександр ПАВЛІЧЕНКО

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України
“Про внесення змін до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення”

1. Мета

Метою прийняття акта є забезпечення виконання міжнародних зобов'язань України у сфері нерозповсюдження та експортного контролю, зміцнення міжнародної безпеки і стабільності, а також забезпечення національної безпеки шляхом застосування заходів державного експортного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення – з метою недопущення їх використання у терористичних та інших протиправних цілях у контексті подолання традиційних і нових загроз безпеці.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

2.1. Підставами розроблення проекту акта є:

Міжнародні зобов'язання України, передбачені Конвенцією про заборону розробки, виробництва, накопичення і застосування хімічної зброї та про її знищення (КХЗ), ратифікованою Законом України від 16.10.1998 № 187-XIV, Стратегія національної безпеки України, затверджена Указом Президента України від 14.09.2020 № 392/2020, рішення про оновлення принципів ОБСЄ, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухвалене на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСЄ (FSC.DEC від 26.05.2008), Елементи експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схвалені на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю “Вассенаарська домовленість” у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 році, План пріоритетних дій Уряду на 2024 рік, затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів України від 16.02.2024 № 137-р, План роботи Державної служби експортного контролю України на 2024 рік, затверджений Першим віце-прем'єр-міністром України – Міністром економіки України 12.01.2024 (вих. № 2705-10/2983-03).

2.2. Суть проблеми, яка потребує розв'язання, причини її виникнення.

2.2.1. Необхідність узгодження Порядку з такими законодавчими та іншими нормативно-правовими актами, міжнародними договорами:

1) Митним кодексом України в частині:

відходу від практики пред'явлення оригіналу дозволу або висновку Держекспортконтролю під час митного оформлення товару;

запровадження механізму “єдиного вікна” та оптимізації здійснення контрольних процедур при переміщенні товарів через митний кордон України;

2) Законом України “Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання” в частині:

уточнення категорій заявників, які мають право звертатися до Держекспортконтролю за дозвільними документами;

застосування єдиного державного інформаційного веб-порталу “Єдине вікно для міжнародної торгівлі”;

уточнення назви довідки про належність товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв;

усунення дублювання норм щодо випадків залишення заяви про надання дозволу чи висновку без розгляду;

3) Законом України “Про зовнішньоекономічну діяльність” в частині збереження комерційної таємниці;

4) Порядком здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 28.01.2004 № 86, в частині:

уточнення обсягу технічної документації (технічних даних), яка може передаватися разом із виробом військового призначення для його налагодження, експлуатації та використання;

уточнення державних органів, які залучаються до розгляду “проблемних” заяв на експорт;

наповнення документа, який містить зобов’язання та гарантії іноземного суб’єкта, який імпортує хімікати;

передачі на території України іншому кінцевому споживачеві товарів, які були імпортовані в Україну;

передачі іншому кінцевому споживачеві товарів, експортованих з України;

5) Конвенцією про заборону розробки, виробництва, накопичення і застосування хімічної зброї та про її знищення (КХЗ), ратифікованої Законом України від 16.10.1998 № 187-XIV (набрала чинності 06.11.1998), в частині:

уточнення незаборонених міжнародних передач хімікатів Списку 1;

наповнення гарантійних документів кінцевого споживача;

6) Рішенням про оновлення принципів ОБСЄ, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухваленим на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСЄ (FSC.DEC від 26.05.2008), та Елементами експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схваленими на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю “Вассенаарська домовленість” у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 р., в частині визначення порядку здійснення міжнародних передач ПЗРК.

2.2.2. Необхідність уточнення видів міжнародних передач товарів заборонених до здійснення для забезпечення виконання міжнародних зобов’язань України.

2.2.3. Необхідність зниження ризику потрапляння товарів військового призначення українського походження до терористичних угруповань або їх протиправне використання третіми особами через посередника (іноземного імпортера) шляхом отримання документа, який підтверджує повноваження такого імпортера на здійснення ЗЕД з товарами, виданого уповноваженим державним органом держави, на території якої зареєстрований цей іноземний імпортер або іншого документа, який підтверджує такі повноваження відповідно до законодавства цієї держави. У разі, коли такі випадки матимуть місце – відповідний документ дозволить делегувати відповідальність за них уряду держави кінцевого споживача або імпортера товарів.

2.2.4. Необхідність уточнення змісту документа про походження товарів, що є одним з елементів контролю за виконанням суб’єктом зобов’язань щодо використання товарів у заявлених цілях.

2.2.5. Необхідність усунення неоднозначного трактування вимоги щодо засвідчення копій документів в установленому порядку. Заявники хибно

припускають, що згідно з установленим порядком засвідчення копій здійснюється нотаріусом, що не відповідає статті 58¹ Господарського кодексу України.

2.2.6. Необхідність перейменування довідки про ступінь секретності товару на довідку про належність товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв відповідно до статті 11 Закону.

2.2.7. Необхідність уточнення змісту зобов'язань та гарантії іноземного суб'єкта - кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів відповідно до міжнародної практики в частині здійснення реекспорту та подальшої передачі отриманих товарів лише за умови одержання попередньої згоди експортера та Держекспортконтролю.

2.2.8. Необхідність виключення з Порядку положення, пов'язаного з експортом товарів, які є внеском до капіталу спільного українсько-бразильського підприємства - бінаціональної компанії "Алкантара Циклон Спејс", утвореного відповідно до Договору між Україною та Федеративною Республікою Бразилія про довгострокове співробітництво щодо використання ракети-носія "Циклон-4" на пусковому центрі Алкантара, підписаного 21 жовтня 2003 р. в м. Бразилія. Зазначене пов'язано з тим, що дію відповідного договору припинено на території Бразилії з 16.07.2016 у зв'язку з односторонньою денонсацією з боку бразильської сторони.

2.2.9. Необхідність усунення корупційних ризиків, наведених у абзацах одинадцятому та вісімнадцятому пункту 11 Порядку.

3. Основні положення проекту акта

3.1. Пункт 3 Порядку передбачається привести у відповідність до частини третьої статті 15, частин дев'ятої та десятої статті 16 Закону, а також узгодити з пунктом 4 Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28.01.2004 № 86.

3.2. Пункт 4 Порядку передбачається привести у відповідність до статті 13 Закону.

3.3. Пункт 6 Порядку передбачається привести у відповідність до частин першої та другої статті 21 Закону, частини четвертої статті 33¹, абзаців другого та третього частини другої статті 264 Митного кодексу України.

3.4. У пункті 9 Порядку передбачається уточнити види міжнародних передач товарів заборонених до здійснення для забезпечення виконання міжнародних зобов'язань України.

3.5. Пункт 9 Порядку передбачається доповнити новим пунктом 9¹ відповідно до вимоги КХЗ щодо уточнення незаборонених міжнародних передач хімікатів Списку.

3.6. Пункт 11 Порядку передбачається привести у відповідність до статті 11, частини третьої статті 15 і статті 30 Закону, частини восьмої статті 23 Закону України "Про зовнішньоекономічну діяльність", п. 3.1 Елементів експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схвалених на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю "Вассенаарська домовленість" у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 р., узгодити з абзацом першим пункту 3 Порядку та пунктом 18 Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28.01.2004 № 86.

Крім того, у пункті 11 Порядку передбачається:

конкретизувати відомості та документи, які може отримувати Держекспортконтроль (з питань, віднесених до його компетенції) від заявників, з метою усунення корупційного ризику;

уточнити терміни міжвідомчого узгодження питання про можливість надання дозволу або висновку на здійснення міжнародної передачі товарів.

3.8. У пункті 12 Порядку передбачається усунути дублювання з частинами четвертою – шостою статті 16 Закону.

3.9. У пункті 13 Порядку передбачається відійти від застосування терміну “суб’єкт”, який обмежує коло учасників міжнародної передачі згідно з абзацом першим пункту 3 Порядку.

3.10. До переліку документів, зазначених у пункті 14 Порядку передбачається додати новий документ, який підтверджує повноваження іноземного суб’єкта - імпортера на здійснення зовнішньоекономічних операцій з товарами, виданий уповноваженим державним органом держави, на території якої зареєстрований цей іноземний суб’єкт або документ, який підтверджує такі повноваження відповідно до законодавства цієї держави.

Крім того, у пункті 14 Порядку передбачається:

уточнити зміст документа про походження товарів;

уточнити спосіб засвідчення копій документів та особу, яка має право на такі дії;

уточнити наповнення гарантійних документів кінцевого споживача відповідно до вимоги КХЗ;

уточнити зміст зобов’язань та гарантій іноземного суб’єкта - кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів відповідно до міжнародної практики в частині здійснення реекспорту та передач будь-кому отриманих товарів лише за умови одержання попередньої згоди експортера та Держекспортконтролю;

узгодити з пунктом 19 Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28.01.2004 № 86;

виключити положення, пов’язаного з експортом товарів, які є внеском до капіталу спільного українсько-бразильського підприємства - бінаціональної компанії “Алкантара Циклон Спейс”, утвореного відповідно до Договору між Україною та Федеративною Республікою Бразилія про довгострокове співробітництво щодо використання ракети-носія “Циклон-4” на пусковому центрі Алкантара, підписаного 21 жовтня 2003 р. в м. Бразилія.

3.11. Пункт 14 Порядку передбачається доповнити новим пунктом 14¹, яким узгодити Порядок з Рішенням про оновлення принципів ОБСЄ, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухваленим на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСЄ (FSC.DEC від 26.05.2008), та Елементами експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схваленими на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю “Вассенаарська домовленість” у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 р.

3.12. Пункт 17 Порядку передбачається узгодити з пп. 22 та 27 Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28.01.2004 № 86;

3.13. Пункт 18 Порядку передбачається узгодити з Рішенням про оновлення принципів ОБСЄ, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухваленим на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСЄ (FSC.DEC від 26.05.2008), та Елементами експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК),

схваленими на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю “Вассенаарська домовленість” у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 р., а також частиною першою статті 120 Митного кодексу України.

Крім того, у пункті 18 Порядку передбачається уточнити найменування довідки про належність товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв відповідно до статті 11 Закону;

3.14. Абзац перший пункту 19 Порядку передбачається переформатувати таким чином, щоб було зрозуміло, що відкритий або генеральний дозвіл буде надаватися не військовому формуванню, а для його потреб у проведенні навчань.

У абзаці другому пункту 19 Порядку передбачається уточнити спосіб засвідчення копій документів.

У абзаці третьому пункту 19 Порядку передбачається уточнити найменування довідки про належність товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв відповідно до статті 11 Закону.

3.15. Пункт 22 Порядку передбачається:

привести у відповідність до вимог частини VI “Діяльність, що не забороняється цією Конвенцією відповідно до статті VI. Режим для хімікатів Списку 1 та об’єктів, які пов’язані з такими хімікатами” Додатка з перевірки КХЗ;

узгодити з Рішенням про оновлення принципів ОБСЄ, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухваленим на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСЄ (FSC.DEC від 26.05.2008), та Елементами експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схваленими на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю “Вассенаарська домовленість” у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 р.

Крім того, у пункті 22 Порядку передбачається уточнити спосіб засвідчення копій документів та особу, яка має право на такі дії.

3.16. Пункт 23 Порядку передбачається привести у відповідність до частини третьої статті 15 Закону.

3.17. У пункті 25 Порядку передбачається уточнити спосіб засвідчення копій документів.

3.18. Пункт 25 Порядку передбачається доповнити новим пунктом 25¹ з метою застосування контролю за тимчасовим ввезенням ПЗРК відповідно до Рішення про оновлення принципів ОБСЄ, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухвалене на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСЄ (FSC.DEC від 26.05.2008), та Елементів експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схваленими на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю “Вассенаарська домовленість” у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 р.

3.19. Пункт 27 Порядку передбачається привести у відповідність до частини третьої статті 15 Закону та частини восьмої статті 23 Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність”.

4. Правові аспекти

Міжнародні зобов’язання України, передбачені Конвенцією про заборону розробки, виробництва, накопичення і застосування хімічної зброї та про її знищення (КХЗ), ратифікованою Законом України від 16.10.1998 № 187-XIV, Стратегія національної безпеки України, затверджена Указом Президента України від 14.09.2020 № 392/2020, Митний кодекс України, Закон України “Про державний контроль за

міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання”, Закон України “Про зовнішньоекономічну діяльність”, постанова Кабінету Міністрів України від 28.01.2004 № 86 “Про затвердження Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання”, рішення про оновлення принципів ОБСЄ, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухвалене на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСЄ (FSC.DEC від 26.05.2008), Елементи експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схвалені на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю “Вассенаарська домовленість” у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 році, План пріоритетних дій Уряду на 2024 рік, затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів України від 16.02.2024 № 137-р, План роботи Державної служби експортного контролю України на 2024 рік, затверджений Першим віце-прем’єр-міністром України – Міністром економіки України 12.01.2024 (вих. № 2705-10/2983-03).

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Прийняття цієї постанови не потребуватиме додаткових витрат Державного бюджету України.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проект постанови разом з аналізом регуляторного впливу розміщено на офіційному вебсайті Держекспортконтролю.

Реалізація проекту постанови не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудова сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної та сфери наукової та науково-технічної діяльності.

7. Оцінка відповідності

У проекті акта відсутні положення, що:

стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод;

впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;

містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією;

створюють підстави для дискримінації.

У проекті акта наявні положення, що стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції.

Джерелом міжнародно-правових зобов’язань України у сфері європейської інтеграції щодо предмета правового регулювання проекту акта є Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (статті 7, 11 та 12).

Довідково: відповідно до пункту 5¹ § 33 Регламенту, Урядовим офісом координації європейської та євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінету Міністрів України проведено експертизу зазначеного проекту постанови та повідомлено, що проект акта не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням

України у сфері європейської інтеграції, у тому числі Угоді про асоціацію, та праву ЄС (acquis ЄС), копія листа додається.

Для визначення необхідності проведення антикорупційної експертизи проект постанови в установленому законодавством порядку буде подано до Національного агентства з питань запобігання корупції.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертиза не проводилася.

8. Прогноз результатів

Реалізація акта забезпечить виконання міжнародних зобов'язань України у сфері нерозповсюдження та експортного контролю, а також зміцнить міжнародну та національну безпеку і стабільність шляхом недопущення використання товарів військового призначення у терористичних та інших протиправних цілях у контексті подолання традиційних і нових загроз безпеці.

Реалізація проекту постанови не матиме впливу на розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров'я, покращення чи погіршення стану здоров'я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

Реалізація проекту акта матиме позитивний вплив на інтереси:

держави (як контролюючого органу); та

суб'єктів здійснення міжнародних передач товарів, центральних органів виконавчої влади, військових формувань, правоохоронних органів, органів та підрозділів цивільного захисту України, іноземних суб'єктів господарської чи іншої діяльності (які здійснюють міжнародні передачі товарів).

Прогноз впливу реалізації проекту акта на інтереси заінтересованих сторін додається.

Додаток: Прогноз впливу реалізації проекту акта на інтереси заінтересованих сторін на 4 арк. в 1 прим.

Голова Держекспортконтролю

_____ 2024 р.

Олександр ПАВЛІЧЕНКО

ПРОГНОЗ ВПЛИВУ
реалізації проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до Порядку
здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення”
на інтереси заінтересованих сторін

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Держава	Позитивний	<p>Реалізація акта забезпечить виконання міжнародних зобов'язань України у сфері нерозповсюдження та експортного контролю та застосування заходів державного експортного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення з метою недопущення їх використання у терористичних та інших протиправних цілях у контексті подолання традиційних і нових загроз безпеці.</p> <p>Зазначене сприятиме міжнародному миру, стабільності і безпеці у світі, забезпеченню національних інтересів та безпеки України, підвищенню взаємної довіри держав, зміцненню міжнародного авторитету України, формуванню позитивного іміджу держави як надійного і передбачуваного партнера.</p>
Держава	Позитивний	<p>Проектом передбачається унормувати у Порядку електронну взаємодію з митними органами з використанням механізму “єдиного вікна”.</p> <p>Зазначене забезпечить оперативний обмін інформацією з митними органами в контексті надання адміністративних послуг.</p>
Держава	Позитивний	<p>У разі прийняття проекту постанови заявники надаватимуть до Держекспортконтролю відомості про наявність у матеріалах звернення конкретної інформації з обмеженим доступом (комерційної таємниці), порядок її обігу та згоду на її передачу державним органам, які залучені до міжвідомчого узгодження в цілях експортного контролю і захисту національних інтересів.</p> <p>Зазначене сприятиме недопущенню розголошення та передачі без дозволу інформації суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності, що становить комерційну таємницю.</p>
Держава	Позитивний	<p>Реалізація проекту постанови дозволить здійснювати контроль за походженням товарів в рамках проведення експертизи в галузі державного експортного контролю. Зазначене сприятиме здійснення ефективного контролю за виконанням суб'єктом зобов'язань щодо використання товарів у заявлених цілях.</p>

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Держава	Позитивний	Розширення практики надання відкритих та генеральних дозволів або висновків (термін дії яких складає до трьох років, а не рік) зменшить обсяг заяв про надання дозвільних документів. Зазначене сприятиме зменшенню у деякій мірі навантаження на державні органи, що входять до системи державного експортного контролю, під час надання відповідних адміністративних послуг.
Держава	Позитивний	Проектом передбачається: - усунути корупційні ризики, наведені у абзацах одинадцятому та вісімнадцятому пункту 11 Порядку.
Держава	Позитивний	Проектом передбачається: - встановити вимогу надання заявником документів, які підтверджують повноваження імпортера на здійснення ЗЕД з товарами військового призначення; - уточнити зміст зобов'язань та гарантії іноземного суб'єкта - кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів в частині здійснення реекспорту та передачі отриманих товарів будь-кому лише за умови одержання попередньої згоди як експортера так і Держекспортконтролю. Зазначене сприятиме зниженню ризику потрапляння вітчизняних товарів до терористичних угруповань або їх протиправне використання третіми особами через посередника (іноземного імпортера).
Держава	Позитивний	Проектом передбачається уточнити, що засвідчення копій документів здійснюється уповноваженою особою суб'єкта, а не нотаріусом. Зазначене сприятиме усуненню неоднозначного трактування вимог законодавства у сфері державного експортного контролю.
Держава	Позитивний	Проектом передбачається виключити з Порядку положення, пов'язане з експортом товарів, які є внеском до капіталу спільного українсько-бразильського підприємства - бінаціональної компанії "Алкантара Циклон Спейс" (договір, відповідно до якого утворене підприємство припинено на території Бразилії з 16.07.2016 у зв'язку з односторонньою денонсацією з боку бразильської сторони).
Суб'єкти здійснення міжнародних передач товарів,	Позитивний	Реалізація проекту постанови, яким передбачається в першу чергу імплементувати міжнародні стандарти, знизить ризик використання товарів у протиправних цілях, а отже ризик застосування до суб'єктів вторинних санкцій іноземними державами. Зазначене сприятиме здійсненню зовнішньоекономічної діяльності у правовому полі та

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
центральні органи виконавчої влади, військові формування, правоохоронні органи, органи та підрозділи цивільного захисту України, іноземні суб'єкти господарської чи іншої діяльності (споживачі адміністративних послуг у сфері державного експортного контролю)		збереженню репутації.
	Позитивний	Проектом передбачається усунути корупційні ризики, наведені у абзацах одинадцятому та вісімнадцятому пункту 11 Порядку. Зазначене сприятиме дерегуляції господарської діяльності.
Суб'єкти здійснення міжнародних передач товарів, центральні органи виконавчої влади, військові формування, правоохоронні органи, органи та підрозділи	Позитивний	Проектом передбачається усунути неоднозначне трактування заявниками вимоги щодо засвідчення копій документів в установленому порядку (відповідне засвідчення здійснюється уповноваженою особою суб'єкта, а не нотаріусом).
	Позитивний	У разі прийняття проекту постанови заявники надаватимуть до Держекспортконтролю відомості про наявність у матеріалах звернення інформації з обмеженим доступом (комерційної таємниці) та порядок її обігу. Зазначене сприятиме збереженню комерційної таємниці.
	Позитивний	Реалізація проекту постанови, яким передбачається в першу чергу імплементувати міжнародні стандарти, знизить ризик використання товарів у протиправних цілях, а отже ризик застосування до суб'єктів вторинних санкцій іноземними державами.

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
цивільного захисту України, іноземні суб'єкти господарської чи іншої діяльності (споживачі адміністративних послуг у сфері державного експортного контролю)	Позитивний	Зазначене сприятиме здійсненню зовнішньоекономічної діяльності у правовому полі та збереженню репутації.

КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

ПОСТАНОВА

від 2024 р. №

Київ

Про внесення змін до Порядку
здійснення державного контролю за міжнародними передачами
товарів військового призначення

Кабінет Міністрів України постановляє:

- Внести до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 листопада 2003 р. № 1807 (Офіційний вісник України, 2003 р., № 48, ст. 2506; 2004 р., № 44, ст. 2881; 2005 р., № 51, ст. 3197; 2006 р., № 22, ст. 1609; 2007 р., № 33, ст. 1338; 2008 р., № 36, ст. 1207, № 76, ст. 2566; 2010 р., № 1, ст. 21; 2012 р., № 5, ст. 174, № 40, ст. 1548, № 85, ст. 3463; 2014 р., № 74, ст. 2091; 2019 р., № 90, ст. 3000), зміни, що додаються.
- Ця постанова набирає чинності через місяць з дня її опублікування.

Прем'єр-міністр України

Д. ШМИГАЛЬ



ДОКУМЕНТ СЕД Мінекономіки АСКОД

Підписувач **Свириденко Юлія Анатоліївна**
Сертифікат **3FAA9288358EC003040000007EB82C0086BFC600**
Дійсний з **11.11.2023 2:52:18** по **09.11.2024 2:52:18**

Мінекономіки



2705-03/47832-03 від 04.07.2024 12:28

ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України
від 2024 р. №

ЗМІНИ,
що вносяться до Порядку здійснення державного контролю
за міжнародними передачами товарів військового призначення

1. Пункт 2 доповнити словами “(далі – Закон)”.

2. Пункт 3 викласти в такій редакції:

“3. Міжнародна передача товарів може здійснюватися суб’єктом здійснення міжнародних передач товарів, військовим формуванням, правоохоронним органом, органом чи підрозділом цивільного захисту України (далі – суб’єкт) або іноземним суб’єктом господарської чи іншої діяльності (далі – іноземний суб’єкт) за наявності у нього відповідного дозволу чи висновку Держекспортконтролю, зазначених у статті 15 Закону.

Держекспортконтроль вносить до єдиного державного інформаційного веб-порталу “Єдине вікно для міжнародної торгівлі” у формі електронних документів із створеним кваліфікованим електронним підписом видані дозволи та висновки (крім тих, що містять таємну інформацію), а також інформацію про їх скасування або зупинення дії в день видачі таких документів чи прийняття рішення про їх скасування або зупинення дії.

Замість дозволів та висновків, які містять таємну інформацію, до єдиного державного інформаційного веб-порталу “Єдине вікно для міжнародної торгівлі” у формі електронних документів з накладеним кваліфікованим електронним підписом в день видачі таких документів або скасування чи зупинення їх дії, передаються відкриті відомості про такі документи: назва (тип) документа, ким виданий (орган, установа, організація), ступінь секретності, дата видачі, реєстраційний номер.

Дозвіл чи висновок Держекспортконтролю на право здійснення відповідної міжнародної передачі товару військового призначення є підставою для передачі імпортеру (кінцевому споживачеві) експлуатаційної документації, спеціально розробленої для такого товару його розробником або виробником та необхідної для налагодження, експлуатації, використання цього товару за цільовим призначенням.”.

3. У пункті 4 слова “суб’єктами підприємницької діяльності” замінити словами “суб’єктами здійснення міжнародних передач товарів”.

4. Пункт 6 викласти в такій редакції:

“6. У разі переміщення товарів через митний кордон України їх митний контроль та митне оформлення здійснюються у порядку, встановленому законодавством України з питань митної справи.

Митне оформлення товарів здійснюється за умови надходження до митних органів від Держекспортконтролю з використанням механізму “єдиного вікна” відповідно до Митного кодексу України відповідного дозволу чи висновку або відомостей про дозвіл чи висновок, що містить таємну інформацію.

Паперові примірники дозволів чи висновків, виданих Держекспортконтролем, надаються до митних органів для здійснення митного оформлення товарів у випадках та порядку, визначених Митним кодексом України та Законом.”.

5. У абзаці першому пункту 9 слова “Не допускається експорт окремих товарів” замінити словами “Не допускається експорт, тимчасове вивезення або транзит окремих товарів територією України”;

6. Доповнити Порядок пунктом 9¹ такого змісту:

“9¹. Експорт, імпорт та транзит територією України товарів, зазначених у позиціях ML7.b.1, ML7.b.2, ML7.c списку, допускається тільки до/або з держав-учасниць Конвенції про заборону розробки, виробництва, накопичення і застосування хімічної зброї та про її знищення від 13 січня 1993 року, ратифікованої Законом України від 16 жовтня 1998 року № 187-XIV (далі – Конвенція) (Офіційний вісник України, 1998 р., № 42, ст. 1540), у разі, коли вони використовуються у дослідницьких, медичних, фармацевтичних, а також захисних цілях, які безпосередньо пов’язані із захистом від токсичних хімікатів та хімічної зброї, обсягом, виправданим такими цілями.”;

7. Пункт 11 викласти в такій редакції:

“11. Для отримання дозволу чи висновку на право експорту, тимчасового вивезення, імпорту, тимчасового ввезення та реекспорту товарів суб’єкт або іноземний суб’єкт надсилає до Держекспортконтролю лист, до якого додаються:

заява за встановленою Мінекономіки формою;

відомості про наявну у поданих разом із заявою документах інформацію з обмеженим доступом (комерційну таємницю), порядок її обігу та згоду на її передачу органам державної влади та іншим державним органам, які залучені до міжвідомчого узгодження в цілях експортного контролю і захисту національних інтересів;

відомості про виробника/розробника товару, а саме організаційно-правова форма та повне найменування, торговельна марка, фактичне місце знаходження, сфера діяльності.

Для отримання відкритого або генерального дозволу чи висновку документи, передбачені абзацами другим і п'ятим пункту 14 та другим і третім пункту 22 цього Порядку, до листа не додаються, а подаються суб'єктом здійснення міжнародних передач товарів до Держекспортконтролю разом із звітами про використання дозволу чи висновку, зазначеними у пункті 28 цього Порядку.

У разі коли суб'єкт здійснення міжнародних передач товарів або іноземний суб'єкт, який здійснює імпорт товарів, є посередником, разом із зазначеними у цьому пункті документами до листа додається оригінал документа, оформлений чи підтверджений уповноваженим державним органом держави-призначення товарів, у якому кінцевий споживач підтверджує право такого суб'єкта на постачання йому товарів. Якщо участь посередника у виконанні зовнішньоекономічного договору (контракту) щодо постачання товарів кінцевому споживачеві визначена у поданому разом із заявою сертифікаті кінцевого споживача, імпортному сертифікаті або іншому документі, оформленому чи підтверженому уповноваженим державним органом держави-призначення товарів, зазначений документ може не надаватися.

У разі коли постачання товарів кінцевому споживачеві здійснюється через посередників, до листа додаються оригінали документів, які містять зобов'язання кожного посередника щодо передачі товару іншому посереднику або кінцевому споживачеві, визначеному в сертифікаті кінцевого споживача, імпортному сертифікаті або іншому документі, та документ, який підтверджує повноваження кожного посередника на здійснення зовнішньоекономічної операції з товарами, виданий уповноваженим державним органом держави, на території якої зареєстрований зазначений посередник, або інший документ, який підтверджує такі повноваження відповідно до законодавства цієї держави.

З метою прийняття обґрунтованого рішення щодо можливості надання відповідного дозволу або висновку Держекспортконтроль звертається із вмотивованим запитом про надання додаткових відомостей та/або документів, необхідних для вирішення завдань, визначених статтею 11 Закону, до суб'єкта або іноземного суб'єкта, який подав заяву.

Строк розгляду заяви про надання дозволу чи висновку на право здійснення відповідної міжнародної передачі товарів визначені статтею 15 Закону.

Розгляд заяв суб'єктів здійснення міжнародних передач товарів про отримання дозволів/висновків на здійснення експорту, тимчасового вивезення або транзиту товарів до держав, стосовно яких встановлено часткове ембарго або обмеження на постачання таких товарів, виходячи з міжнародних зобов'язань України, інтересів національної безпеки, здійснюється із залученням МЗС, Міноборони, СБУ, розвідувальних органів України та Міжвідомчої комісії з політики військово-технічного співробітництва та

експортного контролю шляхом отримання інформації з питань, віднесених до їхньої компетенції.

Розгляд заяв суб'єктів здійснення міжнародних передач товарів про отримання дозволів та висновків на здійснення експорту, тимчасового вивезення, транзиту переносних зенітно-ракетних комплексів, включаючи завершені комплекси, компоненти та запасні частини до них, моделі, тренажери та імітатори, відповідні технології та послуги, здійснюється із залученням МЗС, СБУ та розвідувальних органів України.

У разі необхідності продовження строку розгляду заяви, для опрацювання відомостей та/або документів, зазначених у абзаці восьмому цього пункту, або за обґрунтованим зверненням суб'єкта чи іноземного суб'єкта, який подав цю заяву, Держекспортконтроль може продовжити зазначений строк в межах граничного строку визначеного статтею 15 Закону.

З метою міжвідомчого узгодження питання про можливість надання дозволу або висновку на здійснення міжнародної передачі товарів міністерства, інші центральні органи виконавчої влади та державні органи у строк, що не перевищує 20 днів від дня отримання запиту Держекспортконтролю надають інформацію, віднесену до їх компетенції, про наявність або відсутність заперечень щодо можливості здійснення міжнародної передачі товарів. У разі ненадходження у зазначений строк інформації про наявність або відсутність заперечень щодо міжнародної передачі, Держекспортконтроль приймає рішення щодо надання дозволу чи висновку на підставі наявної у нього інформації.

У разі виникнення потреби в отриманні додаткової інформації (про відповідність міжнародної передачі товарів національним інтересам України, про ризики можливого відхилення від заявленого кінцевого використання товарів, для перевірки кінцевого споживача товарів чи посередників або про доцільність проведення консультацій з відповідними органами держав - учасниць міжнародних режимів експортного контролю) міністерства, інші центральні органи виконавчої влади та державні органи у строк, що не перевищує 15 днів від дня отримання відповідного запиту Держекспортконтролю надають інформацію з поставлених у запиті питань, віднесених до їхньої компетенції, про можливість здійснення міжнародної передачі товарів. Якщо надання інформації потребує більш тривалого терміну, міністерства, інші центральні органи виконавчої влади та державні органи письмово повідомляють про це Держекспортконтроль із зазначенням підстав для продовження терміну та визначають додатковий термін для надання висновку, який не може перевищувати 15 днів. У такому разі інформація надається у термін, що не перевищує 30 днів.

Документи, що подаються Держекспортконтролю, мають бути складені державною мовою. До документів, складених іноземною мовою, обов'язково

додається їх засвідчений в установленому порядку переклад на українську мову.”.

8. Доповнити Порядок пунктом 11¹ такого змісту:

“11¹. У разі якщо предметом міжнародної передачі є хімікати, у документах, зазначених у пунктах 11, 14 та 22 цього Порядку, повинні бути зазначені хімічна назва, структурна формула та реєстраційний номер товару за міжнародним довідником “Chemical abstracts service”, якщо такий номер йому присвоєно.”.

9. Пункти 12 – 14 викласти в такій редакції:

“12. Заява про надання дозволу чи висновку на право здійснення відповідної міжнародної передачі товарів залишається без розгляду у випадках, визначених у статті 16 Закону.

13. Заява і документи, які суб’єкт подає Держекспортконтролю для отримання дозволу чи висновку, повинні містити повну та достовірну інформацію про експортера, імпортера, комітента(ів), посередника(ів), кінцевого споживача товарів, власника(ів) товарів, про товари та порядок їх міжнародної передачі, про кінцеве використання цих товарів, а також оригінали документів про гарантії щодо їх використання виключно у заявлених цілях.

Достовірність та повнота зазначеної інформації засвідчується в установленому законодавством порядку підписом керівника суб’єкта чи уповноваженої ним особи.

14. Разом із заявою про надання дозволу на право експорту товарів, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, суб’єкт подає:

1) оригінали документів про зобов’язання та гарантії іноземного суб’єкта-кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів;

2) документ, який підтверджує повноваження іноземного суб’єкта-імпортера на здійснення зовнішньоекономічних операцій з товарами, виданий уповноваженим державним органом держави, на території якої зареєстрований цей іноземний суб’єкт або документ, який підтверджує такі повноваження відповідно до законодавства цієї держави;

3) документ за підписом керівника експортера або уповноваженої ним особи, який містить інформацію про походження товарів, а саме про їх власника на момент подання заяви, а також про те, чи були ці товари раніше імпортовані в Україну та чи надавались документи про гарантії щодо їх кінцевого використання.

Якщо експортер не є виробником товару, до зазначеного документа додається засвідчена в установленому законодавством порядку керівником чи уповноваженою ним особою копія документа, що підтверджує набуття права власності на цей товар.

Якщо товар не є власністю експортера (експортером є посередник), до зазначеного документа додається засвідчена в установленому законодавством порядку керівником чи уповноваженою ним особою копія договору комісії, доручення, агентського договору, договору консигнації, брокерського договору, дистриб'юторського договору, договору транспортного експедирування, що підтверджує право експортера вчиняти дії з товаром;

4) довідку про належність товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв;

5) засвідчену в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта копію зовнішньоекономічного договору (контракту) на експорт зазначених у заяві товарів.

Зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта-кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів повинні бути надані у вигляді сертифіката кінцевого споживача, імпортного сертифіката або іншого документа, в якому містяться:

відомості про кінцевого споживача товарів, їх експортера, найменування та кількість товарів, кінцеве призначення та місце використання;

зобов'язання використовувати отримані товари виключно в цілях, визначених у пункті 9¹ цього Порядку, подається у разі здійснення експорту товарів, зазначених у позиціях ML7.b.1, ML7.b.2 або ML7.c списку;

зобов'язання використовувати отримані товари тільки у заявлених цілях, які не стосуються створення хімічної зброї або будь-якої іншої діяльності, забороненої Конвенцією, подається у разі здійснення експорту товарів, зазначених у позиції ML7.b.3 списку;

зобов'язання не реекспортувати і не передавати будь-кому отримані товари без попередньої згоди на це експортера та Держекспортконтролю, або що такі товари призначені для власних потреб кінцевого споживача, не пов'язаних з їх реекспортом чи передаванням, а у разі здійснення експорту товарів, зазначених у позиціях ML7.b.1, ML7.b.2 або ML7.c списку, – зобов'язання не реекспортувати ці товари.

У документі, який містить зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта, повинні бути зазначені хімічна назва, структурна формула та реєстраційний номер товару за міжнародним довідником "Chemical abstracts service", якщо такий номер йому присвоєний (у разі експорту хімікатів).".

10. Доповнити Порядок пунктом 14¹ такого змісту:

"14¹. Експорт та реекспорт переносних зенітно-ракетних комплексів, включаючи завершені комплекси, компоненти та запасні частини до них, моделі, тренажери та імітатори (вироби), відповідні технології та послуги

здійснюються тільки за разовим дозволом в інтересах уряду іноземної держави або установи, уповноваженої урядом іноземної держави.

Для отримання такого дозволу до Держекспортконтролю подаються документи, зазначені у пунктах 11 і 14 цього Порядку, та відомості про серійні номери виробів, зазначених у абзаці першому цього пункту.

Зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта – кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів повинні бути надані у вигляді сертифіката кінцевого споживача, засвідченого урядом держави кінцевого споживача, імпортного сертифіката або іншого документа, легалізованого МЗС, в якому містяться такі зобов'язання:

не реекспортувати і не передавати будь-кому отримані товари без попередньої письмової згоди на це експортера таких товарів та Держекспортконтролю;

надати оригінал сертифіката підтвердження доставки товарів, виданий уповноваженим державним органом держави кінцевого споживача, із зазначенням серійних номерів виробів, зазначених у абзаці першому цього пункту;

вживати заходів для безпечного зберігання, поводження, транспортування та використання товарів, а також для знешкодження або знищення надлишкових запасів з метою запобігання будь-якого несанкціонованого доступу до товарів або їх використання;

забезпечувати захист інформації, яка містить відомості, що становлять державну таємницю, відповідно до двосторонніх домовленостей;

надати експортеріві або відповідним державним органам України згоду, на проведення перевірки факту доставки товарів кінцевому споживачеві та проведення перевірок використання за призначенням товарів, що експортуються з України, про що має бути зазначено в зовнішньоекономічному договорі (контракті);

здійснювати облік виробів, зазначених у абзаці першому цього пункту, за серійними номерами, зокрема використаних або пошкоджених у мирний час;

невідкладно інформувати експортера та Держекспортконтроль про будь-яке порушення наданих гарантійних зобов'язань, у тому числі про несанкціоноване використання, втрату або викрадення імпортованих товарів.”.

11. Пункт 17 викласти в такій редакції:

“17. Реекспорт товарів здійснюється згідно з порядком, передбаченим для їх експорту. При цьому крім документів, зазначених у пунктах 11 і 14 цього Порядку, до заяви додаються документи, які підтверджують відсутність обмежень на реекспорт товарів з боку експортера цих товарів в Україну або уповноваженого державного органу держави-експортера цих товарів в Україну,

у разі якщо одержання зазначених підтверджуючих документів було передбачено наданими під час імпорту цих товарів в Україну гарантіями.

Передача на території України іншому кінцевому споживачеві товарів, які були імпортовані в Україну, здійснюється за письмовим погодженням Держекспортконтролю за згодою експортера таких товарів, та/або уповноваженого державного органу держави-експортера, у разі якщо одержання такої згоди було передбачено наданими гарантіями. Для отримання зазначеного погодження кінцевий споживач товарів, який має намір передати імпортовані товари іншому кінцевому споживачеві, надсилає до Держекспортконтролю лист із стислим викладенням мети звернення, до якого додаються документ, що підтверджує згоду експортера та/або уповноваженого державного органу держави-експортера на подальшу передачу товару іншому кінцевому споживачеві на території України (якщо одержання такої згоди було передбачено наданими гарантіями), оригінал сертифіката кінцевого споживача, оформленого новим кінцевим споживачем, якому передаються товари, відомості про раніше оформлені для цих товарів дозвіл на їх імпорт та документи про гарантії. Якщо постачання товарів кінцевому споживачеві здійснюється через посередників, також додаються документи, які підтверджують право посередника на постачання товару кінцевому споживачеві та зобов'язання кожного посередника щодо передачі товару іншому посереднику або кінцевому споживачеві.

Підставою для відмови в наданні згоди на передачу іншому кінцевому споживачеві товарів, які були імпортовані в Україну є ненадання документів визначених в абзаці другому цього пункту.

Передача іншому кінцевому споживачеві експортованих з України товарів здійснюється за письмовою згодою Держекспортконтролю та експортера цих товарів. Для одержання зазначеної письмової згоди експортер товарів надсилає до Держекспортконтролю лист із стислим викладенням мети звернення, до якого додаються:

засвідчена підписом уповноваженої особи іноземного суб'єкта, який був визначений кінцевим споживачем під час експорту товарів з України, та/або уповноваженим державним органом держави, у якій він зареєстрований, копія сертифіката кінцевого споживача або іншого документа, що містить зобов'язання та гарантії стосовно використання цих товарів, оформленого новим кінцевим споживачем, якому передаються товари;

відомості про відповідні документи, що раніше були оформлені стосовно цих товарів і передбачають можливість їх подальшої передачі іншому кінцевому споживачеві.”.

12. У пункті 18:

абзац третій викласти в такій редакції:

“засвідчені в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб’єкта або іноземного суб’єкта копії документів, згідно з якими здійснюється тимчасове вивезення товарів (запрошення для участі у виставці або ярмарку, зовнішньоекономічного договору (контракту), угоди з іноземним партнером);”;

доповнити пункт після абзацу третього абзацами такого змісту:

“довідка про належність товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв;

зобов’язання уповноваженого державного органу – організатора виставки щодо забезпечення належного зберігання та транспортування виробів із зазначенням їх серійних номерів подається у разі тимчасового вивезення виробів, зазначених у абзаці першому пункту 14¹ цього Порядку.

Тимчасове вивезення товарів, зазначених у абзаці першому пункту 14¹ цього Порядку, здійснюється за разовими висновками.”.

13. Абзаци другий та третій пункту 19 викласти в такій редакції:

“копії документів, на підставі яких здійснюється тимчасове вивезення товарів, засвідчені в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб’єкта або іноземного суб’єкта.

У разі, якщо тимчасове вивезення товарів здійснюється військовими формуваннями України відповідно до рішення Президента України про їх участь у багатонаціональних навчаннях за межами України, зазначене вказується у листі;

довідка щодо належності товарів, що передбачається для тимчасового вивезення, до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв.”.

14. У пункті 22:

абзац другий викласти в такій редакції:

“засвідчена в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб’єкта копія зовнішньоекономічного договору (контракту) на імпорт зазначених у заяві товарів, а у разі, коли імпортером є підприємство-посередник, – засвідчена в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб’єкта або іноземного суб’єкта копія договору комісії, доручення, агентського договору, договору консигнації, брокерського договору, дистриб’юторського договору, договору транспортного експедирування;”;

доповнити пункт абзацами такого змісту:

“оригінал документа про зобов’язання кінцевого споживача використовувати товари, які імпортуються в Україну, виключно в цілях,

визначених у пункті 9¹ цього Порядку, не пов'язаних з їх реекспортом чи передаванням, – подається у разі здійснення імпорту товару, зазначеного у позиціях ML7.b.1, ML7.b.2 або ML7.c списку;

оригінал документа про зобов'язання кінцевого споживача використовувати отримані товари лише у заявлених цілях, які не стосуються створення хімічної зброї або будь-якої іншої діяльності, забороненої Конвенцією, – подається у разі здійснення експорту товарів, зазначених у позиції ML7.b.3 списку;

відомості про серійні номери виробів та документ, яким кінцевий споживач підтверджує ведення ним їх пономерного обліку, – подається у разі імпорту виробів, зазначених у абзаці першому пункту 14¹ цього Порядку.”

15. Друге речення пункту 23 після слів “надаються суб’єкту” доповнити словами “здійснення міжнародних передач товарів”.

16. Пункт 25 викласти в такій редакції:

“25. Тимчасове ввезення товарів для проведення навчань військовими формуваннями, правоохоронними органами, органами та підрозділами цивільного захисту України, якщо це не передбачає переходу права власності на товари, здійснюється за наявності позитивного висновку Держекспортконтролю. До листа про надання висновку, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, подаються копії документів, на підставі яких здійснюється тимчасове ввезення товарів, засвідчені в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб’єкта або іноземного суб’єкта.

У разі, якщо тимчасове ввезення товарів здійснюється відповідно до рішення Президента України про допуск підрозділів збройних сил інших держав на територію України, схваленого в установленому порядку Верховною Радою України, або міжнародного договору України, згода на обов’язковість якого надана Верховною Радою України, зазначене вказується у листі.”

17. Доповнити Порядок пунктом 25¹ такого змісту:

“25¹. Для отримання висновку на тимчасове ввезення товарів, зазначених у абзаці першому пункту 14¹ цього Порядку, суб’єкт здійснення міжнародних передач товарів надсилає до Держекспортконтролю лист, до якого додаються документи, зазначені у пунктах 23, 24 або 25 цього Порядку, а також відомості про серійні номери виробів та документ, яким кінцевий споживач підтверджує ведення ним їх пономерного обліку.”

18. У пункті 27:

в абзаці першому слова “суб’єкт або іноземний суб’єкт” замінити словами “суб’єкт здійснення міжнародних передач товарів або іноземний суб’єкт”;

в абзаці третьому слова “засвідчена копія” замінити словами “засвідчена в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб’єкта або іноземного суб’єкта копія”;

в абзаці четвертому слова “засвідчені копії” замінити словами “засвідчені в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб’єкта або іноземного суб’єкта копії”;

доповнити пункт абзацом такого змісту:

“відомості про наявну у поданих разом із заявою документах інформацію з обмеженим доступом (комерційну таємницю), порядок її обігу та згоду на її передачу державним органам, які залучені до міжвідомчого узгодження в цілях експортного контролю і захисту національних інтересів.”.

19. Пункт 28 викласти в такій редакції:

“Суб’єкти, які отримали дозвіл, подають до Держекспортконтролю звіти про фактично здійснений (частково здійснений) експорт чи імпорт товарів, визначених у таких документах, та про використання зазначених товарів у заявлених цілях, а у разі, коли дозвіл не було використано, – інформують про це Держекспортконтроль. Строки подання звітів зазначаються у дозволі.

Форми звітів, строки їх подання та строки інформування про невикористання дозволу визначаються Мінекономіки.”.

АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
до проекту постанови Кабінету Міністрів України
“Про внесення змін до Порядку здійснення державного контролю за
міжнародними передачами товарів військового призначення”

I. Визначення проблеми

Головною метою міжнародно-правової системи експортного контролю в сучасних умовах є нерозповсюдження зброї масового знищення, засобів її доставки, обмеження передач звичайних озброєнь та протидія тероризму шляхом встановлення належного державного контролю за здійсненням міжнародних передач товарів військового призначення та товарів подвійного використання.

Оснoву системи експортного контролю будь-якої держави, у тому числі і України, складають норми і правила міжнародних режимів та договорів у цій сфері, заснованих провідними країнами.

Частиною шостою статті 4 Закону України “Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання” визначено принцип формування державної політики в галузі державного експортного контролю шляхом “узгодження процедур і правил державного експортного контролю з міжнародно-правовими нормами та практикою”, що означає *необхідність обов’язкового урахування міжнародно-правових норм та практики під час розроблення відповідних проектів нормативно-правових актів із питань державного експортного контролю.*

Міжнародні зобов’язання України обумовлені її участю у низці міжнародних режимів експортного контролю “Вассенаарська домовленість”, “Режим контролю за ракетними технологіями”, “Група ядерних постачальників” та “Австралійська група”. Також міжнародні зобов’язання України випливають, зокрема, з Конвенції про заборону розробки, виробництва, накопичення і застосування хімічної зброї та про її знищення (КХЗ), ратифікованою Законом України від 16.10.1998 № 187-XIV (набрала чинності 06.11.1998).

Поряд , через об’єктивні причини національне законодавство у галузі державного експортного контролю вимагає постійної відповідної адаптації до міжнародного законодавства в частині забезпечення здійснення ефективного державного експортного контролю.

Крім того, узагальнення практики застосування національного законодавства у сфері експортного контролю, аналіз його ефективності, напрацювання можливих шляхів лібералізації дозвільних процедур, узгодження його із законодавством України є постійним процесом, що здійснюється Держекспортконтролем.

Наразі виникла потреба у необхідності внесення змін та доповнень до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення (далі – Порядок) з метою врегулювання питань у сфері реалізації державного експортного контролю щодо:

1) узгодження Порядку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.11.2003 р. № 1807, із законодавством України, зокрема:

- Митним кодексом України в частині відходу від практики пред’явлення оригіналу дозволу або висновку Держекспортконтролю під час митного оформлення товару та запровадження механізму “єдиного вікна” та оптимізації здійснення контрольних процедур при переміщенні товарів через митний кордон України;

- окремими положеннями Конвенції про заборону розробки, виробництва, накопичення і застосування хімічної зброї та про її знищення (КХЗ), ратифікованої Законом України від 16.10.1998 № 187-XIV (набрала чинності 06.11.1998), в частині уточнення незаборонених міжнародних передач хімікатів Списку 1 та наповнення гарантійних документів кінцевого споживача;

Відповідно до пункту 4 розділу В “Передачі” Режиму для хімікатів Списку 1 та об’єктів, які пов’язані з такими хімікатами, частини VI додатка зі здійснення та перевірки КХЗ передані хімікати зі Списку 1 додатка з хімікатів не підлягають подальшій передачі третій державі. Тобто Конвенцією встановлено заборону на реекспорт і подальшу передачу отриманого іноземним суб’єктом товару зі Списку 1 КХЗ до іншої (третьої) держави. Відповідні товари містяться у Списку товарів військового призначення, міжнародні передачі яких підлягають державному контролю, наведеному у додатку до Порядку, та позиціях 1C351.d.4 і 1C351.d.5 Єдиного списку товарів подвійного використання – ризин і сакситоксин.

- Рішенням про оновлення принципів ОБСЄ, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухваленим на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСЄ (FSC.DEC від 26.05.2008), та Елементами експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схваленими на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю “Вассенаарська домовленість” у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 році, в частині визначення порядку здійснення міжнародних передач ПЗРК.

Абзац сімнадцятий пункту 11 Порядку стосується лише випадку погодження заяв щодо експорту товарів до держав, стосовно яких встановлено ембарго або обмеження на такий експорт.

У абзаці дев’ятнадцятому пункту 11 Порядку передбачені випадки, у яких виникає потреба у додатковому міжвідомчому узгодженні заяв щодо будь-яких міжнародних передач товарів.

Тому, зазначені положення не враховують необхідність проведення обов’язкового узгодження заяв щодо здійснення міжнародних передач переносних зенітно-ракетних комплексів до/з будь-яких держав.

- Законом України “Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання” (далі – Закон) в частині:
 - уточнення категорій заявників, які мають право звертатися до Держекспортконтролю за дозвільними документами;
 - застосування єдиного державного інформаційного веб-порталу “Єдине вікно для міжнародної торгівлі”;
 - уточнення назви довідки про належність товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв;
 - усунення дублювання норм щодо випадків залишення заяви про надання дозволу чи висновку без розгляду;

Відповідно до статті 1 Закону метою державного експортного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання є забезпечення захисту національних інтересів України, дотримання нею міжнародних зобов’язань щодо нерозповсюдження зброї масового знищення, засобів її доставки, обмеження передач звичайних видів озброєння, а також здійснення заходів

щодо недопущення використання зазначених товарів у терористичних та інших протиправних цілях.

Статтею 11 Закону визначено, що одним з основних завдань експертизи у галузі державного експортного контролю є визначення походження товарів.

Походження товарів визначається у разі експорту товарів і є одним з елементів системи контролю за виконанням зобов'язань щодо використання товарів у заявлених цілях та не реекспорту товарів, імпортованих в Україну з наданням гарантій. Завдяки отриманню від експортера документів про походження товарів здійснюється оцінка можливості їх експорту у випадках, коли такі товари були імпортовані в Україну з наданням відповідних державних гарантій щодо їх кінцевого використання або їх наступного реекспорту.

Статтею 4 Закону визначені принципи формування державної політики в галузі державного експортного контролю, одним з яких є принцип здійснення експортного контролю тільки тією мірою, що необхідна для досягнення його цілей.

Визначення контрафактності або якості товару не є предметом регулювання відносин у сфері державного експортного контролю та не відповідає вказаному принципу.

Також інформація про виробника товару та країну його розташування, а також рік виробництва товару не впливає на ідентифікацію товарів та порядок здійснення їх міжнародних передач, тобто не впливає на ухвалення Держекспортконтролем рішень у галузі експортного контролю, тому не може бути віднесена до цілей експортного контролю.

- Порядком здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 287.01.2004 № 86, в частині:
 - уточнення обсягу технічної документації (технічних даних), яка може передаватися разом із виробом військового призначення для його налагодження, експлуатації та використання;
 - уточнення державних органів, які залучаються до розгляду “проблемних” заяв на експорт;
 - наповнення документа, який містить зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта, який імпортує хімікати;
 - передачі на території України іншому кінцевому споживачеві товарів, які були імпортовані в Україну;
 - передачі іншому кінцевому споживачеві товарів, експортованих з України;
- Законом України “Про зовнішньоекономічну діяльність” в частині збереження комерційної таємниці.

Порядок потребує узгодження з частиною восьмою статті 23 Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність”, частиною четвертою статті 25, частиною першою та третьою статті 36 Господарського кодексу України, Законом України “Про доступ до публічної інформації”, статтями 18, 19 та 27 Закону України “Про державну таємницю”, пунктом 289 Порядку організації та забезпечення режиму секретності в державних органах, органах місцевого самоврядування, на підприємствах, в установах і організаціях, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18.12.2013 № 939, та з метою скорочення термінів (строків) опрацювання заяв при проведенні міжвідомчого узгодження.

2) необхідності уточнення видів міжнародних передач товарів заборонених до здійснення для забезпечення виконання міжнародних зобов'язань України.

3) зниження ризику потрапляння товарів військового призначення українського походження до терористичних угруповань або їх протиправне використання третіми особами через посередника (іноземного імпортера) шляхом отримання документа, який підтверджує повноваження такого імпортера на здійснення зовнішньоекономічної діяльності з товарами, виданого уповноваженим державним органом держави, на території якої зареєстрований цей іноземний імпортер або іншого документа, який підтверджує такі повноваження відповідно до законодавства цієї держави. У разі, коли такі випадки матимуть місце – відповідний документ дозволить делегувати відповідальність за них уряду держави кінцевого споживача або імпортера товарів.

4) уточнення змісту документа про походження товарів, що є одним з елементів контролю за виконанням суб'єктом зобов'язань щодо використання товарів у заявлених цілях.

5) усунення неоднозначного трактування вимоги щодо засвідчення копій документів в установленому порядку. Заявники хибно припускають, що згідно з установленим порядком засвідчення копій здійснюється нотаріусом, що не відповідає статті 58¹ Господарського кодексу України.

6) уточнення змісту зобов'язань та гарантії іноземного суб'єкта - кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів відповідно до міжнародної практики в частині здійснення реекспорту та подальшої передачі отриманих товарів лише за умови одержання попередньої згоди експортера та Держекспортконтролю.

7) виключення з Порядку положення, пов'язаного з експортом товарів, які є внеском до капіталу спільного українсько-бразильського підприємства - бінаціональної компанії "Алкантара Циклон Спейс", утвореного відповідно до Договору між Україною та Федеративною Республікою Бразилія про довгострокове співробітництво щодо використання ракети-носія "Циклон-4" на пусковому центрі Алкантара, підписаного 21 жовтня 2003 р. в м. Бразилія. Зазначене пов'язано з тим, що дію відповідного договору припинено на території Бразилії з 16.07.2016 у зв'язку з односторонньою денонсацією з боку бразильської сторони.

Проблема обумовлена чинними нормативно-правовими актами України та міжнародними зобов'язаннями України у сфері експортного контролю, а тому не може бути вирішена за допомогою ринкових механізмів та вже діючих регуляторних актів.

Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив:

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Громадяни		
Держава	+	
Суб'єкти господарювання,	+	
у тому числі суб'єкти малого підприємництва		

II. Цілі державного регулювання

Цілями державного регулювання, передбаченого проектом постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення” (проект Постанови), є:

оптимізація, у тому числі спрощення процедур державного експортного контролю, задля підвищення ефективності прийняття Держекспортконтролем рішень у цій сфері;

забезпечення вдосконалення механізмів виконання міжнародних зобов'язань України у сфері експортного контролю товарів військового призначення шляхом імплементації норм міжнародних режимів експортного контролю та інших міжнародних актів у національне законодавство з питань регулювання державного експортного контролю.

III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

1. Визначення альтернативних способів

Під час розроблення проекту постанови розглянуто такі альтернативні способи досягнення визначених цілей.

Вид альтернативи	Опис альтернативи
Альтернатива 1	<i>Залишення існуючої на даний момент ситуації без змін.</i> Зазначена альтернатива не дозволить досягти цілей державного регулювання та не сприятиме забезпеченню захисту національних інтересів і зміцненню міжнародного авторитету України під час здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення шляхом забезпечення виконання міжнародних зобов'язань України, пов'язаних з нерозповсюдженням зброї масового знищення, засобів її доставки та обмеженням передач звичайних видів озброєння для недопущення їх застосування у терористичних та інших протиправних цілях.
Альтернатива 2	<i>Прийняття регуляторного акта.</i> Прийняття проекту Постанови дозволить оптимізувати і спростити процедури державного експортного контролю задля підвищення ефективності прийняття Держекспортконтролем рішень у цій сфері та забезпечити вдосконалення механізмів виконання міжнародних зобов'язань України у сфері експортного контролю товарів військового призначення.

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
------------------	--------	---------

<p>Альтернатива 1</p> <p><i>Залишення існуючої на даний момент ситуації без змін</i></p>	<p>Відсутні.</p> <p>Проблеми залишаються невирішеними, що не дозволить забезпечити належним чином виконання міжнародних зобов'язань України у сфері експортного контролю та підвищити ефективність державного експортного контролю.</p>	<p>Витрати на тому ж рівні.</p>
<p>Альтернатива 2</p> <p><i>Прийняття регуляторного акта</i></p>	<p>Прийняття проекту Постанови сприятиме:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) забезпеченню національних інтересів та безпеки України; підвищенню взаємної довіри держав; зміцненню міжнародного авторитету України, формуванню позитивного іміджу держави як надійного і передбачуваного партнера; 2) забезпеченню прийняття Держекспортконтролем обґрунтованих рішень під час проведення державної експертизи у галузі державного експортного контролю та видачі дозвільних документів (подання відповідних документів до Держекспортконтролю усуне ризик прийняття рішень на підставі недостовірних даних); 3) забезпеченню оперативного обміну інформацією з митними органами з питань здійснення державного експортного контролю; 4) підвищенню ефективності контролю за виконанням суб'єктом зобов'язань щодо використання товарів у заявлених цілях, оскільки дозволить здійснювати 	<p>Додаткові витрати відсутні. Реалізація проекту Постанови не потребує фінансування з державного бюджету.</p> <p>Витрати, пов'язані із виконанням вимог проекту Постанови, будуть здійснюватися у межах фінансування органу на оплату праці та оптимізації функціонального навантаження на працівників.</p> <p>Зокрема, за рахунок подання передбачених проектом Постанови документів зменшиться час опрацювання фахівцями Держекспортконтролю поданих суб'єктами господарювання документів на отримання дозвільних документів.</p>

	контроль за походженням цих товарів.	
--	--------------------------------------	--

Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Проект Постанови не має прямого впливу на сферу інтересів громадян.

Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання

Показник	Великі	Середні	Малі	Мікро	Разом
Кількість суб'єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання, одиниць	1422*		X	X	1422
Питома вага групи у загальній кількості, відсотків	100 %		X	X	100%

* Кількість суб'єктів господарювання, на які поширюється дія проекту Постанови визначена з урахуванням наступного припущення. Станом на 01.01.2024 року у Держекспортконтролі зареєстровано 528 суб'єктів господарської діяльності як суб'єктів здійснення міжнародних передач товарів, яким видано 1422 дозволів (висновків) на експорт, імпорт, тимчасове ввезення та тимчасове вивезення товарів військового призначення, у тому числі на експорт та імпорт – 1271, на тимчасове ввезення/вивезення – 151.

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1 <i>Залишення існуючої на даний момент ситуації без змін</i>	Відсутні. Не дозволить підвищити ефективність державного експортного контролю шляхом оптимізації і спрощення окремих процедур державного експортного контролю; забезпечити захист прав суб'єктів господарювання що збереження комерційної таємниці.	На тому ж рівні.
Альтернатива 2 <i>Прийняття регуляторного акта</i>	Реалізація проекту Постанови, дозволить: 1) знизити ризики використання товарів у протиправних цілях, а отже ризики застосування до	Виконання вимог проекту Постанови дозволить оптимізувати процедури експортного контролю, скоротити час, необхідний для отримання довільних

	<p>суб'єктів вторинних санкцій іноземними державами;</p> <p>2) встановити більш раціональний контроль за товарами (його посилення, послаблення або скасування відносно окремих товарів залежно від таких критеріїв:</p> <ul style="list-style-type: none"> чи має товар військове та цивільне застосування; чи є товар основним елементом для розроблення, виробництва, використання або посилення військових можливостей держав; наявність товару у держав-неучасниць ВД; здатність здійснювати ефективний контроль за експортом товару; здатність визначити чіткі та предметні технічні характеристики товару; <p>3) знизити ризики розголошення та передачі без дозволу інформації суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності, що становить комерційну таємницю.</p>	<p>документів, та відповідно непрямі операційні витрати.</p>
--	---	--

Сумарні витрати за альтернативами	Сума витрат, гривень
<p>Альтернатива 1. Сумарні витрати для суб'єктів господарювання великого і середнього підприємництва згідно з додатком 2 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (рядок 11 таблиці “Витрати на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва, які виникають внаслідок дії регуляторного акта”)</p>	<p>0 грн.</p>
<p>Альтернатива 2. Сумарні витрати для суб'єктів господарювання великого і середнього підприємництва згідно з додатком 2 до Методики проведення аналізу</p>	<p>Сумарні витрати суб'єктів великого та середнього бізнесу –</p>

впливу регуляторного акта (рядок 11 таблиці “Витрати на одного суб’єкта господарювання великого і середнього підприємництва, які виникають внаслідок дії регуляторного акта”), додаток до АРВ	710 566,2 грн.
---	----------------

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)	Бал результативності (за чотирибальною системою оцінки)	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала
<p>Альтернатива 1</p> <p><i>Залишення існуючої на даний момент ситуації без змін</i></p>	1	<p>Залишення наявної на сьогодні ситуації без змін:</p> <p>не сприятиме забезпеченню захисту національних інтересів і зміцненню міжнародного авторитету України під час здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів;</p> <p>не дозволить оптимізувати і спростити процедури державного експортного контролю;</p> <p>не дозволить забезпечити захист прав суб’єктів господарювання в частині збереження комерційної таємниці. Проблеми, зазначені в розділі I АРВ, не будуть вирішені.</p>
<p>Альтернатива 2</p> <p><i>Прийняття регуляторного акта</i></p>	4	<p>У разі прийняття проекту Постанови буде забезпечено вдосконалення механізмів виконання міжнародних зобов’язань України у сфері експортного контролю товарів військового призначення та</p>

		оптимізовані (спрощені) процедури державного експортного контролю задля підвищення ефективності прийняття Держекспортконтролем рішень у цій сфері. Проблеми, зазначені у розділі I АРВ будуть врегульовані, а цілі досягнені.
--	--	---

Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу
Альтернатива 1 <i>Залишення існуючої на даний момент ситуації без змін</i>	Для держави: Відсутні. Для суб'єктів господарювання: Відсутні.	Для держави: Відсутні. Для суб'єктів господарювання: Можливі втрати, пов'язані із ризиками розголошення та передачі без дозволу інформації суб'єктів	Залишення ситуації, яка існує на сьогодні, не вирішує зазначені в розділі I АРВ проблеми та не сприятиме досягненню мети державної політики у сфері державного експортного контролю - забезпеченню захисту національних інтересів і зміцненню міжнародного авторитету України під час здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів шляхом забезпечення виконання міжнародних зобов'язань України.

		зовнішньоекономічної діяльності, що становить комерційну таємницю.	Залишення ситуації, яка існує на сьогодні, не дозволить: підвищити ефективність державного експортного контролю шляхом оптимізації і спрощення окремих процедур державного експортного контролю; забезпечити захист прав суб'єктів господарювання що збереження комерційної таємниці.
Альтернатива 2 <i>Прийняття регуляторного акта</i>	Для держави: Прийняття проекту Постанови сприятиме: 1) забезпеченню національних інтересів та безпеки України; підвищенню взаємної довіри держав; зміцненню міжнародного авторитету України, формуванню позитивного іміджу держави як надійного і передбачуваного партнера; 2) забезпеченню прийняття Держекспортконтролем обґрунтованих рішень під час проведення державної експертизи у галузі державного експортного контролю та видачі дозвільних документів;	Для держави: Реалізація вимог регуляторного акта не передбачає бюджетних витрат.	Повністю вирішує проблему. Цей спосіб забезпечить вдосконалення механізмів виконання міжнародних зобов'язань України у сфері експортного контролю товарів військового призначення та оптимізацію (спрощення) процедур державного експортного контролю задля підвищення ефективності прийняття Держекспортконтролем рішень у цій сфері. Найвні адміністративні витрати суб'єктів господарювання на виконання процедурних вимог проекту Постанови є незначними.

	<p>3) забезпеченню оперативного обміну інформацією з митними органами з питань здійснення державного експортного контролю;</p> <p>4) підвищенню ефективності контролю за виконанням суб'єктом зобов'язань щодо використання товарів у заявлених цілях, оскільки дозволить здійснювати контроль за походженням цих товарів.</p>		
--	--	--	--

Рейтинг	Аргументи щодо переваги обраної альтернативи/причини відмови від альтернативи	Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта
Альтернатива 1	<p>Причинами відмови від альтернативи є, зокрема, такі:</p> <p>залишається неузгодженість Порядку з вимогами чинного законодавства;</p> <p>не вирішує зазначені в розділі I АРВ проблеми;</p> <p>не сприяє забезпеченню захисту національних інтересів і зміцненню міжнародного авторитету України під час здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів;</p> <p>не забезпечує захист прав суб'єктів господарювання в частині збереження комерційної таємниці.</p>	Зовнішні чинники, що впливатимуть на дію регуляторного акта, відсутні.
Альтернатива 2	<p>Переваги обраної альтернативи:</p> <p>забезпечує досягнення цілей державного регулювання;</p> <p>повністю відповідає потребам у вирішенні проблеми;</p> <p>узгоджує Порядок із вимогами чинного законодавства;</p>	Зовнішні чинники, що впливатимуть на дію регуляторного акта, відсутні.

	<p>оптимізує, у тому числі спрощує процедури державного експортного контролю;</p> <p>підвищує ефективність прийняття Держекспортконтролем рішень, пов'язаних із видачею дозвільних документів у сфері державного експортного контролю;</p> <p>забезпечує захист суб'єктів господарювання в частині збереження комерційної таємниці;</p> <p>забезпечує вдосконалення механізмів виконання міжнародних зобов'язань України у сфері експортного контролю.</p>	
--	--	--

V. Механізми та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми

1. Проектом Постанови передбачається узгодити Порядок із законодавством, а саме:

Митним кодексом України в частині запровадження механізму “єдиного вікна” та оптимізації здійснення контрольних процедур при переміщенні товарів через митний кордон України, а також внесення кодів згідно з УКТ ЗЕД у дозволах та висновках;

окремими положеннями Конвенції про заборону розробки, виробництва, накопичення і застосування хімічної зброї та про її знищення (КХЗ), ратифікованої Законом України від 16.10.1998 № 187-XIV (набрала чинності 06.11.1998), в частині наповнення гарантійних документів кінцевого споживача;

Законом України “Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання” в частині необхідності визначення походження товарів під час проведення експертизи в галузі державного експортного контролю, а також звітування про фактично здійснений експорт чи імпорт товарів;

Законом України “Про зовнішньоекономічну діяльність” в частині збереження комерційної таємниці.

Також проектом Постанови пропонується:

доповнити перелік документів, які подаються до Держекспортконтролю для отримання дозволу чи висновку на право здійснення експорту, імпорту, реекспорту чи тимчасового вивезення, тимчасового ввезення товарів, визначений у пункті 13 Порядку, копією зовнішньоекономічного договору (контракту) на експорт/імпорт товарів (копією договору комісії, доручення, агентського договору, договору консигнації, брокерського договору, дистриб'юторського договору, договору транспортного експедирування, коли експортером/імпортером є підприємство-посередник) та копіями документів, згідно з якими здійснюється тимчасове вивезення/ввезення товарів (запрошення для участі у виставці або ярмарку, зовнішньоекономічного договору (контракту), угоди з іноземним партнером тощо);

уточнити терміни міжвідомчого узгодження питання про можливість надання дозволу або висновку на здійснення міжнародної передачі товарів;

уточнити зміст документа про походження товарів;
 уточнити спосіб засвідчення копій документів та особу, яка має право на такі дії;
 уточнити наповнення гарантійних документів кінцевого споживача відповідно до вимоги КХЗ;

уточнити зміст зобов'язань та гарантій іноземного суб'єкта - кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів відповідно до міжнародної практики в частині здійснення реекспорту та передач будь-кому отриманих товарів лише за умови одержання попередньої згоди експортера та Держекспортконтролю;

доповнити Порядок новим пунктом 14¹, яким узгодити його з Рішенням про оновлення принципів ОБСЄ, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухваленим на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСЄ (FSC.DEC від 26.05.2008), та Елементами експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схваленими на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю "Вассенаарська домовленість" у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 р.

Для впровадження цього регуляторного акта необхідно забезпечити:
 інформування громадськості про вимоги регуляторного акта шляхом оприлюднення його проекту на офіційному веб-сайті Держекспортконтролю;
 погодження проекту регуляторного акта із заінтересованими органами;
 організацію виконання вимог регулювання структурними підрозділами Держекспортконтролю.

Суб'єктам господарювання для впровадження вимог регулювання необхідно:
 ознайомитися з вимогами регулювання;
 організувати виконання вимог регулювання.

Ризику впливу зовнішніх факторів на дію регуляторного акта немає.

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або виконувати ці вимоги

Здійснити розрахунок витрат на виконання вимог регуляторного акта для органів виконавчої влади чи органів місцевого самоврядування згідно з додатком 3 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (відповідний розрахунок не здійснюється, якщо розробником буде здійснено розрахунок витрат на запровадження державного регулювання для суб'єктів малого підприємництва згідно з додатком 4 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (Тест малого підприємництва).

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Строк дії регуляторного акта встановлюється на необмежений термін, оскільки його прийняття необхідне для дотримання вимог чинного законодавства.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта

Основними показниками результативності дії регуляторного акта є:
 кількість суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб-підприємців, на яких поширюватиметься дія акта;

кількість виданих документів дозвільного характеру у сфері державного експортного контролю;

рівень поінформованості суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб з основних положень регуляторного акта;

розмір надходжень до державного бюджету, пов'язаних із дією регуляторного акта.

Додатковими показниками результативності акта є:

кількість поданих заяв для отримання дозволів чи висновків на експорт, імпорт, реекспорт, тимчасове вивезення, тимчасове ввезення, транзит товарів військового призначення;

кількість відмов у видачі дозволів чи висновків на експорт, імпорт, реекспорт, тимчасове вивезення, тимчасове ввезення, транзит товарів військового призначення;

кількість здійснених передачі на території України іншим кінцевим споживачам товарів військового призначення, які були імпортовані в Україну за дозволом без надання державних гарантій щодо їх використання;

кількість отриманих Держекспортконтролем повідомлень про фактичне здійснення передачі товарів військового призначення.

ІХ. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта

Відстеження результативності проекту Постанови буде здійснюватися шляхом аналізу даних відповідно до встановлених показників результативності Держекспортконтролем.

Строки проведення базового відстеження результативності дії регуляторного акта.

Базове відстеження результативності проекту Постанови буде здійснюватися після набрання чинності цим регуляторним актом шляхом проведення Держекспортконтролем моніторингу статистичних даних, але не пізніше дня, з якого починається проведення повторного відстеження результативності цього акта.

Строки проведення повторного відстеження результативності дії регуляторного акта.

Повторне відстеження проекту Постанови планується здійснити через рік після проведення базового відстеження, але не пізніше двох років з дня набрання чинності цим актом. У результаті проведення повторного відстеження відбудеться порівняння показників базового та повторного відстеження.

Періодичне відстеження буде здійснюватися раз на три роки, починаючи з дня виконання заходів з повторного відстеження.

Відстеження результативності проекту Постанови здійснюватиметься Держекспортконтролем за допомогою статистичного методу.

Метод проведення відстеження результативності – статистичний.

Вид даних, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності, – статистичний.

Для відстеження результативності будуть використовуватися дані, отримані за результатами моніторингу, що здійснюватиметься структурними підрозділами Держекспортконтролю, які опрацьовують заяви суб'єктів здійснення міжнародних передач товарів для отримання дозволів або висновків.

Голова Держекспортконтролю

Олександр ПАВЛІЧЕНКО

“ ___ ” _____ 2024 р.

ВИТРАТИ
на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва,
які виникають внаслідок дії регуляторного акта

Порядковий номер	Витрати	За перший рік	За п'ять років
1	Витрати на придбання основних фондів, обладнання та приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо, гривень	X	X
2	Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, виникнення необхідності у сплаті податків/зборів), гривень	X	X
3	Витрати, пов'язані із веденням обліку, підготовкою та поданням звітності державним органам, гривень	X	X
4	Витрати, пов'язані з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних санкцій, виконання рішень/ приписів тощо), гривень	X	X
5	Витрати на отримання адміністративних послуг, гривень у тому числі для отримання дозволу або висновку на: експорт (реекспорт), імпорт, гривень тимчасове ввезення та вивезення, гривень	298,2 340,8	1491 1704
6	Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо), гривень у тому числі для отримання дозволу або висновку на: експорт (реекспорт), імпорт, гривень тимчасове ввезення та вивезення, гривень	148,0 208,0	740,0 1040,0
7	Витрати, пов'язані із наймом додаткового персоналу, гривень	X	X

8	Інше (уточнити), гривень	42,6	42,6
9	РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8), гривень у тому числі для отримання дозволу або висновку на: експорт (реекспорт), імпорт, гривень тимчасове ввезення та вивезення, гривень	488,8 591,4	2444 2957
10	Кількість суб'єктів господарювання великого та середнього підприємництва, на яких буде поширено регулювання, одиниць у тому числі для отримання дозволу або висновку на: експорт (реекспорт), імпорт, гривень тимчасове ввезення та вивезення, гривень	1422 1271 151	1422 1271 151
11	Сумарні витрати суб'єктів господарювання великого та середнього підприємництва, на виконання регулювання (вартість регулювання) (рядок 9 x рядок 10), гривень у тому числі для отримання дозволу або висновку на: експорт (реекспорт), імпорт, гривень тимчасове ввезення та вивезення, гривень	710 566,2 621 264,8 89 301,4	3 552 831 3 106 324 446 507

Розрахунок відповідних витрат на одного суб'єкта господарювання

Обрана методологія розрахунку.

1. Для обрахунку враховуємо:

мінімальну заробітну плату, визначену у погодинному розмірі, що становить 42,6 грн/год відповідно до Закону України “Про державний бюджет України на 2024 рік”;

час, який витрачають суб'єкти господарювання на підготовку документів у паперовому вигляді, які додатково подаються разом із заявою для отримання дозволу чи висновку;

витрати на виготовлення ксерокопій документів, які додатково подаються разом із заявою для отримання дозволу чи висновку – 4 грн. за 1 аркуш.

2. Враховуємо, що:

додатково готуються та подаються документи для отримання разових дозволів чи висновків на право здійснення експорту (реекспорту), імпорту, тимчасового ввезення та тимчасового вивезення товарів військового призначення;

оціночні витрати, пов'язані з підготовкою додаткових документів, на 1 суб'єкта господарювання для отримання 1 дозволу становлять:

<p>засвідчена підписом уповноваженої особи суб'єкта копія зовнішньоекономічного договору (контракту) на експорт/імпорт зазначених у заяві товарів, а у разі, коли українським експортером/імпортером є підприємство-посередник – засвідчена копія договору комісії, доручення</p>	<p>Для підготовки документів потрібно: виготовлення копій зовнішньоекономічного договору (контракту) чи договору комісії - до 20 стор., 0,5 год. засвідчення копії керівником – 0,5 год. Витрати становлять: (0,5 год. + 0,5 год.)x42,6=2=42,6 грн. 20 арк.x4 грн.= 80 грн. Сумарно: 42,6 грн.+80 грн.= 122,6 грн.</p>
<p>документ, який містить інформацію про походження товарів у суб'єкта господарювання, а також відомості про їх імпорт в Україну та надання документа про гарантії щодо їх кінцевого використання</p>	<p>Для підготовки документів потрібно: підготовка документа - до 15 стор., 4 год. підписання керівником – 0,5 год. Витрати становлять: (4 год. +0,5 год.)x42,6 грн.= 191,7 грн. 15 арк.x4 грн.= 60 грн. Сумарно: 191,7 грн.+60 грн.= 251,7 грн.</p>
<p>відомості про наявну у поданих разом із заявою документах інформацію з обмеженим доступом (комерційну таємницю), порядок її обігу та згоду на її передачу державним органам, які залучені до міжвідомчого узгодження в цілях експортного контролю і захисту національних інтересів</p>	<p>Для підготовки відомостей потрібно: формування відомостей - до 2-х стор., 1 год. підписання керівником - 0,5 год. Витрати становлять: (1 год.+0,5 год.) x42,6 грн.= 63,9 грн. 2 арк.x4 грн.= 8 грн. Сумарно: 63,9 грн.+8 грн.= 71,9 грн.</p>
<p>засвідчена підписом уповноваженої особи суб'єкта або іноземного суб'єкта, який подає документи для отримання висновку, копії документів, згідно з якими здійснюється тимчасове вивезення/ввезення товарів (запрошення для участі у виставці або ярмарку, зовнішньоекономічного договору (контракту), угоди з іноземним партнером тощо) - <i>подається тільки суб'єктами господарювання для отримання висновку на право тимчасового ввезення та тимчасового вивезення товарів військового призначення</i></p>	<p>Для підготовки документів потрібно: виготовлення копії – до 15 стор., 0,5 год. засвідчення копії керівником – 0,5 год. Витрати становлять: (0,5 год.+0,5 год.) x42,6 грн.= 42,6 грн. 15 арк.x4 грн.=60 грн. Сумарно: 42,6 грн.+60 грн.=102,6 грн.</p>

Вид витрат	Витрати на проходження відповідних процедур (витрати часу, витрати на	Витрати безпосередньо на дозволи, ліцензії, сертифікати, страхові поліси (за рік - стартовий)	Разом за рік (стартовий)	Витрати за п'ять років
------------	---	---	--------------------------	------------------------

	експертизу, тощо)			
Витрати на подання документів, передбачених проектом Постанови, до заяви для отримання дозволу або висновку у грн. на: експорт (реекспорт), імпорт <i>Формула: витрати часу на підготовку документів X вартість часу (заробітна плата)</i> <i>(1год.+4,5год.+1,5год.=7год.x42,6грн.)</i>	298,2	X	298,2	1491
тимчасове ввезення та вивезення <i>(1год.+4,5год.+1,5год.+1год.=8 год.x42,6 грн.)</i>	340,8	X	340,8	1704

Вид витрат	За рік (стартовий)	Періодичні (за наступний рік)	Витрати за п'ять років
Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо), грн., у разі отримання дозволу або висновку на: експорт (реекспорт), імпорт <i>Формула: витрати на виготовлення 1 копії X кількість копій</i> <i>(20 арк.+15арк.+2 арк.=37арк.x2грн.)</i>	148,0	148,0	740,0
тимчасове ввезення та вивезення <i>(20арк.+15арк.+2арк.+15арк.=52арк.x2грн.)</i>	208,0	208,0	1040,0

Вид витрат	За рік (стартовий)	Періодичні (за наступний рік)	Витрати за п'ять років
Отримання первинної інформації про вимоги регулювання (час, який витрачається с/г на пошук нормативно-правового акта в мережі Інтернет) – 1 година x 39,26 грн. = 39,26 грн.	42,6	X	42,6



ПАПЕРОВА Копія
ЕЛЕКТРОННОГО
ДОКУМЕНТА

ДЕРЖАВНА СЛУЖБА ЕКСПОРТНОГО КОНТРОЛЮ УКРАЇНИ
(Держекспортконтроль)

вул. Кирилівська, 19-21, м. Київ, 04080, тел./факс (044) 462-49-55, тел. (044) 482-58-34
e-mail: general@dsecu.gov.ua, www.dsecu.gov.ua, ЄДРПОУ: 00010300

Державна регуляторна
служба України

Відповідно до статті 21 Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності” після завершення процедури оприлюднення проекту акту з метою одержання зауважень і пропозицій, надсилаємо на погодження проект постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення”.

- Додатки:
1. Проект постанови на 12 арк. в 1 прим.
 2. Аналіз регуляторного впливу на 19 арк. в 1 прим.
 3. Копія оприлюдненого повідомлення про оприлюднення проекту постанови на 1 арк. в 1 прим.
 4. Пояснювальна записка з додатком, всього на 11 арк. в 1 прим.
 5. Порівняльна таблиця до проекту постанови на 17 арк. в 1 прим.
 6. Копія листа Урядового офісу координації європейської та євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінету Міністрів України від 06.08.2024 № 18760/0/2-24 на 4 арк. в 1 прим.

Голова

ПІДПИСАНО КЕР

Олександр ПАВЛІЧЕНКО



Наталія Вискір
462-48-47



ДЕРЖЕКСПОРТКОНТРОЛЬ
№5440/32-24 від 23.08.2024
КЕР: Павліченко О. А. 23.08.2024 15:14
IFAA9288358EC00304000004D022F00A6258600

КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

ПОСТАНОВА

від 2024 р. №

Київ

**Про внесення змін до Порядку
здійснення державного контролю за міжнародними передачами
товарів військового призначення**

Кабінет Міністрів України постановляє:

1. Внести до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 листопада 2003 р. № 1807 (Офіційний вісник України, 2003 р., № 48, ст. 2506; 2004 р., № 44, ст. 2881; 2005 р., № 51, ст. 3197; 2006 р., № 22, ст. 1609; 2007 р., № 33, ст. 1338; 2008 р., № 36, ст. 1207, № 76, ст. 2566; 2010 р., № 1, ст. 21; 2012 р., № 5, ст. 174, № 40, ст. 1548, № 85, ст. 3463; 2014 р., № 74, ст. 2091; 2019 р., № 90, ст. 3000), зміни, що додаються.

2. Ця постанова набирає чинності через місяць з дня її опублікування.

Прем'єр-міністр України

Д. ШМИГАЛЬ



ДОКУМЕНТ СЕД Міннекономіки АСКОД

Підписувач Свириденко Юлія Анатоліївна

Сертифікат 3FAA9288358ECC03040000007E882C00868FC600

Дійсний з 11.11.2023 2:52:18 по 09.11.2024 2:52:18

Мінекономіки



2705-03/47832-03 від 04.07.2024 12:28

ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України
від 2024 р. №

ЗМІНИ,

що вносяться до Порядку здійснення державного контролю
за міжнародними передачами товарів військового призначення

1. Пункт 2 доповнити словами “(далі – Закон)”.
2. Пункт 3 викласти в такій редакції:

“3. Міжнародна передача товарів може здійснюватися суб’єктом здійснення міжнародних передач товарів, військовим формуванням, правоохоронним органом, органом чи підрозділом цивільного захисту України (далі – суб’єкт) або іноземним суб’єктом господарської чи іншої діяльності (далі – іноземний суб’єкт) за наявності у нього відповідного дозволу чи висновку Держекспортконтролю, зазначених у статті 15 Закону.

Держекспортконтроль вносить до єдиного державного інформаційного веб-порталу “Єдине вікно для міжнародної торгівлі” у формі електронних документів із створеним кваліфікованим електронним підписом видані дозволи та висновки (крім тих, що містять таємну інформацію), а також інформацію про їх скасування або зупинення дії в день видачі таких документів чи прийняття рішення про їх скасування або зупинення дії.

Замість дозволів та висновків, які містять таємну інформацію, до єдиного державного інформаційного веб-порталу “Єдине вікно для міжнародної торгівлі” у формі електронних документів з накладеним кваліфікованим електронним підписом в день видачі таких документів або скасування чи зупинення їх дії, передаються відкриті відомості про такі документи: назва (тип) документа, ким виданий (орган, установа, організація), ступінь секретності, дата видачі, реєстраційний номер.

Дозвіл чи висновок Держекспортконтролю на право здійснення відповідної міжнародної передачі товару військового призначення є підставою для передачі імпортеру (кінцевому споживачеві) експлуатаційної документації, спеціально розробленої для такого товару його розробником або виробником та необхідної для налагодження, експлуатації, використання цього товару за цільовим призначенням.”.

3. У пункті 4 слова “суб’єктами підприємницької діяльності” замінити словами “суб’єктами здійснення міжнародних передач товарів”.

4. Пункт 6 викласти в такій редакції:

“6. У разі переміщення товарів через митний кордон України їх митний контроль та митне оформлення здійснюються у порядку, встановленому законодавством України з питань митної справи.

Митне оформлення товарів здійснюється за умови надходження до митних органів від Держекспортконтролю з використанням механізму “єдиного вікна” відповідно до Митного кодексу України відповідного дозволу чи висновку або відомостей про дозвіл чи висновок, що містить таємну інформацію.

Паперові примірники дозволів чи висновків, виданих Держекспортконтролем, надаються до митних органів для здійснення митного оформлення товарів у випадках та порядку, визначених Митним кодексом України та Законом.”.

5. У абзаці першому пункту 9 слова “Не допускається експорт окремих товарів” замінити словами “Не допускається експорт, тимчасове вивезення або транзит окремих товарів територією України”;

6. Доповнити Порядок пунктом 9¹ такого змісту:

“9¹. Експорт, імпорт та транзит територією України товарів, зазначених у позиціях ML7.b.1, ML7.b.2, ML7.c списку, допускається тільки до/або з державучасниць Конвенції про заборону розробки, виробництва, накопичення і застосування хімічної зброї та про її знищення від 13 січня 1993 року, ратифікованої Законом України від 16 жовтня 1998 року № 187-XIV (далі – Конвенція) (Офіційний вісник України, 1998 р., № 42, ст. 1540), у разі, коли вони використовуються у дослідницьких, медичних, фармацевтичних, а також захисних цілях, які безпосередньо пов’язані із захистом від токсичних хімікатів та хімічної зброї, обсягом, виправданим такими цілями.”;

7. Пункт 11 викласти в такій редакції:

“11. Для отримання дозволу чи висновку на право експорту, тимчасового вивезення, імпорту, тимчасового ввезення та реекспорту товарів суб’єкт або іноземний суб’єкт надсилає до Держекспортконтролю лист, до якого додаються:

заява за встановленою Мінекономіки формою;

відомості про наявну у поданих разом із заявою документах інформацію з обмеженим доступом (комерційну таємницю), порядок її обігу та згоду на її передачу органам державної влади та іншим державним органам, які залучені до міжвідомчого узгодження в цілях експортного контролю і захисту національних інтересів;

відомості про виробника/розробника товару, а саме організаційно-правова форма та повне найменування, торговельна марка, фактичне місце знаходження, сфера діяльності.

Для отримання відкритого або генерального дозволу чи висновку документи, передбачені абзацами другим і п'ятим пункту 14 та другим і третім пункту 22 цього Порядку, до листа не додаються, а подаються суб'єктом здійснення міжнародних передач товарів до Держекспортконтролю разом із звітами про використання дозволу чи висновку, зазначеними у пункті 28 цього Порядку.

У разі коли суб'єкт здійснення міжнародних передач товарів або іноземний суб'єкт, який здійснює імпорт товарів, є посередником, разом із зазначеними у цьому пункті документами до листа додається оригінал документа, оформлений чи підтверджений уповноваженим державним органом держави-призначення товарів, у якому кінцевий споживач підтверджує право такого суб'єкта на постачання йому товарів. Якщо участь посередника у виконанні зовнішньоекономічного договору (контракту) щодо постачання товарів кінцевому споживачеві визначена у поданому разом із заявою сертифікаті кінцевого споживача, імпортному сертифікаті або іншому документі, оформленому чи підтверженому уповноваженим державним органом держави-призначення товарів, зазначений документ може не надаватися.

У разі коли постачання товарів кінцевому споживачеві здійснюється через посередників, до листа додаються оригінали документів, які містять зобов'язання кожного посередника щодо передачі товару іншому посереднику або кінцевому споживачеві, визначеному в сертифікаті кінцевого споживача, імпортному сертифікаті або іншому документі, та документ, який підтверджує повноваження кожного посередника на здійснення зовнішньоекономічної операції з товарами, виданий уповноваженим державним органом держави, на території якої зареєстрований зазначений посередник, або інший документ, який підтверджує такі повноваження відповідно до законодавства цієї держави.

З метою прийняття обґрунтованого рішення щодо можливості надання відповідного дозволу або висновку Держекспортконтроль звертається із вмотивованим запитом про надання додаткових відомостей та/або документів, необхідних для вирішення завдань, визначених статтею 11 Закону, до суб'єкта або іноземного суб'єкта, який подав заяву.

Строк розгляду заяви про надання дозволу чи висновку на право здійснення відповідної міжнародної передачі товарів визначені статтею 15 Закону.

Розгляд заяв суб'єктів здійснення міжнародних передач товарів про отримання дозволів/висновків на здійснення експорту, тимчасового вивезення або транзиту товарів до держав, стосовно яких встановлено часткове ембарго або обмеження на постачання таких товарів, виходячи з міжнародних зобов'язань України, інтересів національної безпеки, здійснюється із залученням МЗС, Міноборони, СБУ, розвідувальних органів України та Міжвідомчої комісії з політики військово-технічного співробітництва та

експортного контролю шляхом отримання інформації з питань, віднесених до їхньої компетенції.

Розгляд заяв суб'єктів здійснення міжнародних передач товарів про отримання дозволу та висновків на здійснення експорту, тимчасового вивезення, транспорту переносних зенітно-ракетних комплексів, включаючи завершені комплекси, компоненти та запасні частини до них, моделі, тренажери та імітатори, відповідні технології та послуги, здійснюється із залученням МЗС, СБУ та розвідувальних органів України.

У разі необхідності продовження строку розгляду заяви, для опрацювання відомостей та/або документів, зазначених у абзаці восьмому цього пункту, або за обґрунтованим зверненням суб'єкта чи іноземного суб'єкта, який подав цю заяву, Держекспортконтроль може продовжити зазначений строк в межах граничного строку визначеного статтею 15 Закону.

З метою міжвідомчого узгодження питання про можливість надання дозволу або висновку на здійснення міжнародної передачі товарів міністерства, інші центральні органи виконавчої влади та державні органи у строк, що не перевищує 20 днів від дня отримання запиту Держекспортконтролю надають інформацію, віднесenu до їх компетенції, про наявність або відсутність заперечень щодо можливості здійснення міжнародної передачі товарів. У разі ненадходження у зазначений строк інформації про наявність або відсутність заперечень щодо міжнародної передачі, Держекспортконтроль приймає рішення щодо надання дозволу чи висновку на підставі наявної у нього інформації.

У разі виникнення потреби в отриманні додаткової інформації (про відповідність міжнародної передачі товарів національним інтересам України, про ризики можливого відхилення від заявленого кінцевого використання товарів, для перевірки кінцевого споживача товарів чи посередників або про доцільність проведення консультацій з відповідними органами держав - учасниць міжнародних режимів експортного контролю) міністерства, інші центральні органи виконавчої влади та державні органи у строк, що не перевищує 15 днів від дня отримання відповідного запиту Держекспортконтролю надають інформацію з поставлених у запиті питань, віднесених до їхньої компетенції, про можливість здійснення міжнародної передачі товарів. Якщо надання інформації потребує більш тривалого терміну, міністерства, інші центральні органи виконавчої влади та державні органи письмово повідомляють про це Держекспортконтроль із зазначенням підстав для продовження терміну та визначають додатковий термін для надання висновку, який не може перевищувати 15 днів. У такому разі інформація надається у термін, що не перевищує 30 днів.

Документи, що подаються Держекспортконтролю, мають бути складені державною мовою. До документів, складених іноземною мовою, обов'язково

додається їх засвідчений в установленому порядку переклад на українську мову.”.

8. Доповнити Порядок пунктом 11¹ такого змісту:

“11¹. У разі якщо предметом міжнародної передачі є хімікати, у документах, зазначених у пунктах 11, 14 та 22 цього Порядку, повинні бути зазначені хімічна назва, структурна формула та реєстраційний номер товару за міжнародним довідником “Chemical abstracts service”, якщо такий номер йому присвоєно.”.

9. Пункти 12 – 14 викласти в такій редакції:

“12. Заява про надання дозволу чи висновку на право здійснення відповідної міжнародної передачі товарів залишається без розгляду у випадках, визначених у статті 16 Закону.

13. Заява і документи, які суб'єкт подає Держекспортконтролю для отримання дозволу чи висновку, повинні містити повну та достовірну інформацію про експортера, імпортера, комітента(ів), посередника(ів), кінцевого споживача товарів, власника(ів) товарів, про товари та порядок їх міжнародної передачі, про кінцеве використання цих товарів, а також оригінали документів про гарантії щодо їх використання виключно у заявлених цілях.

Достовірність та повнота зазначеної інформації засвідчується в установленому законодавством порядку підписом керівника суб'єкта чи уповноваженої ним особи.

14. Разом із заявою про надання дозволу на право експорту товарів, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, суб'єкт подає:

1) оригінали документів про зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта-кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів;

2) документ, який підтверджує повноваження іноземного суб'єкта-імпортера на здійснення зовнішньоекономічних операцій з товарами, виданий уповноваженим державним органом держави, на території якої зареєстрований цей іноземний суб'єкт або документ, який підтверджує такі повноваження відповідно до законодавства цієї держави;

3) документ за підписом керівника експортера або уповноваженої ним особи, який містить інформацію про походження товарів, а саме про їх власника на момент подання заяви, а також про те, чи були ці товари раніше імпортовані в Україну та чи надавались документи про гарантії щодо їх кінцевого використання.

Якщо експортер не є виробником товару, до зазначеного документа додається засвідчена в установленому законодавством порядку керівником чи уповноваженою ним особою копія документа, що підтверджує набуття права власності на цей товар.

Якщо товар не є власністю експортера (експортером є посередник), до зазначеного документа додається засвідчена в установленому законодавством порядку керівником чи уповноваженою ним особою копія договору комісії, доручення, агентського договору, договору консигнації, брокерського договору, дистрибуторського договору, договору транспортного експедирування, що підтверджує право експортера вчиняти дії з товаром;

4) довідку про належність товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв;

5) засвідчену в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта копію зовнішньоекономічного договору (контракту) на експорт зазначених у заяві товарів.

Зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта-кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів повинні бути надані у вигляді сертифіката кінцевого споживача, імпортного сертифіката або іншого документа, в якому містяться:

відомості про кінцевого споживача товарів, їх експортера, найменування та кількість товарів, кінцеве призначення та місце використання;

зобов'язання використовувати отримані товари виключно в цілях, визначених у пункті 9¹ цього Порядку, подається у разі здійснення експорту товарів, зазначених у позиціях ML7.b.1, ML7.b.2 або ML7.c списку;

зобов'язання використовувати отримані товари тільки у заявлених цілях, які не стосуються створення хімічної зброї або будь-якої іншої діяльності, забороненої Конвенцією, подається у разі здійснення експорту товарів, зазначених у позиції ML7.b.3 списку;

зобов'язання не реекспортувати і не передавати будь-кому отримані товари без попередньої згоди на це експортера та Держекспортконтролю, або що такі товари призначені для власних потреб кінцевого споживача, не пов'язаних з їх реекспортом чи передаванням, а у разі здійснення експорту товарів, зазначених у позиціях ML7.b.1, ML7.b.2 або ML7.c списку, – зобов'язання не реекспортувати ці товари.

У документі, який містить зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта, повинні бути зазначені хімічна назва, структурна формула та реєстраційний номер товару за міжнародним довідником "Chemical abstracts service", якщо такий номер йому присвоєний (у разі експорту хімікатів)."

10. Доповнити Порядок пунктом 14¹ такого змісту:

"14¹. Експорт та реекспорт переносних зенітно-ракетних комплексів, включаючи завершені комплекси, компоненти та запасні частини до них, моделі, тренажери та імітатори (вироби), відповідні технології та послуги

здійснюються тільки за разовим дозволом в інтересах уряду іноземної держави або установи, уповноваженої урядом іноземної держави.

Для отримання такого дозволу до Держекспортконтролю подаються документи, зазначені у пунктах 11 і 14 цього Порядку, та відомості про серійні номери виробів, зазначених у абзаці першому цього пункту.

Зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта – кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів повинні бути надані у вигляді сертифіката кінцевого споживача, засвідченого урядом держави кінцевого споживача, імпортного сертифіката або іншого документа, легалізованого МЗС, в якому містяться такі зобов'язання:

не реекспортувати і не передавати будь-кому отримані товари без попередньої письмової згоди на це експортера таких товарів та Держекспортконтролю;

надати оригінал сертифіката підтвердження доставки товарів, виданий уповноваженим державним органом держави кінцевого споживача, із зазначенням серійних номерів виробів, зазначених у абзаці першому цього пункту;

вживати заходів для безпечного зберігання, поводження, транспортування та використання товарів, а також для знешкодження або знищення надлишкових запасів з метою запобігання будь-якого несанкціонованого доступу до товарів або їх використання;

забезпечувати захист інформації, яка містить відомості, що становлять державну таємницю, відповідно до двосторонніх домовленостей;

надати експортеріві або відповідним державним органам України згоду, на проведення перевірки факту доставки товарів кінцевому споживачеві та проведення перевірок використання за призначенням товарів, що експортуються з України, про що має бути зазначено в зовнішньоекономічному договорі (контракті);

здійснювати облік виробів, зазначених у абзаці першому цього пункту, за серійними номерами, зокрема використаних або пошкоджених у мирний час;

невідкладно інформувати експортера та Держекспортконтроль про будь-яке порушення наданих гарантійних зобов'язань, у тому числі про несанкціоноване використання, втрату або викрадення імпортованих товарів.”

11. Пункт 17 викласти в такій редакції:

“17. Реекспорт товарів здійснюється згідно з порядком, передбаченим для їх експорту. При цьому крім документів, зазначених у пунктах 11 і 14 цього Порядку, до заяви додаються документи, які підтверджують відсутність обмежень на реекспорт товарів з боку експортера цих товарів в Україну або уповноваженого державного органу держави-експортера цих товарів в Україну,

у разі якщо одержання зазначених підтверджуючих документів було передбачено наданими під час імпорту цих товарів в Україну гарантіями.

Передача на території України іншому кінцевому споживачеві товарів, які були імпортовані в Україну, здійснюється за письмовим погодженням Держекспортконтролю за згодою експортера таких товарів, та/або уповноваженого державного органу держави-експортера, у разі якщо одержання такої згоди було передбачено наданими гарантіями. Для отримання зазначеного погодження кінцевий споживач товарів, який має намір передати імпортовані товари іншому кінцевому споживачеві, надсилає до Держекспортконтролю лист із стислим викладенням мети звернення, до якого додаються документ, що підтверджує згоду експортера та/або уповноваженого державного органу держави-експортера на подальшу передачу товару іншому кінцевому споживачеві на території України (якщо одержання такої згоди було передбачено наданими гарантіями), оригінал сертифіката кінцевого споживача, оформленого новим кінцевим споживачем, якому передаються товари, відомості про раніше оформлені для цих товарів дозвіл на їх імпорт та документи про гарантії. Якщо постачання товарів кінцевому споживачеві здійснюється через посередників, також додаються документи, які підтверджують право посередника на постачання товару кінцевому споживачеві та зобов'язання кожного посередника щодо передачі товару іншому посереднику або кінцевому споживачеві.

Підставою для відмови в наданні згоди на передачу іншому кінцевому споживачеві товарів, які були імпортовані в Україну є ненадання документів визначених в абзаці другому цього пункту.

Передача іншому кінцевому споживачеві експортованих з України товарів здійснюється за письмовою згодою Держекспортконтролю та експортера цих товарів. Для одержання зазначеної письмової згоди експортер товарів надсилає до Держекспортконтролю лист із стислим викладенням мети звернення, до якого додаються:

засвідчена підписом уповноваженої особи іноземного суб'єкта, який був визначений кінцевим споживачем під час експорту товарів з України, та/або уповноваженим державним органом держави, у якій він зареєстрований, копія сертифіката кінцевого споживача або іншого документа, що містить зобов'язання та гарантії стосовно використання цих товарів, оформленого новим кінцевим споживачем, якому передаються товари;

відомості про відповідні документи, що раніше були оформлені стосовно цих товарів і передбачають можливість їх подальшої передачі іншому кінцевому споживачеві.”

12. У пункті 18:

абзац третій викласти в такій редакції:

“засвідчені в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта або іноземного суб'єкта копії документів, згідно з якими здійснюється тимчасове вивезення товарів (запрошення для участі у виставці або ярмарку, зовнішньоекономічного договору (контракту), угоди з іноземним партнером);”;

доповнити пункт після абзацу третього абзацами такого змісту:

“довідка про належність товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв;

зобов'язання уповноваженого державного органу – організатора виставки щодо забезпечення належного зберігання та транспортування виробів із зазначенням їх серійних номерів подається у разі тимчасового вивезення виробів, зазначених у абзаці першому пункту 14¹ цього Порядку.

Тимчасове вивезення товарів, зазначених у абзаці першому пункту 14¹ цього Порядку, здійснюється за разовими висновками.”.

13. Абзаци другий та третій пункту 19 викласти в такій редакції:

“копії документів, на підставі яких здійснюється тимчасове вивезення товарів, засвідчені в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта або іноземного суб'єкта.

У разі, якщо тимчасове вивезення товарів здійснюється військовими формуваннями України відповідно до рішення Президента України про їх участь у багатонаціональних навчаннях за межами України, зазначене вказується у листі;

довідка щодо належності товарів, що передбачається для тимчасового вивезення, до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв.”.

14. У пункті 22:

абзац другий викласти в такій редакції:

“засвідчена в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта копія зовнішньоекономічного договору (контракту) на імпорт зазначених у заяві товарів, а у разі, коли імпортером є підприємство-посередник, – засвідчена в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта або іноземного суб'єкта копія договору комісії, доручення, агентського договору, договору консигнації, брокерського договору, дистрибуторського договору, договору транспортного експедирування;”;

доповнити пункт абзацами такого змісту:

“оригінал документа про зобов'язання кінцевого споживача використовувати товари, які імпортуються в Україну, виключно в цілях,

визначених у пункті 9¹ цього Порядку, не пов'язаних з їх реекспортом чи передаванням, – подається у разі здійснення імпорту товару, зазначеного у позиціях ML7.b.1, ML7.b.2 або ML7.c списку;

оригінал документа про зобов'язання кінцевого споживача використовувати отримані товари лише у заявлених цілях, які не стосуються створення хімічної зброї або будь-якої іншої діяльності, забороненої Конвенцією, – подається у разі здійснення експорту товарів, зазначених у позиції ML7.b.3 списку;

відомості про серійні номери виробів та документ, яким кінцевий споживач підтверджує ведення ним їх пономерного обліку, – подається у разі імпорту виробів, зазначених у абзаци першому пункту 14¹ цього Порядку.”.

15. Друге речення пункту 23 після слів “надаються суб'єкту” доповнити словами “здійснення міжнародних передач товарів”.

16. Пункт 25 викласти в такій редакції:

“25. Тимчасове ввезення товарів для проведення навчань військовими формуваннями, правоохоронними органами, органами та підрозділами цивільного захисту України, якщо це не передбачає переходу права власності на товари, здійснюється за наявності позитивного висновку Держекспортконтролю. До листа про надання висновку, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, подаються копії документів, на підставі яких здійснюється тимчасове ввезення товарів, засвідчені в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта або іноземного суб'єкта.

У разі, якщо тимчасове ввезення товарів здійснюється відповідно до рішення Президента України про допуск підрозділів збройних сил інших держав на територію України, схваленого в установленому порядку Верховною Радою України, або міжнародного договору України, згода на обов'язковість якого надана Верховною Радою України, зазначене вказується у листі.”.

17. Доповнити Порядок пунктом 25¹ такого змісту:

“25¹. Для отримання висновку на тимчасове ввезення товарів, зазначених у абзаци першому пункту 14¹ цього Порядку, суб'єкт здійснення міжнародних передач товарів надсилає до Держекспортконтролю лист, до якого додаються документи, зазначені у пунктах 23, 24 або 25 цього Порядку, а також відомості про серійні номери виробів та документ, яким кінцевий споживач підтверджує ведення ним їх пономерного обліку.”.

18. У пункті 27:

в абзаци першому слова “суб'єкт або іноземний суб'єкт” замінити словами “суб'єкт здійснення міжнародних передач товарів або іноземний суб'єкт”;

в абзаці третьому слова “засвідчена копія” замінити словами “засвідчена в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб’єкта або іноземного суб’єкта копія”;

в абзаці четвертому слова “засвідчені копії” замінити словами “засвідчені в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб’єкта або іноземного суб’єкта копії”;

доповнити пункт абзацом такого змісту:

“відомості про наявну у поданих разом із заявою документах інформацію з обмеженим доступом (комерційну таємницю), порядок її обігу та згоду на її передачу державним органам, які залучені до міжвідомчого узгодження в цілях експортного контролю і захисту національних інтересів.”.

19. Пункт 28 викласти в такій редакції:

“Суб’єкти, які отримали дозвіл, подають до Держекспортконтролю звіти про фактично здійснений (частково здійснений) експорт чи імпорт товарів, визначених у таких документах, та про використання зазначених товарів у заявлених цілях, а у разі, коли дозвіл не було використано, – інформують про це Держекспортконтроль. Строки подання звітів зазначаються у дозволі.

Форми звітів, строки їх подання та строки інформування про невикористання дозволу визначаються Мінекономіки.”.

АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
до проекту постанови Кабінету Міністрів України
“Про внесення змін до Порядку здійснення державного контролю за
міжнародними передачами товарів військового призначення”

I. Визначення проблеми

Головною метою міжнародно-правової системи експортного контролю в сучасних умовах є нерозповсюдження зброї масового знищення, засобів її доставки, обмеження передач звичайних озброєнь та протидія тероризму шляхом встановлення належного державного контролю за здійсненням міжнародних передач товарів військового призначення та товарів подвійного використання.

Основу системи експортного контролю будь-якої держави, у тому числі і України, складають норми і правила міжнародних режимів та договорів у цій сфері, заснованих провідними країнами.

Частиною шостою статті 4 Закону України “Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання” визначено принцип формування державної політики в галузі державного експортного контролю шляхом “узгодження процедур і правил державного експортного контролю з міжнародно-правовими нормами та практикою”, що означає *необхідність обов’язкового урахування міжнародно-правових норм та практики під час розроблення відповідних проектів нормативно-правових актів із питань державного експортного контролю.*

Міжнародні зобов’язання України обумовлені її участю у низці міжнародних режимів експортного контролю “Вассенаарська домовленість”, “Режим контролю за ракетними технологіями”, “Група ядерних постачальників” та “Австралійська група”. Також міжнародні зобов’язання України впливають, зокрема, з Конвенції про заборону розробки, виробництва, накопичення і застосування хімічної зброї та про її знищення (КХЗ), ратифікованою Законом України від 16.10.1998 № 187-XIV (набрала чинності 06.11.1998).

Поряд , через об’єктивні причини національне законодавство у галузі державного експортного контролю вимагає постійної відповідної адаптації до міжнародного законодавства в частині забезпечення здійснення ефективного державного експортного контролю.

Крім того, узагальнення практики застосування національного законодавства у сфері експортного контролю, аналіз його ефективності, напрацювання можливих шляхів лібералізації дозвільних процедур, узгодження його із законодавством України є постійним процесом, що здійснюється Держекспортконтролем.

Наразі виникла потреба у необхідності внесення змін та доповнень до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення (далі – Порядок) з метою врегулювання питань у сфері реалізації державного експортного контролю щодо:

1) узгодження Порядку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.11.2003 р. № 1807, із законодавством України, зокрема:

- Митним кодексом України в частині відходу від практики пред’явлення оригіналу дозволу або висновку Держекспортконтролю під час митного оформлення товару та запровадження механізму “єдиного вікна” та оптимізації здійснення контрольних процедур при переміщенні товарів через митний кордон України;

- окремими положеннями Конвенції про заборону розробки, виробництва, накопичення і застосування хімічної зброї та про її знищення (КХЗ), ратифікованої Законом України від 16.10.1998 № 187-XIV (набрала чинності 06.11.1998), в частині уточнення незаборонених міжнародних передач хімікатів Списку 1 та наповнення гарантійних документів кінцевого споживача;

Відповідно до пункту 4 розділу В “Передачі” Режиму для хімікатів Списку 1 та об’єктів, які пов’язані з такими хімікатами, частини VI додатка зі здійснення та перевірки КХЗ передані хімікати зі Списку 1 додатка з хімікатів не підлягають подальшій передачі третій державі. Тобто Конвенцією встановлено заборону на реекспорт і подальшу передачу отриманого іноземним суб’єктом товару зі Списку 1 КХЗ до іншої (третьої) держави. Відповідні товари містяться у Списку товарів військового призначення, міжнародні передачі яких підлягають державному контролю, наведеному у додатку до Порядку, та позиціях 1C351.d.4 і 1C351.d.5 Єдиного списку товарів подвійного використання – рицині і сакситоксину.

- Рішенням про оновлення принципів ОБСС, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухваленим на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСС (FSC.DEC від 26.05.2008), та Елементами експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схваленими на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю “Вассенаарська домовленість” у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 році, в частині визначення порядку здійснення міжнародних передач ПЗРК.

Абзац сімнадцятий пункту 11 Порядку стосується лише випадку погодження заяв щодо експорту товарів до держав, стосовно яких встановлено ембарго або обмеження на такий експорт.

У абзаці дев’ятнадцятому пункту 11 Порядку передбачені випадки, у яких виникає потреба у додатковому міжвідомчому узгодженні заяв щодо будь-яких міжнародних передач товарів.

Тому, зазначені положення не враховують необхідність проведення обов’язкового узгодження заяв щодо здійснення міжнародних передач переносних зенітно-ракетних комплексів до/з будь-яких держав.

- Законом України “Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання” (далі – Закон) в частині:
 - уточнення категорій заявників, які мають право звертатися до Держекспортконтролю за дозвільними документами;
 - застосування єдиного державного інформаційного веб-порталу “Єдине вікно для міжнародної торгівлі”;
 - уточнення назви довідки про належність товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв;
 - усунення дублювання норм щодо випадків залишення заяви про надання дозволу чи висновку без розгляду;

Відповідно до статті 1 Закону метою державного експортного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання є забезпечення захисту національних інтересів України, дотримання нею міжнародних зобов’язань щодо нерозповсюдження зброї масового знищення, засобів її доставки, обмеження передач звичайних видів озброєння, а також здійснення заходів

щодо недопущення використання зазначених товарів у терористичних та інших протиправних цілях.

Статтю 11 Закону визначено, що одним з основних завдань експертизи у галузі державного експортного контролю є визначення походження товарів.

Походження товарів визначається у разі експорту товарів і є одним з елементів системи контролю за виконанням зобов'язань щодо використання товарів у заявлених цілях та не реекспорту товарів, імпортованих в Україну з наданням гарантій. Завдяки отриманню від експортера документів про походження товарів здійснюється оцінка можливості їх експорту у випадках, коли такі товари були імпортовані в Україну з наданням відповідних державних гарантій щодо їх кінцевого використання або їх наступного реекспорту.

Статтю 4 Закону визначені принципи формування державної політики в галузі державного експортного контролю, одним з яких є принцип здійснення експортного контролю тільки тією мірою, що необхідна для досягнення його цілей.

Визначення контрафактності або якості товару не є предметом регулювання відносин у сфері державного експортного контролю та не відповідає вказаному принципу.

Також інформація про виробника товару та країну його розташування, а також рік виробництва товару не впливає на ідентифікацію товарів та порядок здійснення їх міжнародних передач, тобто не впливає на ухвалення Держекспортконтролем рішень у галузі експортного контролю, тому не може бути віднесена до цілей експортного контролю.

- Порядком здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 28.01.2004 № 86, в частині:
 - уточнення обсягу технічної документації (технічних даних), яка може передаватися разом із виробом військового призначення для його налагодження, експлуатації та використання;
 - уточнення державних органів, які залучаються до розгляду "проблемних" заяв на експорт;
 - наповнення документа, який містить зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта, який імпортує хімікати;
 - передачі на території України іншому кінцевому споживачеві товарів, які були імпортовані в Україну;
 - передачі іншому кінцевому споживачеві товарів, експортованих з України;
- Законом України "Про зовнішньоекономічну діяльність" в частині збереження комерційної таємниці.

Порядок потребує узгодження з частиною восьмою статті 23 Закону України "Про зовнішньоекономічну діяльність", частиною четвертою статті 25, частиною першою та третьою статті 36 Господарського кодексу України, Законом України "Про доступ до публічної інформації", статтями 18, 19 та 27 Закону України "Про державну таємницю", пунктом 289 Порядку організації та забезпечення режиму секретності в державних органах, органах місцевого самоврядування, на підприємствах, в установах і організаціях, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18.12.2013 № 939, та з метою скорочення термінів (строків) опрацювання заяв при проведенні міжвідомчого узгодження.

2) необхідності уточнення видів міжнародних передач товарів заборонених до здійснення для забезпечення виконання міжнародних зобов'язань України.

3) зниження ризику потрапляння товарів військового призначення українського походження до терористичних угруповань або їх протиправне використання третіми особами через посередника (іноземного імпортера) шляхом отримання документа, який підтверджує повноваження такого імпортера на здійснення зовнішньоекономічної діяльності з товарами, виданого уповноваженим державним органом держави, на території якої зареєстрований цей іноземний імпортер або іншого документа, який підтверджує такі повноваження відповідно до законодавства цієї держави. У разі, коли такі випадки матимуть місце – відповідний документ дозволить делегувати відповідальність за них уряду держави кінцевого споживача або імпортера товарів.

4) уточнення змісту документа про походження товарів, що є одним з елементів контролю за виконанням суб'єктом зобов'язань щодо використання товарів у заявлених цілях.

5) усунення неоднозначного трактування вимоги щодо засвідчення копій документів в установленому порядку. Заявники хибно припускають, що згідно з установленим порядком засвідчення копій здійснюється нотаріусом, що не відповідає статті 58¹ Господарського кодексу України.

6) уточнення змісту зобов'язань та гарантії іноземного суб'єкта - кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів відповідно до міжнародної практики в частині здійснення реекспорту та подальшої передачі отриманих товарів лише за умови одержання попередньої згоди експортера та Держекспортконтролю.

7) виключення з Порядку положення, пов'язаного з експортом товарів, які є внеском до капіталу спільного українсько-бразильського підприємства - бінаціональної компанії "Алкантара Циклон Спейс", утвореного відповідно до Договору між Україною та Федеративною Республікою Бразилія про довгострокове співробітництво щодо використання ракети-носія "Циклон-4" на пусковому центрі Алкантара, підписаного 21 жовтня 2003 р. в м. Бразилія. Зазначене пов'язано з тим, що дію відповідного договору припинено на території Бразилії з 16.07.2016 у зв'язку з односторонньою депонсацією з боку бразильської сторони.

Проблема обумовлена чинними нормативно-правовими актами України та міжнародними зобов'язаннями України у сфері експортного контролю, а тому не може бути вирішена за допомогою ринкових механізмів та вже діючих регуляторних актів.

Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив:

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Громадяни		
Держава	+	
Суб'єкти господарювання,	+	
у тому числі суб'єкти малого підприємництва		

II. Цілі державного регулювання

Цілями державного регулювання, передбаченого проектом постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення” (проект Постанови), є:

оптимізація, у тому числі спрощення процедур державного експортного контролю, задля підвищення ефективності прийняття Держекспортконтролем рішень у цій сфері;

забезпечення вдосконалення механізмів виконання міжнародних зобов'язань України у сфері експортного контролю товарів військового призначення шляхом імплементації норм міжнародних режимів експортного контролю та інших міжнародних актів у національне законодавство з питань регулювання державного експортного контролю.

III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

1. Визначення альтернативних способів

Під час розроблення проекту постанови розглянуто такі альтернативні способи досягнення визначених цілей.

Вид альтернативи	Опис альтернативи
Альтернатива 1	<i>Залишення існуючої на даний момент ситуації без змін.</i> Зазначена альтернатива не дозволить досягти цілей державного регулювання та не сприятиме забезпеченню захисту національних інтересів і зміцненню міжнародного авторитету України під час здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення шляхом забезпечення виконання міжнародних зобов'язань України, пов'язаних з нерозповсюдженням зброї масового знищення, засобів її доставки та обмеженням передач звичайних видів озброєння для недопущення їх застосування у терористичних та інших протиправних цілях.
Альтернатива 2	<i>Прийняття регуляторного акта.</i> Прийняття проекту Постанови дозволить оптимізувати і спростити процедури державного експортного контролю задля підвищення ефективності прийняття Держекспортконтролем рішень у цій сфері та забезпечити вдосконалення механізмів виконання міжнародних зобов'язань України у сфері експортного контролю товарів військового призначення.

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
------------------	--------	---------

<p>Альтернатива 1</p> <p><i>Залишення існуючої на даний момент ситуації без змін</i></p>	<p>Відсутні.</p> <p>Проблеми залишаються невирішеними, що не дозволить забезпечити належним чином виконання міжнародних зобов'язань України у сфері експортного контролю та підвищити ефективність державного експортного контролю.</p>	<p>Витрати на тому ж рівні.</p>
<p>Альтернатива 2</p> <p><i>Прийняття регуляторного акта</i></p>	<p>Прийняття проекту Постанови сприятиме:</p> <p>1) забезпеченню національних інтересів та безпеки України; підвищенню взаємної довіри держав; зміцненню міжнародного авторитету України, формуванню позитивного іміджу держави як надійного і передбачуваного партнера;</p> <p>2) забезпеченню прийняття Держекспортконтролем обґрунтованих рішень під час проведення державної експертизи у галузі державного експортного контролю та видачі дозвільних документів (подання відповідних документів до Держекспортконтролю усуне ризик прийняття рішень на підставі недостовірних даних);</p> <p>3) забезпеченню оперативного обміну інформацією з митними органами з питань здійснення державного експортного контролю;</p> <p>4) підвищенню ефективності контролю за виконанням суб'єктом зобов'язань щодо використання товарів у заявлених цілях, оскільки дозволить здійснювати</p>	<p>Додаткові витрати відсутні. Реалізація проекту Постанови не потребує фінансування з державного бюджету.</p> <p>Витрати, пов'язані із виконанням вимог проекту Постанови, будуть здійснюватися у межах фінансування органу на оплату праці та оптимізації функціонального навантаження на працівників.</p> <p>Зокрема, за рахунок подання передбачених проектом Постанови документів зменшиться час опрацювання фахівцями Держекспортконтролю поданих суб'єктами господарювання документів на отримання дозвільних документів.</p>

	контроль за походженням цих товарів.	
--	--------------------------------------	--

Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Проект Постанови не має прямого впливу на сферу інтересів громадян.

Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання

Показник	Великі	Середні	Малі	Мікро	Разом
Кількість суб'єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання, одиниць	1422*		X	X	1422
Питома вага групи у загальній кількості, відсотків	100 %		X	X	100%

* Кількість суб'єктів господарювання, на які поширюється дія проекту Постанови визначена з урахуванням наступного припущення. Станом на 01.01.2024 року у Держекспортконтролі зареєстровано 528 суб'єктів господарської діяльності як суб'єктів здійснення міжнародних передач товарів, яким видано 1422 дозволів (включів) на експорт, імпорт, тимчасове ввезення та тимчасове вивезення товарів військового призначення, у тому числі на експорт та імпорт – 1271, на тимчасове ввезення/вивезення – 151.

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1 <i>Залишення існуючої на даний момент ситуації без змін</i>	Відсутні. Не дозволить підвищити ефективність державного експортного контролю шляхом оптимізації і спрощення окремих процедур державного експортного контролю; забезпечити захист прав суб'єктів господарювання що збереження комерційної таємниці.	На тому ж рівні.
Альтернатива 2 <i>Прийняття регуляторного акта</i>	Реалізація проекту Постанови, дозволить: 1) знизити ризики використання товарів у протиправних цілях, а отже ризики застосування до	Виконання вимог проекту Постанови дозволить оптимізувати процедури експортного контролю, скоротити час, необхідний для отримання довідних

	<p>суб'єктів встановити контроль за товарами (його посилення, послаблення або скасування окремих товарів від таких критеріїв:</p> <ul style="list-style-type: none"> чи має товар військове та цивільне застосування; чи є товар основним елементом для розроблення, виробництва, використання або посилення військових можливостей держав; наявність товару у державнеучасниць ВД; здатність здійснювати ефективний контроль за експортом товару; здатність визначити чіткі та предметні технічні характеристики товару; <p>3) знизити ризики розголошення та передачі без дозволу інформації суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності, що становить комерційну таємницю.</p>	<p>документів, та відповідно непрямі операційні витрати.</p>
--	--	--

Сумарні витрати за альтернативами	Сума витрат, гривень
<p>Альтернатива 1. Сумарні витрати для суб'єктів господарювання великого і середнього підприємництва згідно з додатком 2 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (рядок 11 таблиці "Витрати на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва, які виникають внаслідок дії регуляторного акта")</p>	<p>0 грн.</p>
<p>Альтернатива 2. Сумарні витрати для суб'єктів господарювання великого і середнього підприємництва згідно з додатком 2 до Методики проведення аналізу</p>	<p>Сумарні витрати суб'єктів великого та середнього бізнесу –</p>

впливу регуляторного акта (рядок 11 таблиці "Витрати на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва, які виникають внаслідок дії регуляторного акта"), додаток до АРВ	710 566,2 грн.
---	----------------

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)	Бал результативності (за чотирибальною системою оцінки)	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала
<p>Альтернатива 1</p> <p><i>Залишення існуючої на даний момент ситуації без змін</i></p>	1	<p>Залишення наявної на сьогодні ситуації без змін:</p> <p>не сприятиме забезпеченню захисту національних інтересів і зміцненню міжнародного авторитету України під час здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів;</p> <p>не дозволить оптимізувати і спростити процедури державного експортного контролю;</p> <p>не дозволить забезпечити захист прав суб'єктів господарювання в частині збереження комерційної таємниці.</p> <p>Проблеми, зазначені в розділі I АРВ, не будуть вирішені.</p>
<p>Альтернатива 2</p> <p><i>Прийняття регуляторного акта</i></p>	4	<p>У разі прийняття проекту Постанови буде забезпечено вдосконалення механізмів виконання міжнародних зобов'язань України у сфері експортного контролю товарів військового призначення та</p>

			оптимізовані (спрощені) процедури державного експортного контролю задля підвищення ефективності прийняття Держекспортконтролем рішень у цій сфері. Проблеми, зазначені у розділі I АРВ будуть врегульовані, а цілі досягнені.
--	--	--	---

Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу
Альтернатива 1 <i>Залишення існуючої на даний момент ситуації без змін</i>	Для держави: Відсутні. Для суб'єктів господарювання: Відсутні.	Для держави: Відсутні. Для суб'єктів господарювання: Можливі втрати, пов'язані із ризиками розголошення та передачі без дозволу інформації суб'єктів	Залишення ситуації, яка існує на сьогодні, не вирішує зазначені в розділі I АРВ проблеми та не сприятиме досягненню мети державної політики у сфері державного експортного контролю - забезпеченню захисту національних інтересів і зміцненню міжнародного авторитету України під час здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів шляхом забезпечення виконання міжнародних зобов'язань України.

		зовнішнь-економічної діяльності, що становить комерційну таємницю.	Залишення ситуації, яка існує на сьогодні, не дозволить: підвищити ефективність державного експортного контролю шляхом оптимізації і спрощення окремих процедур державного експортного контролю; забезпечити захист прав суб'єктів господарювання що збереження комерційної таємниці.
Альтернатива 2 <i>Прийняття регуляторного акта</i>	Для держави: Прийняття проекту Постанови сприятиме: 1) забезпеченню національних інтересів та безпеки України; підвищенню взаємної довіри держав; зміцненню міжнародного авторитету України, формуванню позитивного іміджу держави як надійного і передбачуваного партнера; 2) забезпеченню прийняття Держекспортконтролем обгрунтованих рішень під час проведення державної експертизи у галузі державного експортного контролю та видачі дозвільних документів;	Для держави: Реалізація вимог регуляторного акта не передбачає бюджетних витрат.	Повністю вирішує проблему. Цей спосіб забезпечить вдосконалення механізмів виконання міжнародних зобов'язань України у сфері експортного контролю товарів військового призначення та оптимізацію (спрощення) процедур державного експортного контролю задля підвищення ефективності прийняття Держекспортконтролем рішень у цій сфері. Наявні адміністративні витрати суб'єктів господарювання на виконання процедурних вимог проекту Постанови є незначними.

	<p>3) забезпеченню оперативного обміну інформацією з митними органами з питань здійснення державного експортного контролю;</p> <p>4) підвищенню ефективності контролю за виконанням суб'єктом зобов'язань щодо використання товарів у заявлених цілях, оскільки дозволить здійснювати контроль за походженням цих товарів.</p>		
--	--	--	--

Рейтинг	Аргументи щодо переваги обраної альтернативи/причини відмови від альтернативи	Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта
Альтернатива 1	<p>Причинами відмови від альтернативи є, зокрема, такі:</p> <ul style="list-style-type: none"> залишається неузгодженість Порядку з вимогами чинного законодавства; не вирішує зазначені в розділі I АРВ проблеми; не сприяє забезпеченню захисту національних інтересів і зміцненню міжнародного авторитету України під час здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів; не забезпечує захист прав суб'єктів господарювання в частині збереження комерційної таємниці. 	Зовнішні чинники, що впливатимуть на дію регуляторного акта, відсутні.
Альтернатива 2	<p>Переваги обраної альтернативи:</p> <ul style="list-style-type: none"> забезпечує досягнення цілей державного регулювання; повністю відповідає потребам у вирішенні проблеми; узгоджує Порядок із вимогами чинного законодавства; 	Зовнішні чинники, що впливатимуть на дію регуляторного акта, відсутні.

<p>оптимізує, у тому числі спрощує процедури державного експортного контролю;</p> <p>підвищує ефективність прийняття Держекспортконтролем рішень, пов'язаних із видачею дозвільних документів у сфері державного експортного контролю;</p> <p>забезпечує захист суб'єктів господарювання в частині збереження комерційної таємниці;</p> <p>забезпечує вдосконалення механізмів виконання міжнародних зобов'язань України у сфері експортного контролю.</p>	
--	--

V. Механізми та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми

1. Проектом Постанови передбачається узгодити Порядок із законодавством, а саме:

Митним кодексом України в частині запровадження механізму "єдиного вікна" та оптимізації здійснення контрольних процедур при переміщенні товарів через митний кордон України, а також внесення кодів згідно з УКТ ЗЕД у дозволах та висновках;

окремими положеннями Конвенції про заборону розробки, виробництва, накопичення і застосування хімічної зброї та про її знищення (КХЗ), ратифікованої Законом України від 16.10.1998 № 187-XIV (набрала чинності 06.11.1998), в частині наповнення гарантійних документів кінцевого споживача;

Законом України "Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання" в частині необхідності визначення походження товарів під час проведення експертизи в галузі державного експортного контролю, а також звітування про фактично здійснений експорт чи імпорт товарів;

Законом України "Про зовнішньоекономічну діяльність" в частині збереження комерційної таємниці.

Також проектом Постанови пропонується:

доповнити перелік документів, які подаються до Держекспортконтролю для отримання дозволу чи висновку на право здійснення експорту, імпорту, реекспорту чи тимчасового вивезення, тимчасового ввезення товарів, визначений у пункті 13 Порядку, копією зовнішньоекономічного договору (контракту) на експорт/імпорт товарів (копією договору комісії, доручення, агентського договору, договору консигнації, брокерського договору, дистриб'юторського договору, договору транспортного експедирування, коли експортером/імпортером є підприємство-посередник) та копіями документів, згідно з якими здійснюється тимчасове вивезення/ввезення товарів (запрошення для участі у виставці або ярмарку, зовнішньоекономічного договору (контракту), угоди з іноземним партнером тощо);

уточнити терміни міжвідомчого узгодження питання про можливість надання дозволу або висновку на здійснення міжнародної передачі товарів;

уточнити зміст документа про походження товарів;

уточнити спосіб засвідчення копій документів та особу, яка має право на такі дії;

уточнити наповнення гарантійних документів кінцевого споживача відповідно до вимоги КХЗ;

уточнити зміст зобов'язань та гарантій іноземного суб'єкта - кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів відповідно до міжнародної практики в частині здійснення реекспорту та передачі будь-кому отриманих товарів лише за умови одержання попередньої згоди експортера та Держекспортконтролю;

доповнити Порядок новим пунктом 14¹, яким узгодити його з Рішенням про оновлення принципів ОБСЄ, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухваленим на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСЄ (FSC.DEC від 26.05.2008), та Елементами експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схваленими на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю "Вассенаарська домовленість" у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 р.

Для впровадження цього регуляторного акта необхідно забезпечити:

інформування громадськості про вимоги регуляторного акта шляхом

оприлюднення його проекту на офіційному веб-сайті Держекспортконтролю;

погодження проекту регуляторного акта із заінтересованими органами;

організацію виконання вимог регулювання структурними підрозділами Держекспортконтролю.

Суб'єктам господарювання для впровадження вимог регулювання необхідно:

ознайомитися з вимогами регулювання;

організувати виконання вимог регулювання.

Ризику впливу зовнішніх факторів на дію регуляторного акта немає.

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або виконувати ці вимоги

Здійснити розрахунок витрат на виконання вимог регуляторного акта для органів виконавчої влади чи органів місцевого самоврядування згідно з додатком 3 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (відповідний розрахунок не здійснюється, якщо розробником буде здійснено розрахунок витрат на запровадження державного регулювання для суб'єктів малого підприємництва згідно з додатком 4 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (Тест малого підприємництва).

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Строк дії регуляторного акта встановлюється на необмежений термін, оскільки його прийняття необхідне для дотримання вимог чинного законодавства.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта

Основними показниками результативності дії регуляторного акта є:

кількість суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб-підприємців, на яких поширюватиметься дія акта;

кількість виданих документів дозвільного характеру у сфері державного експортного контролю;

рівень поінформованості суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб з основних положень регуляторного акта;
розмір надходжень до державного бюджету, пов'язаних із дією регуляторного акта.

Додатковими показниками результативності акта є:

кількість поданих заяв для отримання дозволів чи висновків на експорт, імпорт, реекспорт, тимчасове вивезення, тимчасове ввезення, транзит товарів військового призначення;

кількість відмов у видачі дозволів чи висновків на експорт, імпорт, реекспорт, тимчасове вивезення, тимчасове ввезення, транзит товарів військового призначення;

кількість здійснених передачі на території України іншим кінцевим споживачам товарів військового призначення, які були імпортовані в Україну за дозволом без надання державних гарантій щодо їх використання;

кількість отриманих Держекспортконтролем повідомлень про фактичне здійснення передачі товарів військового призначення.

IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта

Відстеження результативності проекту Постанови буде здійснюватися шляхом аналізу даних відповідно до встановлених показників результативності Держекспортконтролем.

Строки проведення базового відстеження результативності дії регуляторного акта.

Базове відстеження результативності проекту Постанови буде здійснюватися після набрання чинності цим регуляторним актом шляхом проведення Держекспортконтролем моніторингу статистичних даних, але не пізніше дня, з якого починається проведення повторного відстеження результативності цього акта.

Строки проведення повторного відстеження результативності дії регуляторного акта.

Повторне відстеження проекту Постанови планується здійснити через рік після проведення базового відстеження, але не пізніше двох років з дня набрання чинності цим актом. У результаті проведення повторного відстеження відбудеться порівняння показників базового та повторного відстеження.

Періодичне відстеження буде здійснюватися раз на три роки, починаючи з дня виконання заходів з повторного відстеження.

Відстеження результативності проекту Постанови здійснюватиметься Держекспортконтролем за допомогою статистичного методу.

Метод проведення відстеження результативності – статистичний.

Вид даних, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності, – статистичний.

Для відстеження результативності будуть використовуватися дані, отримані за результатами моніторингу, що здійснюватиметься структурними підрозділами Держекспортконтролю, які опрацюють заяви суб'єктів здійснення міжнародних передач товарів для отримання дозволів або висновків.

Голова Держекспортконтролю

Олександр ПАВЛІЧЕНКО

“ ___ ” _____ 2024 р.

ВИТРАТИ

на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва,
які виникають внаслідок дії регуляторного акта

Порядковий номер	Витрати	За перший рік	За п'ять років
1	Витрати на придбання основних фондів, обладнання та приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо, гривень	X	X
2	Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, виникнення необхідності у сплаті податків/зборів), гривень	X	X
3	Витрати, пов'язані із веденням обліку, підготовкою та поданням звітності державним органам, гривень	X	X
4	Витрати, пов'язані з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних санкцій, виконання рішень/ приписів тощо), гривень	X	X
5	Витрати на отримання адміністративних послуг, гривень у тому числі для отримання дозволу або висновку на: експорт (реекспорт), імпорт, гривень тимчасове ввезення та вивезення, гривень	298,2 340,8	1491 1704
6	Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо), гривень у тому числі для отримання дозволу або висновку на: експорт (реекспорт), імпорт, гривень тимчасове ввезення та вивезення, гривень	148,0 208,0	740,0 1040,0
7	Витрати, пов'язані із наймом додаткового персоналу, гривень	X	X

8	Інше (уточнити), гривень	42,6	42,6
9	РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8), гривень у тому числі для отримання дозволу або висновку на: експорт (реекспорт), імпорт, гривень тимчасове ввезення та вивезення, гривень	488,8 591,4	2444 2957
10	Кількість суб'єктів господарювання великого та середнього підприємства, на яких буде поширено регулювання, одиниць у тому числі для отримання дозволу або висновку на: експорт (реекспорт), імпорт, гривень тимчасове ввезення та вивезення, гривень	1422 1271 151	1422 1271 151
11	Сумарні витрати суб'єктів господарювання великого та середнього підприємства, на виконання регулювання (вартість регулювання) (рядок 9 x рядок 10), гривень у тому числі для отримання дозволу або висновку на: експорт (реекспорт), імпорт, гривень тимчасове ввезення та вивезення, гривень	710 566,2 621 264,8 89 301,4	3 552 831 3 106 324 446 507

Розрахунок відповідних витрат на одного суб'єкта господарювання

Обрана методологія розрахунку.

1. Для обрахунку враховуємо:

мінімальну заробітну плату, визначену у погодинному розмірі, що становить 42,6 грн/год відповідно до Закону України "Про державний бюджет України на 2024 рік";

час, який витрачають суб'єкти господарювання на підготовку документів у паперовому вигляді, які додатково подаються разом із заявою для отримання дозволу чи висновку;

витрати на виготовлення ксерокопій документів, які додатково подаються разом із заявою для отримання дозволу чи висновку – 4 грн. за 1 аркуш.

2. Враховуємо, що:

додатково готуються та подаються документи для отримання разових дозволів чи висновків на право здійснення експорту (реекспорту), імпорту, тимчасового ввезення та тимчасового вивезення товарів військового призначення;

оціночні витрати, пов'язані з підготовкою додаткових документів, на 1 суб'єкта господарювання для отримання 1 дозволу становлять:

засвідчена підписом уповноваженої особи суб'єкта копія зовнішньоекономічного договору (контракту) на експорт/імпорт зазначених у заяві товарів, а у разі, коли українським експортером/імпортером є підприємство-посередник – засвідчена копія договору комісії, доручення	Для підготовки документів потрібно: виготовлення копій зовнішньоекономічного договору (контракту) чи договору комісії - до 20 стор., 0,5 год. засвідчення копії керівником – 0,5 год. Витрати становлять: (0,5 год. + 0,5 год.)x42,6=2=42,6 грн. 20 арк.x4 грн.= 80 грн. Сумарно: 42,6 грн.+80 грн.= 122,6 грн.
документ, який містить інформацію про походження товарів у суб'єкта господарювання, а також відомості про їх імпорт в Україну та надання документа про гарантії щодо їх кінцевого використання	Для підготовки документів потрібно: підготовка документа - до 15 стор., 4 год. підписання керівником – 0,5 год. Витрати становлять: (4 год. +0,5 год.)x42,6 грн.= 191,7 грн. 15 арк.x4 грн.= 60 грн. Сумарно: 191,7 грн.+60 грн.= 251,7 грн.
відомості про наявну у поданих разом із заявою документах інформацію з обмеженим доступом (комерційну таємницю), порядок її обігу та згоду на її передачу державним органам, які залучені до міжвідомчого узгодження в цілях експортного контролю і захисту національних інтересів	Для підготовки відомостей потрібно: формування відомостей - до 2-х стор., 1 год. підписання керівником - 0,5 год. Витрати становлять: (1 год.+0,5 год.) x42,6 грн.= 63,9 грн. 2 арк.x4 грн.= 8 грн. Сумарно: 63,9 грн.+8 грн.= 71,9 грн.
засвідчена підписом уповноваженої особи суб'єкта або іноземного суб'єкта, який подає документи для отримання висновку, копії документів, згідно з якими здійснюється тимчасове вивезення/ввезення товарів (запрошення для участі у виставці або ярмарку, зовнішньоекономічного договору (контракту), угоди з іноземним партнером тощо) - <i>подається тільки суб'єктами господарювання для отримання висновку на право тимчасового ввезення та тимчасового вивезення товарів військового призначення</i>	Для підготовки документів потрібно: виготовлення копій – до 15 стор., 0,5 год. засвідчення копії керівником – 0,5 год. Витрати становлять: (0,5 год.+0,5 год.) x42,6 грн.= 42,6 грн. 15 арк.x4 грн.=60 грн. Сумарно: 42,6 грн.+60 грн.=102,6 грн.

Вид витрат	Витрати на проходження відповідних процедур (витрати часу, витрати на	Витрати безпосередньо на дозволи, ліцензії, сертифікати, страхові поліси (за рік - стартовий)	Разом за рік (стартовий)	Витрати за п'ять років

	експертизу, тощо)			
Витрати на подання документів, передбачених проектом Постанови, до заяви для отримання дозволу або висновку у грн. на: експорт (реекспорт), імпорт <i>Формула: витрати часу на підготовку документів X вартість часу (заробітня плата</i> <i>(1год.+4,5год.+1,5год.=7год.x42,6грн.)</i> тимчасове ввезення та вивезення <i>(1год.+4,5год.+1,5год.+1год.=8 год.x42,6 грн.)</i>	298,2	X	298,2	1491
	340,8	X	340,8	1704

Вид витрат	За рік (стартовий)	Періодичні (за наступний рік)	Витрати за п'ять років
Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо), грн., у разі отримання дозволу або висновку на: експорт (реекспорт), імпорт <i>Формула: витрати на виготовлення 1 копії X кількість копій</i> <i>(20 арк.+15арк.+2 арк.=37арк.x2грн.)</i> тимчасове ввезення та вивезення <i>(20арк.+15арк.+2арк.+15арк.=52арк.x2грн.)</i>	148,0	148,0	740,0
	208,0	208,0	1040,0

Вид витрат	За рік (стартовий)	Періодичні (за наступний рік)	Витрати за п'ять років
Отримання первинної інформації про вимоги регулювання (час, який витрачається с/г на пошук нормативно-правового акта в мережі Інтернет) – 1 година x 39,26 грн. = 39,26 грн.	42,6	X	42,6



ПОВІДОМЛЕННЯ про оприлюднення проекту постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення змін до міжнародними передачами товарів військового призначення"

ПОВІДОМЛЕННЯ про оприлюднення проекту постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення змін до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення"

22.08.2024

Відповідно до статті 9 Закону України "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності" Державна служба експортного контролю України повідомляє про оприлюднення на офіційному веб-сайті проекту постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення змін до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення" (далі - проект Постанови) з метою отримання зауважень і пропозицій від фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань, проведення консультацій з громадськістю.

Метою прийняття проекту Постанови є забезпечення виконання міжнародних зобов'язань України у сфері нерозповсюдження та експортного контролю, зцілення міжнародної безпеки і стабільності, а також забезпечення національної безпеки шляхом застосування заходів державного експортного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення - з метою недопущення їх використання у терористичних та інших протиправних цілях у контексті подолання традиційних і нових загроз безпеці.

Назва органу виконавчої влади, що розробив проект акта

Державна служба експортного контролю України

Спосіб оприлюднення проекту Постанови:

розміщення на офіційному веб-сайті Держекспортконтролю в мережі Інтернет (адрес: <http://www.dsecu.gov.ua/>) у тематичному розділі "Регуляторна політика" (головна сторінка, розділ "Про службу").

Зауваження та пропозиції до проекту Постанови приймаються протягом місяця з дня оприлюднення на пошту адресу Держекспортконтролю: вул. Кирилівська, 19-21, м. Київ, 04080 та електронну адресу: geninfo@dsecu.gov.ua.

Голова Держекспортконтролю

Олександр ПАВЛІЧЕНКО

"__" _____ 2024 р.

ПОЯСНОВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України

“Про внесення змін до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення”

1. Мета

Метою прийняття акта є забезпечення виконання міжнародних зобов'язань України у сфері нерозповсюдження та експортного контролю, зміцнення міжнародної безпеки і стабільності, а також забезпечення національної безпеки шляхом застосування заходів державного експортного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення – з метою недопущення їх використання у терористичних та інших протиправних цілях у контексті подолання традиційних і нових загроз безпеці.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

2.1. Підставами розроблення проекту акта є:

Міжнародні зобов'язання України, передбачені Конвенцією про заборону розробки, виробництва, накопичення і застосування хімічної зброї та про її знищення (КХЗ), ратифікованою Законом України від 16.10.1998 № 187-XIV, Стратегія національної безпеки України, затверджена Указом Президента України від 14.09.2020 № 392/2020, рішення про оновлення принципів ОБСЄ, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухвалені на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСЄ (FSC.DEC від 26.05.2008), Елементи експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схвалені на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю “Вассенаарська домовленість” у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 році, План пріоритетних дій Уряду на 2024 рік, затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів України від 16.02.2024 № 137-р, План роботи Державної служби експортного контролю України на 2024 рік, затверджений Першим віце-прем'єр-міністром України – Міністром економіки України 12.01.2024 (вих. № 2705-10/2983-03).

2.2. Суть проблеми, яка потребує розв'язання, причини її виникнення.

2.2.1. Необхідність узгодження Порядку з такими законодавчими та іншими нормативно-правовими актами, міжнародними договорами:

1) Митним кодексом України в частині:

відходу від практики пред'явлення оригіналу дозволу або висновку Держекспортконтролю під час митного оформлення товару;

запровадження механізму “єдиного вікна” та оптимізації здійснення контрольних процедур при переміщенні товарів через митний кордон України;

2) Законом України “Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання” в частині:

уточнення категорій заявників, які мають право звертатися до

Держекспортконтролю за дозвільними документами;

застосування єдиного державного інформаційного веб-порталу “Єдине вікно для міжнародної торгівлі”;

уточнення назви довідки про належність товарів до матеріальних посівів секретної інформації та грифу секретності цих посівів;

усунення дублювання норм щодо випадків залишення заяви про надання дозволу чи висновку без розгляду;

3) Законом України "Про зовнішньоекономічну діяльність" в частині збереження комерційної таємниці;

4) Порядком здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 28.01.2004 № 86, в частині:

уточнення обсягу технічної документації (технічних даних), яка може передаватися разом із виробом військового призначення для його налагодження, експлуатації та використання;

уточнення державних органів, які залучаються до розгляду "проблемних" заяв на експорт;

наповнення документа, який містить зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта, який імпортує хімікати;

передачі на території України іншому кінцевому споживачеві товарів, які були імпортовані в Україну;

передачі іншому кінцевому споживачеві товарів, експортованих з України;

5) Конвенцією про заборону розробки, виробництва, накопичення і застосування хімічної зброї та про її знищення (КХЗ), ратифікованої Законом України від 16.10.1998 № 187-XIV (набрала чинності 06.11.1998), в частині:

уточнення незаборонених міжнародних передач хімікатів Списку 1;

наповнення гарантійних документів кінцевого споживача;

6) Рішенням про оновлення принципів ОБСЄ, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухваленим на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСЄ (FSC.DEC від 26.05.2008), та Елементами експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схваленими на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю "Вассенаарська домовленість" у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 р., в частині визначення порядку здійснення міжнародних передач ПЗРК.

2.2.2. Необхідність уточнення видів міжнародних передач товарів заборонених до здійснення для забезпечення виконання міжнародних зобов'язань України.

2.2.3. Необхідність зниження ризику потрапляння товарів військового призначення українського походження до терористичних угруповань або їх протиправне використання третіми особами через посередника (іноземного імпортера) шляхом отримання документа, який підтверджує повноваження такого імпортера на здійснення ЗЕД з товарами, виданого уповноваженим державним органом держави, на території якої зареєстрований цей іноземний імпортер або іншого документа, який підтверджує такі повноваження відповідно до законодавства цієї держави. У разі, коли такі випадки матимуть місце – відповідний документ дозволить делегувати відповідальність за них уряду держави кінцевого споживача або імпортера товарів.

2.2.4. Необхідність уточнення змісту документа про походження товарів, що є одним з елементів контролю за виконанням суб'єктом зобов'язань щодо використання товарів у заявлених цілях.

2.2.5. Необхідність усунення неоднозначного трактування вимоги щодо засвідчення копій документів в установленому порядку. Заявники хібно

припускають, що згідно з установленим порядком засвідчення копій здійснюється нотаріусом, що не відповідає статті 58¹ Господарського кодексу України.

2.2.6. Необхідність перейменування довідки про ступінь секретності товару на довідку про належність товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв відповідно до статті 11 Закону.

2.2.7. Необхідність уточнення змісту зобов'язань та гарантії іноземного суб'єкта - кіншевого споживача стосовно імпортованих товарів відповідно до міжнародної практики в частині здійснення реекспорту та подальшої передачі отриманих товарів лише за умови одержання попередньої згоди експортера та Держекспортконтролю.

2.2.8. Необхідність виключення з Порядку положення, пов'язаного з експортом товарів, які є внеском до капіталу спільного українсько-бразильського підприємства - бінаціональної компанії "Алкантара Циклон Спеїс", утвореного відповідно до Договору між Україною та Федеративною Республікою Бразилія про довгострокове співробітництво щодо використання ракети-носія "Циклон-4" на пусковому центрі Алкантара, підписаного 21 жовтня 2003 р. в м. Бразилія. Зазначене пов'язано з тим, що дію відповідного договору припинено на території Бразилії з 16.07.2016 у зв'язку з односторонньою денонсацією з боку бразильської сторони.

2.2.9. Необхідність усунення корупційних ризиків, наведених у абзацах одинадцятому та вісімнадцятому пункту 11 Порядку.

3. Основні положення проекту акта

3.1. Пункт 3 Порядку передбачається привести у відповідність до частини третьої статті 15, частин дев'ятої та десятої статті 16 Закону, а також узгодити з пунктом 4 Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28.01.2004 № 86.

3.2. Пункт 4 Порядку передбачається привести у відповідність до статті 13 Закону.

3.3. Пункт 6 Порядку передбачається привести у відповідність до частин першої та другої статті 21 Закону, частини четвертої статті 33¹, абзаців другого та третього частини другої статті 264 Митного кодексу України.

3.4. У пункті 9 Порядку передбачається уточнити види міжнародних передач товарів заборонених до здійснення для забезпечення виконання міжнародних зобов'язань України.

3.5. Пункт 9 Порядку передбачається доповнити новим пунктом 9¹ відповідно до вимоги КХЗ щодо уточнення незаборонених міжнародних передач хімікатів Списку.

3.6. Пункт 11 Порядку передбачається привести у відповідність до статті 11, частини третьої статті 15 і статті 30 Закону, частини восьмої статті 23 Закону України "Про зовнішньоекономічну діяльність", п. 3.1 Елементів експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схвалених на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю "Вассенаарська домовленість" у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 р., узгодити з абзацом першим пункту 3 Порядку та пунктом 18 Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28.01.2004 № 86.

Крім того, у пункті 11 Порядку передбачається:

конкретизувати відомості та документи, які може отримувати Держекспортконтроль (з питань, віднесених до його компетенції) від заявників, з метою усунення корупційного ризику;

уточнити терміни міжвідомчого узгодження питання про можливість надання дозволу або висновку на здійснення міжнародної передачі товарів.

3.8. У пункті 12 Порядку передбачається усунути дублювання з частинами четвертою – шостою статті 16 Закону.

3.9. У пункті 13 Порядку передбачається відійти від застосування терміну “суб’єкт”, який обмежує коло учасників міжнародної передачі згідно з абзацом першим пункту 3 Порядку.

3.10. До переліку документів, зазначених у пункті 14 Порядку передбачається додати новий документ, який підтверджує повноваження іноземного суб’єкта - імпортера на здійснення зовнішньоекономічних операцій з товарами, виданий уповноваженим державним органом держави, на території якої зареєстрований цей іноземний суб’єкт або документ, який підтверджує такі повноваження відповідно до законодавства цієї держави.

Крім того, у пункті 14 Порядку передбачається:

уточнити зміст документа про походження товарів;

уточнити спосіб засвідчення копій документів та особу, яка має право на такі дії;

уточнити наповнення гарантійних документів кінцевого споживача відповідно до вимоги КХЗ;

уточнити зміст зобов’язань та гарантій іноземного суб’єкта - кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів відповідно до міжнародної практики в частині здійснення реекспорту та передач будь-кому отриманих товарів лише за умови одержання попередньої згоди експортера та Держекспортконтролю;

узгодити з пунктом 19 Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28.01.2004 № 86;

виключити положення, пов’язаного з експортом товарів, які є внеском до капіталу спільного українсько-бразильського підприємства - бінаціональної компанії “Алкантара Циклон Спейс”, утвореного відповідно до Договору між Україною та Федеративною Республікою Бразилія про довгострокове співробітництво щодо використання ракети-носія “Циклон-4” на пусковому центрі Алкантара, підписаного 21 жовтня 2003 р. в м. Бразилія.

3.11. Пункт 14 Порядку передбачається доповнити новим пунктом 14¹, яким узгодити Порядок з Рішенням про оновлення принципів ОБСЄ, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухваленим на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСЄ (FSC.DEC від 26.05.2008), та Елементами експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схваленими на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю “Вассенаарська домовленість” у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 р.

3.12. Пункт 17 Порядку передбачається узгодити з пп. 22 та 27 Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28.01.2004 № 86;

3.13. Пункт 18 Порядку передбачається узгодити з Рішенням про оновлення принципів ОБСЄ, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухваленим на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСЄ (FSC.DEC від 26.05.2008), та Елементами експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК),

схваленими на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю "Вассенаарська домовленість" у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 р., а також частиною першою статті 120 Митного кодексу України.

Крім того, у пункті 18 Порядку передбачається уточнити найменування довідки про належність товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв відповідно до статті 11 Закону;

3.14. Абзац перший пункту 19 Порядку передбачається переформатувати таким чином, щоб було зрозуміло, що відкритий або генеральний дозвіл буде надаватися не військовому формуванню, а для його потреб у проведенні навчань.

У абзаці другому пункту 19 Порядку передбачається уточнити спосіб засвідчення копій документів.

У абзаці третьому пункту 19 Порядку передбачається уточнити найменування довідки про належність товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв відповідно до статті 11 Закону.

3.15. Пункт 22 Порядку передбачається:

привести у відповідність до вимог частини VI "Діяльність, що не забороняється цією Конвенцією відповідно до статті VI. Режим для хімікатів Списку 1 та об'єктів, які пов'язані з такими хімікатами" Додатка з перевірки КХЗ;

узгодити з Рішенням про оновлення принципів ОБСЄ, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухваленим на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСЄ (FSC.DEC від 26.05.2008), та Елементами експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схваленими на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю "Вассенаарська домовленість" у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 р.

Крім того, у пункті 22 Порядку передбачається уточнити спосіб засвідчення копій документів та особу, яка має право на такі дії.

3.16. Пункт 23 Порядку передбачається привести у відповідність до частини третьої статті 15 Закону.

3.17. У пункті 25 Порядку передбачається уточнити спосіб засвідчення копій документів.

3.18. Пункт 25 Порядку передбачається доповнити новим пунктом 25¹ з метою застосування контролю за тимчасовим ввезенням ПЗРК відповідно до Рішення про оновлення принципів ОБСЄ, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухвалене на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСЄ (FSC.DEC від 26.05.2008), та Елементів експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схваленими на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю "Вассенаарська домовленість" у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 р.

3.19. Пункт 27 Порядку передбачається привести у відповідність до частини третьої статті 15 Закону та частини восьмої статті 23 Закону України "Про зовнішньоекономічну діяльність".

4. Правові аспекти

Міжнародні зобов'язання України, передбачені Конвенцією про заборону розробки, виробництва, накопичення і застосування хімічної зброї та про її знищення (КХЗ), ратифікованою Законом України від 16.10.1998 № 187-XIV, Стратегія національної безпеки України, затверджена Указом Президента України від 14.09.2020 № 392/2020, Митний кодекс України, Закон України "Про державний контроль за

міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання”, Закон України “Про зовнішньоекономічну діяльність”, постанова Кабінету Міністрів України від 28.01.2004 № 86 “Про затвердження Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання”, рішення про оновлення принципів ОБСЄ, які стосуються контролю за експортом переносних зенітних ракетних комплексів (ПЗРК), ухвалене на 547-му Пленарному засіданні Форуму зі співробітництва у сфері безпеки ОБСЄ (FSC.DEC від 26.05.2008), Елементи експортного контролю за переносними зенітно-ракетними комплексами (ПЗРК), схвалені на Пленарному засіданні міжнародного режиму експортного контролю “Вассенаарська домовленість” у 2003 році, зі змінами, внесеними у 2007 році, План пріоритетних дій Уряду на 2024 рік, затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів України від 16.02.2024 № 137-р, План роботи Державної служби експортного контролю України на 2024 рік, затверджений Першим віце-прем’єр-міністром України – Міністром економіки України 12.01.2024 (вих. № 2705-10/2983-03).

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Прийняття цієї постанови не потребуватиме додаткових витрат Державного бюджету України.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проект постанови разом з аналізом регуляторного впливу розміщено на офіційному вебсайті Держекспортконтролю.

Реалізація проекту постанови не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної та сфери наукової та науково-технічної діяльності.

7. Оцінка відповідності

У проекті акта відсутні положення, що:

стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод;

впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;

містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень,

пов’язаних з корупцією;

створюють підстави для дискримінації.

У проекті акта наявні положення, що стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції.

Джерелом міжнародно-правових зобов’язань України у сфері європейської інтеграції щодо предмета правового регулювання проекту акта є Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (статті 7, 11 та 12).

Довідково: відповідно до пункту 5¹ § 33 Регламенту, Урядовим офісом координації європейської та євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінету Міністрів України проведено експертизу зазначеного проекту постанови та повідомлено, що проект акта не суперечить міжнародно-правовим зобов’язанням

України у сфері європейської інтеграції, у тому числі Угоді про асоціацію, та праву ЄС (acquis EC), копія листа додається.

Для визначення необхідності проведення антикорупційної експертизи проект постанови в установленому законодавством порядку буде подано до Національного агентства з питань запобігання корупції.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертиза не проводилася.

8. Прогноз результатів

Реалізація акта забезпечить виконання міжнародних зобов'язань України у сфері нерозповсюдження та експортного контролю, а також зміцнить міжнародну та національну безпеку і стабільність шляхом недопущення використання товарів військового призначення у терористичних та інших протиправних цілях у контексті подолання традиційних і нових загроз безпеці.

Реалізація проекту постанови не матиме впливу на розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров'я, покращення чи погіршення стану здоров'я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

Реалізація проекту акта матиме позитивний вплив на інтереси:

держави (як контролюючого органу); та

суб'єктів здійснення міжнародних передач товарів, центральних органів виконавчої влади, військових формувань, правоохоронних органів, органів та підрозділів цивільного захисту України, іноземних суб'єктів господарської чи іншої діяльності (які здійснюють міжнародні передачі товарів).

Прогноз впливу реалізації проекту акта на інтереси заінтересованих сторін додається.

Додаток: Прогноз впливу реалізації проекту акта на інтереси заінтересованих сторін на 4 арк. в 1 прим.

Голова Держекспортконтролю

_____ 2024 р.

Олександр ПАВЛІЧЕНКО

ПРОГНОЗ ВПЛИВУ
реалізації проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до Порядку
здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення”
на інтереси заінтересованих сторін

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Держава	Позитивний	<p>Реалізація акта забезпечить виконання міжнародних зобов'язань України у сфері нерозповсюдження та експортного контролю та застосування заходів державного експортного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення з метою недопущення їх використання у терористичних та інших протиправних цілях у контексті подолання традиційних і нових загроз безпеці.</p> <p>Зазначене сприятиме міжнародному миру, стабільності і безпеці у світі, забезпеченню національних інтересів та безпеки України, підвищенню взаємної довіри держав, зміцненню міжнародного авторитету України, формуванню позитивного іміджу держави як надійного і передбачуваного партнера.</p>
Держава	Позитивний	<p>Проектом передбачається унормувати у Порядку електронну взаємодію з митними органами з використанням механізму “єдиного вікна”.</p> <p>Зазначене забезпечить оперативний обмін інформацією з митними органами в контексті надання адміністративних послуг.</p>
Держава	Позитивний	<p>У разі прийняття проекту постанови заявники надаватимуть до Держекспортконтролю відомості про наявність у матеріалах звернення конкретної інформації з обмеженим доступом (комерційної таємниці), порядок її обігу та згоду на її передачу державним органам, які залучені до міжвідомчого узгодження в цілях експортного контролю і захисту національних інтересів.</p> <p>Зазначене сприятиме недопущенню розголошення та передачі без дозволу інформації суб'єктів зовнішнь-економічної діяльності, що становить комерційну таємницю.</p>
Держава	Позитивний	<p>Реалізація проекту постанови дозволить здійснювати контроль за походженням товарів в рамках проведення експертизи в галузі державного експортного контролю. Зазначене сприятиме здійсненню ефективного контролю за виконанням суб'єктом зобов'язань щодо використання товарів у заявлених цілях.</p>

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Держава	Позитивний	Розширення практики надання відкритих та генеральних дозволів або висновків (термін дії яких складає до трьох років, а не рік) зменшить обсяг заяв про надання дозвільних документів. Зазначене сприятиме зменшенню у деякій мірі навантаження на державні органи, що входять до системи державного експортного контролю, під час надання відповідних адміністративних послуг.
Держава	Позитивний	Проектом передбачається: - усунути корупційні ризики, наведені у абзацах одинадцятому та вісімнадцятому пункту 11 Порядку.
Держава	Позитивний	Проектом передбачається: - встановити вимогу надання заявником документів, які підтверджують повноваження імпортера на здійснення ЗЕД з товарами військового призначення; - уточнити зміст зобов'язань та гарантій іноземного суб'єкта - кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів в частині здійснення реекспорту та передачі отриманих товарів будь-кому лише за умов одержання попередньої згоди як експортера так і Держекспортконтролю. Зазначене сприятиме знизженню ризику потрапляння вітчизняних товарів до терористичних угруповань або їх протиправне використання третіми особами через посередника (іноземного імпортера).
Держава	Позитивний	Проектом передбачається уточнити, що засвідчення копій документів здійснюється уповноваженою особою суб'єкта, а не нотаріусом. Зазначене сприятиме усуненню неоднозначного трактування вимог законодавства у сфері державного експортного контролю.
Держава	Позитивний	Проектом передбачається виключити з Порядку положення, пов'язане з експортом товарів, які є внеском до капіталу спільного українсько-бразильського підприємства - бінаціональної компанії "Алкантара Циклон Спеїс" (договір, відповідно до якого утворене підприємство приписано на території Бразилії з 16.07.2016 у зв'язку з односторонньою денонсацією з боку бразильської сторони).
Суб'єкти здійснення міжнародних передач товарів,	Позитивний	Реалізація проєкту постанови, яким передбачається в першу чергу імплементувати міжнародні стандарти, знизить ризик використання товарів у протиправних цілях, а отже ризик застосування до суб'єктів вторинних санкцій іноземними державами. Зазначене сприятиме здійсненню зовнішньоекономічної діяльності у правовому полі та

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
центральні органи виконавчої влади, військові формування, правоохоронні органи, органи та підрозділи цивільного захисту України, іноземні суб'єкти господарської чи іншої діяльності (споживачі адміністративних послуг у сфері державного експортного контролю)	Позитивний	збереженню репутації. Проектом передбачається усунути корупційні ризики, наведені у абзацах одинадцятому та вісімнадцятому пункту 11 Порядку. Зазначене сприятиме дерегуляції господарської діяльності.
	Позитивний	Проектом передбачається усунути неоднозначне трактування заявниками вимоги щодо засвідчення копій документів в установленому порядку (відповідне засвідчення здійснюється уповноваженою особою суб'єкта, а не нотаріусом).
Суб'єкти здійснення міжнародних передач товарів, центральні органи виконавчої влади, військові формування, правоохоронні органи, органи та підрозділи	Позитивний	У разі прийняття проекту постанови заявники надаватимуть до Держекспортконтролю відомості про наявність у матеріалах звернення інформації з обмеженим доступом (комерційної таємниці) та порядок її обігу. Зазначене сприятиме збереженню комерційної таємниці.
	Позитивний	Реалізація проекту постанови, яким передбачається в першу чергу імплементувати міжнародні стандарти, знизить ризик використання товарів у протиправних цілях, а отже ризик застосування до суб'єктів вторинних санкцій іноземними державами.
	Позитивний	

ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ
до проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до Порядку
здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення”

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідного положення проекту акта
Зміни до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення	
1. Цей Порядок визначає процедури здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення (далі - товари).	
2. У цьому Порядку терміни вживаються у значенні, наведеному в Законі України “Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання”.	2. У цьому Порядку терміни вживаються у значенні, наведеному в Законі України “Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання” (далі – Закон).
3. Міжнародна передача товарів може здійснюватися суб'єктом здійснення міжнародних передач товарів (далі – суб'єкт) або іноземним суб'єктом господарської діяльності (далі – іноземний суб'єкт) за наявності у нього відповідного дозволу чи висновку Держекспортконтролю.	3. Міжнародна передача товарів може здійснюватися суб'єктом здійснення міжнародних передач товарів, військовим формуванням, правоохоронним органом, органом чи підрозділом цивільного захисту України (далі – суб'єкт) або іноземним суб'єктом господарської чи іншої діяльності (далі – іноземний суб'єкт) за наявності у нього відповідного дозволу чи висновку Держекспортконтролю, зазначених у статті 15 Закону.
<i>Абзац відсутній</i>	Держекспортконтроль вносить до єдиного державного інформаційного веб-порталу “Єдине вікно для міжнародної торгівлі” у формі електронних документів із створеним кваліфікованим електронним підписом видані дозволи та висновки (крім тих, що містять таємну інформацію), а також інформацію про їх скасування або зупинення дії в день видачі таких документів чи прийняття рішення про їх скасування або зупинення дії. Замість дозволів та висновків, які містять таємну інформацію, до єдиного державного інформаційного веб-порталу “Єдине вікно для міжнародної торгівлі” у формі електронних документів з накладеним кваліфікованим електронним підписом в день видачі таких документів або скасування чи зупинення їх дії.

	<p>передаються відкриті відомості про такі документи: назва (тип) документа, ким виданий (орган, установа, організація), ступінь секретності, дата видачі, реєстраційний номер.</p>
<p>Дозвіл чи висновок Держекспортконтролю на право здійснення відповідної міжнародної передачі будь-якого виробу військового призначення є підставою для передачі імпортеру (кінцевому споживачеві) комплексу технічної документації (технічних даних), необхідної для налагодження, експлуатації та використання такого виробу за цільовим призначенням в обсягах, визначених цим дозволом чи висновком.</p>	<p>Дозвіл чи висновок Держекспортконтролю на право здійснення відповідної міжнародної передачі товару військового призначення є підставою для передачі імпортеру (кінцевому споживачеві) експлуатаційної документації, спеціально розробленої для такого товару його розробником або виробником та необхідної для налагодження, експлуатації, використання цього товару за цільовим призначенням.</p>
<p>4. Експорт та імпорт товарів може здійснюватися суб'єктами підприємницької діяльності, які в установленому порядку отримали відповідні повноваження, крім випадків, передбачених пунктом 4 Положення про порядок надання суб'єктам зовнішньоекономічної діяльності повноважень на право здійснення експорту, імпорту товарів військового призначення та товарів, які містять відомості, що становлять державну таємницю, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 8 червня 1998 р. № 838.</p>	<p>4. Експорт та імпорт товарів може здійснюватися суб'єктами здійснення міжнародних передач товарів, які в установленому порядку отримали відповідні повноваження, крім випадків, передбачених пунктом 4 Положення про порядок надання суб'єктам зовнішньоекономічної діяльності повноважень на право здійснення експорту, імпорту товарів військового призначення та товарів, які містять відомості, що становлять державну таємницю, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 8 червня 1998 р. № 838.</p>
<p>5. Товари, контроль за міжнародними передачами яких здійснюється відповідно до цього Порядку, зазначені у списку товарів військового призначення, міжнародні передачі яких підлягають державному контролю, згідно з додатком (далі - список).</p>	
<p>6. У разі переміщення товарів через митний кордон України їх митний контроль та митне оформлення здійснюються у порядку, встановленому законодавством.</p>	<p>6. У разі переміщення товарів через митний кордон України їх митний контроль та митне оформлення здійснюються у порядку, встановленому законодавством України з питань митної справи.</p>
<p>Під час митного оформлення суб'єкт або іноземний суб'єкт разом з іншими документами, необхідними для здійснення митного контролю та митного оформлення товарів, зобов'язаний відповідно до частини другої статті 264 Митного кодексу України надати на вимогу митного органу оригінал дозволу або висновку Держекспортконтролю.</p>	<p><i>Абзац виключити</i></p>
<p>Митне оформлення товарів здійснюється за умови надходження до Держмитслужби від Держекспортконтролю дозволів та висновків в електронній формі із застосуванням засобів електронного цифрового підпису і врахуванням положень</p>	<p>Митне оформлення товарів здійснюється за умови надходження до митних органів від Держекспортконтролю з використанням механізму "сидного вікна" відповідно до Митного кодексу</p>

<p>пункту 7 розділу XXI Прикінцевих та перехідних положень Митного кодексу України.</p> <p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p><u>України відповідного дозволу чи висновку або відомостей про дозвіл чи висновок, що містить таємну інформацію.</u></p> <p><u>Паперові примірники дозволів та висновків, виданих Держекспортконтролем, надаються до митних органів для здійснення митного оформлення товарів у випадках та порядку, визначених Митним кодексом України та Законом.</u></p>
<p>9. Не допускається експорт окремих товарів до держав, стосовно яких Радою Безпеки ООН встановлено ембарго на їх експорт, а також у разі, коли за результатами експертизи в галузі державного експортного контролю є підстави вважати, що вони призначені для:</p> <p>...</p>	<p>9. Не допускається експорт, <u>тимчасове вивезення або транзит окремих товарів територією України</u> до держав, стосовно яких Радою Безпеки ООН встановлено ембарго на їх експорт, а також у разі, коли за результатами експертизи в галузі державного експортного контролю є підстави вважати, що вони призначені для:</p> <p>...</p>
<p><i>Пункт відсутній</i></p>	<p><u>9¹. Експорт, імпорту та транзит територією України товарів, зазначених у позиціях МІ.7.б.1, МІ.7.б.2, МІ.7.с списку, допускається тільки до або з держав - учасниць Конвенції про заборону розробки, виробництва, накопичення і застосування хімічної зброї та про її знищення (далі - Конвенція), у разі, коли вони використовуються у дослідницьких, медичних, фармацевтичних, а також захисних цілях, які безпосередньо пов'язані із захистом від токсичних хімікатів та хімічної зброї, обсягом, виправданим такими цілями.</u></p>
<p>11. Для отримання дозволу чи висновку на право експорту, тимчасового вивезення, імпорту, тимчасового ввезення та реекспорту товарів суб'єкт надсилає Держекспортконтролю лист, до якого додаються:</p> <p>заява за встановленою Мінекономіки формою.</p>	<p>11. Для отримання дозволу чи висновку на право експорту, тимчасового вивезення, імпорту, тимчасового ввезення та реекспорту товарів суб'єкт <u>або іноземний суб'єкт</u> надсилає <u>до Держекспортконтролю лист, до якого додаються:</u></p> <p>заява за встановленою Мінекономіки формою;</p>
<p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p><u>відомості про наявну у поданих разом із заявою документах інформацію з обмеженим доступом (комерційну таємницю), порядок її обігу та згоду на її передачу органам державної влади та іншим державним органам, які залучені до міжвідомчого узгодження в цілях експортного контролю і захисту національних інтересів;</u></p>
<p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p><u>відомості про виробника/розробника товару, а саме організаційно-правова форма та повне найменування, торговельна марка, фактичне місце знаходження, сфера діяльності.</u></p>

<p>Відкритий або генеральний дозвіл чи висновок надається суб'єкту, як правило, тільки у випадках, визначених пунктами 18, 19, 24 і 25 цього Порядку. В разі прийняття Держекспортконтролем рішення про надання такого дозволу чи висновку в інших випадках документи, передбачені абзацами другим і п'ятим пункту 14 та другим і третім пункту 22 цього Порядку, до листа не додаються, а подаються Держекспортконтролю разом із зазначеним у пункті 28 цього Порядку звітом суб'єкта про використання дозволу чи висновку.</p>	<p><u>Для отримання відкритого або генерального дозволу чи висновку</u> документи, передбачені абзацами другим і п'ятим пункту 14 та другим і третім пункту 22 цього Порядку, до листа не додаються, а подаються суб'єктом здійснення міжнародних передач товарів до Держекспортконтролю разом із звітами про використання дозволу чи висновку, зазначеними у пункті 28 цього Порядку.</p>
<p>У разі коли суб'єкт або іноземний суб'єкт, який здійснює імпорту товарів, є посередником, разом із зазначеними у цьому пункті документами до листа додається оригінал документа, оформлений чи підтверджений уповноваженим державним органом держави призначення товарів, у якому кінцевий споживач підтверджує право такого суб'єкта на постачання йому товарів. Якщо участь посередника у виконанні зовнішньоекономічного договору (контракту) щодо постачання товарів кінцевому споживачеві визначена у поданому разом із заявою сертифікаті кінцевого споживача, імпортному сертифікаті або іншому документі, оформленому чи підтвердженому уповноваженим державним органом держави призначення товарів, зазначений документ може не надаватися.</p>	<p>У разі коли суб'єкт здійснення міжнародних передач товарів або іноземний суб'єкт, який здійснює імпорту товарів, є посередником, разом із зазначеними у цьому пункті документами до листа додається оригінал документа, оформлений чи підтверджений уповноваженим державним органом держави-призначення товарів, у якому кінцевий споживач підтверджує право такого суб'єкта на постачання йому товарів. Якщо участь посередника у виконанні зовнішньоекономічного договору (контракту) щодо постачання товарів кінцевому споживачеві визначена у поданому разом із заявою сертифікаті кінцевого споживача, імпортному сертифікаті або іншому документі, оформленому чи підтвердженому уповноваженим державним органом держави-призначення товарів, зазначений документ може не надаватися.</p>
<p>У разі коли постачання товарів кінцевому споживачеві здійснюється через посередників, до листа додаються оригінали документів, які містять зобов'язання кожного посередника щодо передачі товару іншому посереднику або кінцевому споживачеві, визначеному в сертифікаті кінцевого споживача, імпортному сертифікаті або іншому документі, та документ, який підтверджує повноваження кожного посередника на здійснення зовнішньоекономічної операції з товарами, виданий уповноваженим державним органом держави, на території якої зареєстрований зазначений посередник, або інший документ, який підтверджує такі повноваження відповідно до законодавства цієї держави.</p>	<p><i>Без змін</i></p>
<p>З метою прийняття обґрунтованого рішення щодо можливості надання відповідного дозволу чи висновку Держекспортконтроль</p>	<p>З метою прийняття обґрунтованого рішення щодо можливості надання відповідного дозволу <u>або</u> висновку Держекспортконтроль <u>звертається із вмотивованим запитом про надання додаткових</u></p>

<p>може вимагати від суб'єкта надання додаткових відомостей або документів.</p>	<p><u>відомостей та/або документів, необхідних для вирішення завдань, визначених статтею 11 Закону, до суб'єкта або іноземного суб'єкта, який подав заяву.</u></p>
<p>Строк розгляду заяви суб'єкта про надання дозволу чи висновку на право здійснення відповідної міжнародної передачі товарів, якщо його надання не потребує додаткового міжвідомчого узгодження, встановлюється з дня надходження всіх необхідних документів:</p> <p>до 30 днів - щодо експорту (реекспорту) та тимчасового вивезення (ввезення) товарів;</p>	<p>Строк розгляду заяви про надання дозволу чи висновку на право здійснення відповідної міжнародної передачі товарів <u>визначені статтею 15 Закону.</u></p>
<p>до 10 днів - щодо імпорту та транзиту товарів, а також тимчасового вивезення або ввезення товарів у випадках, передбачених пунктами 18, 19, 24 і 25 цього Порядку.</p>	<p><i>Абзац виключити</i></p>
<p>До строку розгляду заяви не зараховується час, необхідний для отримання від суб'єкта додаткових відомостей або документів.</p>	<p><i>Абзац виключити</i></p>
<p>Якщо додаткові відомості або документи не надійшли протягом двох місяців, заява вважається відхиленою і розгляду не підлягає.</p>	<p><i>Абзац виключити</i></p>
<p>Розгляд заяв суб'єктів щодо експорту товарів до держав, стосовно яких встановлено часткове ембарго або обмеження на експорт таких товарів, виходячи з міжнародних зобов'язань України чи інтересів національної безпеки, здійснюється із залученням в установленому порядку Міжвідомчої комісії з політики військово-технічного співробітництва та експортного контролю.</p>	<p>Розгляд заяв суб'єктів <u>здійснення міжнародних передач товарів про отримання дозволів/висновків на здійснення експорту, тимчасового вивезення або транзиту товарів до держав, стосовно яких встановлено часткове ембарго або обмеження на постачання таких товарів виходячи з міжнародних зобов'язань України, інтересів національної безпеки, здійснюється із залученням МЗС, Мініборони, СБУ, розвідувальних органів України та Міжвідомчої комісії з політики військово-технічного співробітництва та експортного контролю шляхом отримання інформації з питань, віднесених до їхньої компетенції.</u></p>
<p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p>Розгляд заяв суб'єктів здійснення міжнародних передач товарів про отримання дозволів та висновків на здійснення експорту, тимчасового вивезення, транзиту переносних зенітно-ракетних комплексів, включаючи завершені комплекси, компоненти та запасні частини до них, моделі, тренажери та імітатори, відновілі технології та послуги, здійснюється із залученням МЗС, СБУ та розвідувальних органів України.</p>

У разі потреби з ініціативи Держекспортконтролю або згідно із зверненням суб'єкта строк розгляду заяви може бути продовжений рішенням Голови Держекспортконтролю.

У разі потреби в додатковому міжвідомчому узгодженні (перевірка кінцевого споживача чи посередника, отримання інформації про можливе відхилення від заявленого кінцевого використання товарів, проведення консультацій з відповідними органами держав - учасниць міжнародних режимів експортного контролю) міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, Служба зовнішньої розвідки протягом 15 днів після отримання відповідного запиту, надають висновок про можливість здійснення міжнародної передачі. Якщо надання висновку потребує терміну, що перевищує 15 днів, міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, Служба зовнішньої розвідки письмово повідомляють про це Держекспортконтроль із зазначенням підстав для продовження терміну та визначають додатковий термін для надання висновку, який не може перевищувати 15 днів. У такому разі загальний термін розгляду заяв з урахуванням міжвідомчого узгодження не повинен перевищувати 90 днів.

У разі необхідності продовження строку розгляду заяви, для опрацювання відомостей та/або документів, зазначених у абзаці восьмому цього пункту, або за обґрунтованим зверненням суб'єкта чи іноземного суб'єкта, який подав цю заяву, Держекспортконтроль може продовжити зазначений строк в межах граничного строку визначеного статтею 15 Закону.

З метою міжвідомчого узгодження питання про можливість надання дозволу або висновку на здійснення міжнародної передачі товарів міністерства, інші центральні органи виконавчої влади та державні органи у строк, що не перевищує 20 днів від дня отримання запиту Держекспортконтролю надають інформацію, віднесenu до їх компетенції, про наявність або відсутність заперечень щодо можливості здійснення міжнародної передачі товарів. У разі ненадходження у зазначений строк інформації про наявність заперечень щодо міжнародної передачі, Держекспортконтроль приймає рішення щодо надання дозволу чи висновку на підставі наявної у нього інформації.

У разі виникнення потреби в отриманні додаткової інформації про відповідність міжнародної передачі товарів національним інтересам України, про ризики можливого відхилення від заявленого кінцевого використання товарів, для перевірки кінцевого споживача товарів чи посередників або про доцільність, проведення консультацій з відповідними органами держав - учасниць міжнародних режимів експортного контролю) міністерства, інші центральні органи виконавчої влади та державні органи у строк, що не перевищує 15 днів від дня отримання відповідного запиту Держекспортконтролю надають інформацію з питань, віднесених до їхньої компетенції, про можливість здійснення міжнародної передачі товарів. Якщо надання інформації потребує більш тривалого терміну, міністерства, інші центральні органи виконавчої влади та державні органи письмово повідомляють про це Держекспортконтроль із зазначенням підстав для продовження терміну та визначають додатковий термін для надання висновку, який не може перевищувати 15 днів. У такому разі інформація надається у термін, що не перевищує 30 днів.

<p>Документи, що подаються Держекспортконтролю, мають бути складені державною мовою. До документів, складених іноземною мовою, обов'язково додається їх засвідчений в установленому порядку переклад на українську мову.</p> <p><u>Пункт відсутній</u></p>	<p><i>Без змін</i></p>
<p>12. Заява суб'єкта про надання дозволу чи висновку на право експорту, тимчасового вивезення, імпорту, тимчасового ввезення та реекспорту товарів залишається без розгляду, якщо:</p> <p>вона подана (підписана) особою, яка не має на це повноважень;</p> <p>документи подано не в повному обсязі або оформлено з порушенням вимог цього Порядку.</p> <p>Про залишення заяви щодо надання дозволу чи висновку без розгляду або у разі прийняття рішення про відмову в його наданні Держекспортконтроль письмово повідомляє суб'єкта та центральний орган виконавчої влади, до сфери управління якого належить цей суб'єкт, протягом трьох днів після прийняття відповідного рішення з обґрунтуванням причин.</p>	<p>11¹. У разі якщо предметом міжнародної передачі є хімікати, у документах, зазначених у пунктах 11, 14 та 22 цього Порядку, повинні бути зазначені хімічна назва, структурна формула та реєстраційний номер товару за міжнародним довідником "Chemical abstracts service", якщо такий номер йому присвоєно.</p> <p>12. Заява про надання дозволу чи висновку на право <u>здійснення відповідної міжнародної передачі</u> товарів залишається без розгляду <u>у випадках, визначених у статті 16 Закону.</u></p>
<p>13. Заява і документи, які суб'єкт подає Держекспортконтролю для отримання дозволу чи висновку, повинні містити повну та достовірну інформацію про суб'єктів, що беруть участь у здійсненні зазначеної у заяві міжнародної передачі товарів, про товари та порядок їх міжнародної передачі, про кінцеве використання цих товарів, а також оригінали документів про гарантії щодо їх використання виключно у заявлених цілях.</p>	<p>13. Заява і документи, які суб'єкт подає Держекспортконтролю для отримання дозволу чи висновку, повинні містити повну та достовірну інформацію про <u>експортера, імпортера, комітента(ів), посередника(ів), кінцевого споживача), власника(ів) товарів</u>, про товари та порядок їх міжнародної передачі, про кінцеве використання цих товарів, а також оригінали документів про гарантії щодо їх використання виключно у заявлених цілях.</p> <p><u>Достовірність та повнота зазначеної інформації засвідчується в установленому законодавством порядку підписом керівника суб'єкта чи уповноваженої ним особи.</u></p>
<p>14. Разом із заявою про надання дозволу чи висновку на право експорту товарів, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, суб'єкт подає:</p>	<p>14. Разом із заявою про надання дозволу на право експорту товарів, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, суб'єкт подає:</p>

1) оригінали документів про зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта - кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів;	<i>Без змін</i>
<i>Абзац відсутній</i>	2) документ, який підтверджує повноваження іноземного суб'єкта - імпортера на здійснення зовнішньоекономічних операцій з товарами, виданий уповноваженим державним органом держави, на території якої зареєстрований цей іноземний суб'єкт або документ, який підтверджує такі повноваження відповідно до законодавства цієї держави;
2) документ про походження товарів;	3) документ за підписом керівника експортера або уповноваженої ним особи, який містить інформацію про походження товарів, а саме про їх власника на момент подання заяви, а також про те, чи були ці товари раніше імпортовані в Україну та чи надавались документи про гарантії щодо їх кінцевого використання. <u>Якщо експортер не є виробником товару, до зазначеного документа додається засвідчена в установленому законодавством порядку керівником чи уповноваженою ним особою копія документа, що підтверджує набуття права власності на цей товар.</u> <u>Якщо товар не є власністю експортера (експортером є посередник), до зазначеного документа додається засвідчена в установленому законодавством порядку керівником чи уповноваженою ним особою копія договору комісії, доручення, агентського договору, договору консигнації, брокерського договору, дистрибуторського договору, договору транспортного експедирування, що підтверджує право експортера вчиняти дії з товаром;</u>
-	4) довідку про належність товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв;
3) засвідчені в установленому порядку:	5) засвідчену в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта копію зовнішньоекономічного договору (контракту) на експорт зазначених у заяві товарів.
копію зовнішньоекономічного договору (контракту) на експорт зазначених у заяві товарів, а також копію договору комісії, доручення тощо, якщо експортером є підприємство-посередник;	

<p>копію довідки про ступінь секретності товару, яку суб'єкт подавав Держекспортконтролю під час проведення попередньої експертизи товарів і реєстрації цього суб'єкта в Держекспортконтролі.</p>	<p><i>Абзац виключити.</i></p>
<p>Зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта - кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів повинні бути надані у вигляді сертифіката кінцевого споживача, імпортного сертифіката або іншого документа, в якому містяться:</p>	<p><i>Без змін</i></p>
<p>відомості про кінцевого споживача товарів, їх експортера, найменування та кількість товарів, кінцеве призначення та місце використання;</p>	<p><i>Без змін</i></p>
<p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p>зобов'язання використовувати отримані товари виключно в цілях, визначених у пункті 9¹ цього Порядку, - подається у разі здійснення експорту товарів, зазначених у позиції ML7.b.1, ML7.b.2 або ML7.c списку;</p>
<p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p>зобов'язання використовувати отримані товари тільки у заявлених цілях, які не стосуються створення хімічної зброї або будь-якої іншої діяльності, забороненої Конвенцією, - подається у разі здійснення експорту товарів, зазначених у позиції ML7.b.3 списку;</p>
<p>зобов'язання іноземного суб'єкта - кінцевого споживача не реекспортувати і не передавати будь-кому отримані товари, або що такі товари призначені для власних потреб кінцевого споживача, не пов'язаних з їх реекспортом чи передаванням.</p>	<p>зобов'язання не реекспортувати і не передавати будь-кому отримані товари без попередньої згоди на це експортера та Держекспортконтролю, або що такі товари призначені для власних потреб кінцевого споживача, не пов'язаних з їх реекспортом чи передаванням, а у разі здійснення експорту товарів, зазначених у позиції ML7.b.1, ML7.b.2 або ML7.c списку – зобов'язання не реекспортувати ці товари.</p>
<p>У разі коли іноземний суб'єкт - кінцевий споживач має намір у подальшому реекспортувати чи передавати отримані товари іншому кінцевому споживачеві, в зазначеному документі повинно бути визначено його зобов'язання про здійснення таких операцій лише за наявності письмової згоди на це експортера та Держекспортконтролю.</p>	<p><i>Абзац виключити.</i></p>
<p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p>У документі, який містить зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта, повинні бути зазначені хімічна назва, структурна формула та реєстраційний номер товару за</p>

<p>У разі експорту товарів, які є внеском до капіталу спільного українсько-бразильського підприємства - бінаціональної компанії "Алкантара Циклон Спейс", утвореного відповідно до Договору між Україною та Федеративною Республікою Бразилія про довгострокове співробітництво щодо використання ракетно-носія "Циклон-4" на цусковому центрі Алкантара, підписаного 21 жовтня 2003 р. в м. Бразилія, зовнішньоекономічний договір (контракт) не надається.</p>	<p>міжнародним довідником "Chemical abstracts service", якщо такий номер йому присвоєний (у разі експорту хімікатів).</p> <p><i>Абзац виключити.</i></p>
<p><i>Пункт відсутній</i></p>	<p>14¹. Експорт та реекспорт переносних зенітно-ракетних комплексів, включаючи завершені комплекси, компоненти та запасні частини до них, моделі, тренажери та імітатори (вироби), відповідні технології та послуги здійснюються тільки за разовим дозволом в інтересах уряду іноземної держави або установи, уповноваженої урядом іноземної держави.</p> <p><u>Для отримання такого дозволу до Держекспортконтролю подаються документи, зазначені в пунктах 11 і 14 цього Порядку, та відомості про серійні номери виробів, зазначених у абзаці першому цього пункту.</u></p> <p><u>Зобов'язання та гарантії іноземного суб'єкта - кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів повинні бути надані у вигляді сертифіката кінцевого споживача, засвідченого урядом держави кінцевого споживача, імпортного сертифіката або іншого документа, легалізованого МЗС, в якому містяться такі зобов'язання:</u></p> <p><u>не реекспортувати і не передавати будь-кому отримані товари без попередньої письмової згоди на це експортера таких товарів та Держекспортконтролю;</u></p> <p><u>надати оригінал сертифіката підтвердження доставки товарів, виданий уповноваженим державним органом держави кінцевого споживача, із зазначенням серійних номерів виробів, зазначених у абзаці першому цього пункту;</u></p> <p><u>вживати заходів для безпечного зберігання, поводження, транспортування та використання товарів, а також для знешкодження або знищення надлишкових запасів з метою</u></p>

	<p><u>запобігання будь-якого несанкціонованого доступу до товарів або їх використання;</u></p> <p><u>забезпечувати захист інформації, яка містить відомості, що становлять державну таємницю, відповідно до двосторонніх домовленостей;</u></p> <p><u>надати експортерів або відповідним державним органам України згоду, на проведення перевірки факту доставки товарів кінцевому споживачеві та проведення перевірок використання за призначенням товарів, що експортуються з України, про що має бути зазначено в зовнішньоекономічному договорі (контракті);</u></p> <p><u>здійснювати облік виробів, зазначених у абзаці першому цього пункту, за серійними номерами, зокрема використаних або пошкоджених у мирний час;</u></p> <p><u>невідкладно інформувати експортера та Держекспортконтроль про будь-яке порушення наданих гарантійних зобов'язань, у тому числі про несанкціоноване використання, втрату або викрадення імпортованих товарів,</u></p>
<p>15. У разі експорту товарів до держав - учасниць міжнародного режиму експортного контролю "Вассенаарська домовленість" документи, зазначені у пункті 14 цього Порядку, які визначають зобов'язання та гарантії кінцевого споживача стосовно імпортованих товарів, за погодженням з Держекспортконтролем можуть не надаватися.</p>	
<p>16. Відкритий або генеральний дозвіл на право експорту товарів до держав, які не є учасниками міжнародного режиму експортного контролю "Вассенаарська домовленість", а також у випадках, коли з державою - кінцевим споживачем товарів не укладено міжнародний договір, яким обумовлено такий експорт, надається в установленому порядку за погодженням з МЗС, а у разі потреби - з іншими центральними органами виконавчої влади.</p> <p>Фактичне відвантаження товарів, передбачених для експорту за відповідним відкритим або генеральним дозволом, суб'єкт повинен здійснювати лише після отримання документів, зазначених в абзацах другому і п'ятому пункту 14 цього Порядку.</p>	

<p>17. Реекспорт чи передача іншому кінцевому споживачеві товарів здійснюється згідно з порядком, передбаченим для їх експорту. При цьому, крім документів, зазначених у пунктах 11 і 14 цього Порядку, експортер подає документи, які підтверджують відсутність обмежень на реекспорт чи передачу товарів іншому кінцевому споживачеві з боку постачальника цих товарів в Україну.</p>	<p>17. Реекспорт товарів здійснюється згідно з порядком, передбаченим для їх експорту. При цьому, крім документів, зазначених у пунктах 11 і 14 цього Порядку, до заяви додаються документи, які підтверджують відсутність обмежень на реекспорт товарів з боку <u>експортера</u> цих товарів в Україну <u>або уповноваженого державного органу держави експортера цих товарів в Україну</u>, у разі якщо одержання зазначених підтверджуючих документів було передбачено наданими під час імпорту цих товарів в Україну гарантіями.</p>
<p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p><u>Передача на території України іншому кінцевому споживачеві товарів, які були імпортовані в Україну, здійснюється за письмовим погодженням Держекспортконтролю за згодою експортера таких товарів, та/або уповноваженого державного органу держави-експортера, у разі якщо одержання такої згоди було передбачено наданими гарантіями. Для отримання зазначеного погодження кінцевий споживач товарів, який має намір передати імпортовані товари іншому кінцевому споживачеві, надсилає до Держекспортконтролю лист із стислим викладенням мети звернення, до якого додаються документ, що підтверджує згоду експортера та/або уповноваженого державного органу держави-експортера на подальшу передачу товару іншому кінцевому споживачеві на території України (якщо одержання такої згоди було передбачено наданими гарантіями), оригінал сертифіката кінцевого споживача, оформленого новим кінцевим споживачем, якому передаються товари, відомості про раніше оформлені для цих товарів дозвіл на їх імпорт та документи про гарантії. Якщо постачання товарів кінцевому споживачеві здійснюється через посередників, також додаються документи, які підтверджують право посередника на постачання товару кінцевому споживачеві та зобов'язання кожного посередника щодо передачі товару іншому посереднику або кінцевому споживачеві.</u></p> <p><u>Підставою для відмови в наданні згоди на передачу іншому кінцевому споживачеві товарів, які були імпортовані в Україну є ненадання документів визначених у абзаці другому цього пункту.</u></p>

<p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p><u>Передача іншому кінцевому споживачеві експортованих з України товарів здійснюється за письмовою згодою Держекспортконтролю та експортера цих товарів. Для одержання зазначеної письмової згоди експортер товарів надсилає до Держекспортконтролю лист із стислим викладенням мети звернення, до якого додаються:</u></p> <p><u>засвідчена підписом уповноваженої особи іноземного суб'єкта, який був визначений кінцевим споживачем під час експорту товарів з України, або уповноваженим державним органом держави, у якій він зареєстрований копія сертифіката кінцевого споживача або іншого документа, що містить зобов'язання та гарантії стосовно використання цих товарів, оформленого новим кінцевим споживачем, якому передаються товари;</u></p> <p><u>відомості про відповідні документи, що раніше були оформлені стосовно цих товарів і передбачають можливість їх подальшої передачі іншому кінцевому споживачеві.</u></p> <p><i>Без змін</i></p>
<p>18. Тимчасове вивезення товарів для демонстрації на виставках і ярмарках, реклами, проведення випробувань та з іншою метою, якщо це не передбачає переходу права власності на товар, здійснюється за наявності позитивного висновку Держекспортконтролю. До листа про надання такого висновку, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, додаються:</p>	<p><i>Без змін</i></p>
<p>документ, який містить відомості про найменування виставки або ярмарку, місце і строк експонування або випробування товарів тощо, а також зобов'язання (гарантії) щодо зворотного ввезення товарів в Україну без зміни їх кількісних і якісних характеристик;</p> <p>засвідчені копії документів, згідно з якими здійснюється тимчасове вивезення товарів (запрошення для участі у виставці або ярмарку, зовнішньоекономічного договору (контракту), угоди з іноземним партнером тощо), та довідки про ступінь секретності товару, яку суб'єкт подавав під час проведення попередньої експертизи товарів та реєстрації цього суб'єкта в Держекспортконтролі.</p>	<p><i>Без змін</i></p> <p><u>засвідчені в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта або іноземного суб'єкта копії документів, згідно з якими здійснюється тимчасове вивезення товарів (запрошення для участі у виставці або ярмарку, зовнішньоекономічного договору (контракту), угоди з іноземним партнером тощо);</u></p> <p><u>довідка про належність товарів до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв;</u></p> <p><u>зобов'язання уповноваженого державного органу – організатора виставки щодо забезпечення належного зберігання</u></p>
<p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p><u>зобов'язання уповноваженого державного органу – організатора виставки щодо забезпечення належного зберігання</u></p>

	<p><u>та транспортування виробів із зазначенням їх серійних номерів - подається у разі тимчасового вивезення виробів, зазначених у абзаці першому пункту 14¹ цього Порядку,</u></p>
<p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p><u>Тимчасове вивезення товарів, зазначених в абзаці першому пункту 14¹ цього Порядку, здійснюється за разовими висновками.</u></p>
<p>19. Тимчасове вивезення товарів військовими формуваннями України для проведення навчань або для забезпечення їх діяльності за межами України, якщо це не передбачає переходу права власності на товари, здійснюється за наявності позитивного висновку Держекспортконтролю. До листа про надання висновку, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, додаються: засвідчені копії документів, згідно з якими здійснюється тимчасове вивезення товарів;</p> <p>довідка про ступінь секретності кожного з найменувань товарів, що передбачається для тимчасового вивезення.</p>	<p>19. Тимчасове вивезення товарів військовими формуваннями України для проведення навчань або для забезпечення їх діяльності за межами України, якщо це не передбачає переходу права власності на товари, здійснюється за наявності позитивного висновку Держекспортконтролю. До листа про надання висновку, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, додаються: копії документів, на підставі яких здійснюється тимчасове вивезення товарів, засвідчені в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта або іноземного суб'єкта. У разі, якщо тимчасове вивезення товарів здійснюється військовими формуваннями України відповідно до рішення Президента України про їх участь у багатонаціональних навчаннях за межами України, зазначене вказується у листі; довідка щодо належності товарів, що передбачається для тимчасового вивезення, до матеріальних носіїв секретної інформації та грифу секретності цих носіїв.</p>
<p>20. Імпорт та тимчасове ввезення товарів здійснюється на підставі дозволів чи висновків Держекспортконтролю.</p>	
<p>21. Якщо умовою імпорту товарів в Україну є оформлення Українською стороною документів про гарантії їх кінцевого використання, оформлення таких документів здійснюється відповідно до Положення про порядок надання гарантій та здійснення державного контролю за виконанням зобов'язань щодо використання у заявлених цілях товарів, які підлягають державному експортному контролю, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 травня 1999 р. № 920.</p>	
<p>22. До листа про надання дозволу на право імпорту товарів, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, додаються:</p>	<p>22. До листа про надання дозволу на право здійснення імпорту товарів, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, додаються:</p>

<p>засвідчена в установленому порядку копія зовнішньоекономічного договору (контракту) на імпорту зазначених у заяві товарів, а у разі, коли імпортером є підприємство-посередник, - засвідчена копія договору комісії, доручення тощо;</p>	<p>засвідчена в установленому законодавством порядку <u>уповноваженою особою суб'єкта</u> копія зовнішньоекономічного договору (контракту) на імпорту зазначених у заяві товарів, а у разі, коли імпортером є підприємство - посередник, засвідчена в установленому законодавством порядку <u>уповноваженою особою суб'єкта або іноземного суб'єкта</u> копія договору комісії, доручення, агентського договору, договору консигнації, брокерського договору, дистрибуторського договору, договору транспортного експедирування;</p>
<p>сертифікат кінцевого споживача за формою, встановленою Положенням про порядок надання гарантій та здійснення державного контролю за виконанням зобов'язань щодо використання у заявлених цілях товарів, які підлягають державному експортному контролю.</p>	<p>сертифікат кінцевого споживача за формою, встановленою Положенням про порядок надання гарантій та здійснення державного контролю за виконанням зобов'язань щодо використання у заявлених цілях товарів, які підлягають державному експортному контролю;</p>
<p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p>оригінал документа про зобов'язання кінцевого споживача використовувати товари, які імпортуються в Україну, виключно в цілях, визначених у пункті 9¹ цього Порядку, не пов'язаних з їх реекспортом чи передаванням, – подається у разі здійснення імпорту товару, зазначеного в позиції ML7.b.1, ML7.b.2 або ML7.c списку;</p>
<p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p>оригінал документа про зобов'язання кінцевого споживача використовувати отримані товари лише у заявлених цілях, які не стосуються створення хімічної зброї або будь-якої іншої діяльності, забороненої Конвенцією, – подається у разі здійснення експорту товарів, зазначених у позиції ML7.b.3 списку;</p>
<p><i>Абзац відсутній</i></p>	<p>відомості про серійні номери виробів та документ, яким кінцевий споживач підтверджує ведення ним їх пономерного обліку, – подається у разі імпорту виробів, зазначених у абзаці першому пункту 14¹ цього Порядку.</p>
<p>23. Тимчасове ввезення товарів з метою надання іноземному суб'єкту послуг з їх ремонту, обслуговування, модернізації тощо здійснюється за відповідним висновком Держекспортконтролю, а експорт таких послуг (разом з поверненням ввезених товарів), включаючи надання послуг з гарантійного обслуговування, здійснюється за дозволом Держекспортконтролю. Зазначені</p>	<p>23. Тимчасове ввезення товарів з метою надання іноземному суб'єкту послуг з їх ремонту, обслуговування, модернізації тощо здійснюється за відповідним висновком Держекспортконтролю, а експорт таких послуг (разом з поверненням ввезених товарів), включаючи надання послуг з гарантійного обслуговування, здійснюється за дозволом Держекспортконтролю. Зазначені</p>

<p>висновок та дозвіл надаються суб'єкту на підставі документів, визначених у пунктах 11 і 14 цього Порядку.</p>	<p>висновок та дозвіл надаються суб'єкту <u>здійснення міжнародних передач товарів</u> на підставі документів, визначених у пунктах 11 і 14 цього Порядку.</p>
<p>25. Тимчасове ввезення товарів військовими формуваннями <u>України</u> для проведення навчань, якщо це не передбачає переходу права власності на товари, здійснюється за наявності позитивного висновку Держекспортконтролю. До листа про надання висновку, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, подаються засвідчені копії документів, згідно з якими здійснюється тимчасове ввезення товарів.</p>	<p>25. Тимчасове ввезення товарів для проведення навчань військовими формуваннями, <u>правоохоронними органами, органами та підрозділами цивільного захисту України</u>, якщо це не передбачає переходу права власності на товари, здійснюється за наявності позитивного висновку Держекспортконтролю. До листа про надання висновку, крім документів, зазначених у пункті 11 цього Порядку, подаються копії документів, <u>на підставі яких здійснюється тимчасове ввезення товарів, засвідчені в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта або іноземного суб'єкта.</u></p> <p><u>У разі, якщо тимчасове ввезення товарів здійснюється відповідно до рішення Президента України про допуск підрозділів збройних сил інших держав на територію України, схваленого в установленому порядку Верховною Радою України, або міжнародного договору України, згода на обов'язковість якого надана Верховною Радою України, зазначене вказується у листі.</u></p>
<p><i>Пункт відсутній</i></p>	<p><u>25¹. Для отримання висновку на ввезення товарів, зазначених у абзаці першому пункту 14¹ цього Порядку, суб'єкт здійснення міжнародних передач товарів надсилає до Держекспортконтролю лист, до якого додаються документи, зазначені у пункті 23, 24 або 25 цього Порядку, а також відомості про серійні номери виробів та документ, яким кінецьний споживач підтверджує ведення ним їх пономерного обліку.</u></p>
<p>27. Для одержання висновку на право транзиту товарів територією України суб'єкт або іноземний суб'єкт надсилає Держекспортконтролю лист, до якого додаються:</p> <ul style="list-style-type: none"> заява за встановленою Мінекономіки формою; засвідчена копія експортної ліцензії держави-експортера або інший офіційний документ, що містить необхідні відомості для проведення експертизи в галузі експортного контролю та прийняття відповідного рішення; 	<p>27. Для одержання висновку на право транзиту товарів територією України суб'єкт <u>здійснення міжнародних передач товарів</u> або іноземний суб'єкт надсилає <u>до</u> Держекспортконтролю лист, до якого додаються:</p> <ul style="list-style-type: none"> заява за встановленою Мінекономіки формою; засвідчена <u>в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта або іноземного суб'єкта</u> копія експортної ліцензії держави-експортера або інший офіційний

<p>інші документи (засвідчені копії сертифіката кінцевого споживача, імпортного сертифіката, технічні дані та призначення товарів тощо) залежно від категорії товару та держави - одержувача товару на вимогу Держекспортконтролю.</p>	<p>документ, що містить необхідні відомості для проведення експертизи в галузі експортного контролю та прийняття відповідного рішення;</p> <p>інші документи (засвідчені <u>в установленому законодавством порядку уповноваженою особою суб'єкта або іноземного суб'єкта</u> копії сертифіката кінцевого споживача, імпортного сертифіката, технічні дані та призначення товарів тощо) залежно від категорії товару та держави - одержувача товару на вимогу Держекспортконтролю;</p> <p><u>відомості про наявну у поданих разом із заявою документах інформацію з обмеженим доступом (комерційну таємницю), порядок її обігу та згоду на її передачу державним органам, які залучені до міжвідомчого узгодження в цілях експортного контролю і захисту національних інтересів.</u></p>
<p>28. Звіти про використання отриманих дозволів на право експорту чи імпорту товарів суб'єкт подає Держекспортконтролю за встановленою Мінекономіки формою. Строки подання звітів визначаються під час реєстрації цього суб'єкта в Держекспортконтролі або оформлення дозволів.</p>	<p>28. Суб'єкти, які отримали дозвіл, подають до Держекспортконтролю звіти про фактично здійснений (частково здійснений) експорт чи імпорт товарів, визначених у таких документах, та про використання зазначених товарів у заявлених цілях, а у разі коли дозвіл не було використано – <u>інформують про це Держекспортконтроль. Строки подання звітів зазначаються у дозволі.</u></p> <p><u>Форми звітів, строки їх подання та строки інформування про невикористання дозволу визначаються Мінекономіки.</u></p>
<p>Неподання або несвочасне подання суб'єктом зазначених звітів тягне за собою відповідальність згідно із законодавством.</p>	<p><i>Або за виключити</i></p>

Голова Держекспортконтролю

_____ 2024 р.

Олександр ПАВЛІЧЕНКО

СЕКРЕТАРІАТ
КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ
УКРАЇНИ

Урядовий офіс
координації європейської
та євроатлантичної інтеграції

вул. Грушевського, 12/2, Київ, 01008
тел.: (044) 256-7558, факс (044) 226-2106



SECRETARIAT
OF THE CABINET OF MINISTERS
OF UKRAINE

Government Office
for Coordination of European
and Euro-Atlantic Integration

12/2 M. Hrushevskogo str., 01008, Kyiv, Ukraine
tel. (044) 256-7558, fax (044) 226-2106

big 06.08.2024 N 18760/0/2-24

Державна служба експортного
контролю України

У зв'язку з листом Державної служби експортного контролю України від 1 серпня 2024 року № 4932/32-24 Урядовим офісом координації європейської та євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінету Міністрів України на підставі пункту 5¹ §33 Регламенту Кабінету Міністрів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18 липня 2007 року № 950, проведено експертизу проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення», розробленого з метою забезпечення виконання міжнародних зобов'язань України у сфері нерозповсюдження та експортного контролю, зміцнення міжнародної безпеки і стабільності, а також забезпечення національної безпеки шляхом застосування заходів державного експортного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення – з метою недопущення їх використання у терористичних та інших протиправних цілях у контексті подолання традиційних і нових загроз безпеці (далі – проект акта) на відповідність зобов'язанням України у сфері європейської інтеграції, у тому числі міжнародно-правовим, та праву Європейського Союзу (acquis CC).

За результатами експертизи повідомляємо наступне.

Предмет правового регулювання проекту акта охоплюється:

Угодою про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію);

Спільною позицією Ради 2008/944/СЗБП від 8 грудня 2008 року про визначення спільних правил контролю за експортом товарів і технологій військового призначення (далі – Спільна позиція 2008/944/СЗБП);

Регламентом (ЄС) № 952/2013 Європейського Парламенту і Ради від 9 жовтня 2013 року, що встановлює Митний кодекс Союзу (нова редакція) (далі – Регламент 952/2013);

Резолюцією Ради Безпеки ООН від 28 квітня 2004 року № 1540 (2004) (далі – резолюція РБ ООН 1540 (2004));

Режимом Вассенаарської домовленості від 19 грудня 1995 року (далі – Режим ВД);

Конвенцією про заборону розробки, виробництва, накопичення, застосування хімічної зброї та про її знищення від 13 січня 1993 року (ратифіковану Законом України від 16 жовтня 1998 року № 187-XIV).

Відповідно до статті 7 Розділу II «Політичний діалог та реформи, політична асоціація, співробітництво та конвергенція у сфері зовнішньої та безпекової політики» Угоди про асоціацію Сторони повинні поглиблювати свій діалог і співробітництво, а також розглядати питання контролю над озброєннями та експортом зброї.

Згідно зі статтею 11 Розділу II Угоди про асоціацію Сторони вважають, що розповсюдження зброї масового знищення, супутніх матеріалів та засобів їхньої доставки як серед державних, так і серед недержавних суб'єктів становить одну з найсерйозніших загроз міжнародній стабільності та безпеці. У зв'язку із цим Сторони домовилися співробітничати й робити внесок у запобігання поширенню зброї масового знищення, супутніх матеріалів і засобів їхньої доставки у повній відповідності з їхніми зобов'язаннями в рамках міжнародних договорів та угод у сфері роззброєння і нерозповсюдження, а також іншими відповідними міжнародними зобов'язаннями та шляхом імплементації їх на національному рівні. Крім того, Сторони домовилися співробітничати та сприяти протидії розповсюдженню зброї масового знищення, супутніх матеріалів та засобів їхньої доставки шляхом:

b) подальшого поліпшення системи національного експортного контролю з метою забезпечення ефективного контролю за експортом та транзитом товарів, пов'язаних зі зброєю масового знищення, зокрема кінцевий контроль за технологіями і товарами подвійного використання, а також застосування ефективних санкцій проти порушень режимів експортного контролю.

Стаття 12 Розділу II Угоди про асоціацію передбачає, що Сторони розвивають подальше співробітництво з роззброєння, що включає контроль над озброєннями, експортний контроль. Сторони сприяють загальному дотриманню і відповідності міжнародним документам та прагнуть забезпечити їхню ефективність, зокрема шляхом імплементації відповідних резолюцій Ради Безпеки Організації Об'єднаних Націй.

Згідно зі статтею 13 Розділу II Угоди про асоціацію Сторони домовилися співробітничати на двосторонньому, регіональному та міжнародному рівнях з метою запобігання та боротьби з тероризмом відповідно до міжнародного права, міжнародних норм у сфері прав людини.

Пунктами b і c статті 472 Глави 2 Розділу VII «Інституційні, загальні та прикінцеві положення» Угоди про асоціацію визначено, що ніщо в цій Угоді не перешкоджає Стороні вживати будь-яких заходів, які пов'язані з виробництвом зброї, військового спорядження та матеріалів чи торгівлею ними або з дослідженнями, розробкою чи виробництвом, необхідними для цілей оборони, за умови, що такі заходи не завдають шкоди умовам конкуренції стосовно продукції, яка не призначена для використання виключно для військових цілей та які вона вважає необхідними для забезпечення власної безпеки, у випадку серйозних внутрішніх безпорядків, які порушують закон і громадський порядок, під час війни або серйозного міжнародного напруження, яке становить

загрозу війни, або для виконання взятих на себе зобов'язань з підтримання миру та міжнародної безпеки.

У пункті (2) преамбули Спільної позиції 2008/944/СЗБП передбачено, що держави-члени визнають особливу відповідальність держав, що експортують товари і технології військового призначення. Відповідно до частини другої статті 4 Спільної позиції рішення про дозвіл на передачу або відмову у передачі будь-яких товарів або технологій військового призначення залишається на розсуд кожної держави-члена. Статтею 5 визначено, що ліцензії на експорт надаються лише на підставі надійних попередніх знань про кінцеве використання у країні кінцевого призначення. Оцінюючи заяви про надання ліцензій на експорт товарів і технологій військового призначення для цілей їх виробництва у третіх країнах, держави-члени повинні звертати особливу увагу на потенційне використання готового продукту в країні виробництва і на ризик перенаправлення або експортування готового продукту небажаному кінцевому споживачу. Стаття 12 Спільної позиції підкреслює, що держави-члени забезпечують, щоб їхнє національне законодавство давало їм можливість здійснювати контроль за експортом товарів і технологій, зазначених у Спільному військовому списку ЄС, який слугує орієнтиром для складання національних списків товарів і технологій військового призначення держав-членів, проте безпосередньою їх не замінює.

Відповідно до статті 12 Регламенту 952/2013 на всю інформацію, отриману митними органами під час виконання своїх обов'язків, яка за своєю природою є конфіденційною або надана на конфіденційній основі, поширюється зобов'язання зберігати професійну таємницю, а будь-яке розкриття або передача інформації має забезпечувати належний рівень захисту даних у повній відповідності до чинних положень про захист даних. Статтею 16 визначено, що держави-члени співпрацюють з Європейською Комісією з метою розробки, підтримки та використання електронних систем для обміну інформацією між митними органами та з Комісією, а також для зберігання такої інформації відповідно до Кодексу. Стаття 259 підкреслює, що відповідно до процедури переробки на зовнішніх ринках товари Союзу можуть бути тимчасово вивезені з митної території Союзу з метою проходження операцій з переробки.

Відповідно до пункту 3 резолюції РБ ООН 1540 (2004) Рада Безпеки постановляє також, що всі держави вживають і застосовують ефективні заходи з метою встановлення національного контролю для запобігання розповсюдженню ядерної, хімічної або біологічної зброї та засобів її доставки, зокрема за допомогою встановлення належного контролю за відповідними матеріалами. З цією метою вони, відповідно до підпункту d) цього пункту, повинні: встановлювати, удосконалювати, переглядати та підтримувати належний ефективний контроль на національному рівні за експортом і транскордонним переміщенням таких предметів, включно з належними законами та нормативними актами щодо контролю за експортом, транзитом, транскордонним переміщенням та реекспортом, та заходами контролю за наданням засобів та послуг, що стосуються такого експорту та транскордонного

переміщення, таких як фінансування і транспортування, що сприяли б розповсюдженню, а також встановлювати заходи контролю за кінцевою метою.

Також на виконання міжнародних зобов'язань, обумовлених участю у Режимі ВД, держави-учасниці щопівроку розміщують в інформаційній системі Режиму звіти про відмови у наданні дозволів на експорт товарів подвійного використання (застосовується у разі експорту до держав, які не беруть участі у Режимі ВД), а також наданні дозволів щодо експорту «чутливих» та «дуже чутливих» товарів подвійного використання до таких держав.

Враховуючи зазначене, проект акта не суперечить міжнародно-правовим зобов'язанням України у сфері європейської інтеграції, у тому числі Угоді про асоціацію, та праву ЄС (*acquis CC*).

**Виконуючий обов'язки
генерального директора
Урядового офісу координації
європейської та євроатлантичної інтеграції**

Денис ЧОРНИЙ

СЕКРЕТАРІАТ
КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ
УКРАЇНИ

Урядовий офіс
координації європейської
та євроатлантичної інтеграції

вул. Грушевського, 12/2, Київ, 01008,
тел.: (044) 256-7558, факс (044) 226-2106



SECRETARIAT
OF THE CABINET OF MINISTERS
OF UKRAINE

Government Office
for Coordination of European
and Euro-Atlantic Integration

12/2 M. Hrushevskogo str., 01008, Kyiv, Ukraine
tel. (044) 256-7558, fax (044) 226-2106

big 06.08.2024 №18760/0/2-24

Державна служба експортного
контролю України

У зв'язку з листом Державної служби експортного контролю України від 1 серпня 2024 року №4932/32-24 Урядовим офісом координації європейської та євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінету Міністрів України на підставі пункту 5¹ §33 Регламенту Кабінету Міністрів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18 липня 2007 року №950, проведено експертизу проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення», розробленого з метою забезпечення виконання міжнародних зобов'язань України у сфері нерозповсюдження та експортного контролю, зміцнення міжнародної безпеки і стабільності, а також забезпечення національної безпеки шляхом застосування заходів державного експортного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення – з метою недопущення їх використання у терористичних та інших протиправних цілях у контексті подолання традиційних і нових загроз безпеці (далі – проект акта) на відповідність зобов'язанням України у сфері європейської інтеграції, у тому числі міжнародно-правовим, та праву Європейського Союзу (acquis EC).

За результатами експертизи повідомляємо наступне.

Предмет правового регулювання проекту акта охоплюється:

Угодою про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію);

Спільною позицією Ради 2008/944/СЗБП від 8 грудня 2008 року про визначення спільних правил контролю за експортом товарів і технологій військового призначення (далі – Спільна позиція 2008/944/СЗБП);

Регламентом (ЄС) № 952/2013 Європейського Парламенту і Ради від 9 жовтня 2013 року, що встановлює Митний кодекс Союзу (нова редакція) (далі – Регламент 952/2013);

Резолюцією Ради Безпеки ООН від 28 квітня 2004 року № 1540 (2004) (далі – резолюція РБ ООН 1540 (2004));

Режимом Вассенаарської домовленості від 19 грудня 1995 року (далі – Режим ВД);

Конвенцією про заборону розробки, виробництва, накопичення, застосування хімічної зброї та про її знищення від 13 січня 1993 року (ратифіковану Законом України від 16 жовтня 1998 року № 187-XIV).

Відповідно до статті 7 Розділу II «Політичний діалог та реформи, політична асоціація, співробітництво та конвергенція у сфері зовнішньої та безпекової політики» Угоди про асоціацію Сторони повинні поглиблювати свій діалог і співробітництво, а також розглядати питання контролю над озброєннями та експортом зброї.

Згідно зі статтею 11 Розділу II Угоди про асоціацію Сторони вважають, що розповсюдження зброї масового знищення, супутніх матеріалів та засобів їхньої доставки як серед державних, так і серед недержавних суб'єктів становить одну з найсерйозніших загроз міжнародній стабільності та безпеці. У зв'язку із цим Сторони домовились співробітничати й робити внесок у запобігання поширенню зброї масового знищення, супутніх матеріалів і засобів їхньої доставки у повній відповідності з їхніми зобов'язаннями в рамках міжнародних договорів та угод у сфері роззброєння і нерозповсюдження, а також іншими відповідними міжнародними зобов'язаннями та шляхом імплементації їх на національному рівні. Крім того, Сторони домовились співробітничати та сприяти протидії розповсюдженню зброї масового знищення, супутніх матеріалів та засобів їхньої доставки шляхом:

b) подальшого поліпшення системи національного експортного контролю з метою забезпечення ефективного контролю за експортом та транзитом товарів, пов'язаних зі зброєю масового знищення, зокрема кінцевий контроль за технологіями і товарами подвійного використання, а також застосування ефективних санкцій проти порушень режимів експортного контролю.

Стаття 12 Розділу II Угоди про асоціацію передбачає, що Сторони розвивають подальше співробітництво з роззброєння, що включає контроль над озброєннями, експортний контроль. Сторони сприяють загальному дотриманню і відповідності міжнародним документам та прагнуть забезпечити їхню ефективність, зокрема шляхом імплементації відповідних резолюцій Ради Безпеки Організації Об'єднаних Націй.

Згідно зі статтею 13 Розділу II Угоди про асоціацію Сторони домовились співробітничати на двосторонньому, регіональному та міжнародному рівнях з метою запобігання та боротьби з тероризмом відповідно до міжнародного права, міжнародних норм у сфері прав людини.

Пунктами b і c статті 472 Глави 2 Розділу VII «Інституційні, загальні та прикінцеві положення» Угоди про асоціацію визначено, що ніщо в цій Угоді не перешкоджає Стороні вживати будь-яких заходів, які пов'язані з виробництвом зброї, військового спорядження та матеріалів чи торгівлею ними або з дослідженнями, розробкою чи виробництвом, необхідними для цілей оборони, за умови, що такі заходи не завдають шкоди умовам конкуренції стосовно продукції, яка не призначена для використання виключно для військових цілей та які вона вважає необхідними для забезпечення власної безпеки, у випадку серйозних внутрішніх безпорядків, які порушують закон і громадський порядок, під час війни або серйозного міжнародного напруження, яке становить

загрозу війни, або для виконання взятих на себе зобов'язань з підтримання миру та міжнародної безпеки.

У пункті (2) преамбули Спільної позиції 2008/944/СЗБП передбачено, що держави-члени визнають особливу відповідальність держав, що експортують товари і технології військового призначення. Відповідно до частини другої статті 4 Спільної позиції рішення про дозвіл на передачу або відмову у передачі будь-яких товарів або технологій військового призначення залишається на розсуд кожної держави-члена. Статтею 5 визначено, що ліцензії на експорт надаються лише на підставі надійних попередніх знань про кінцеве використання у країні кінцевого призначення. Оцінюючи заяви про надання ліцензій на експорт товарів і технологій військового призначення для цілей їх виробництва у третіх країнах, держави-члени повинні звертати особливу увагу на потенційне використання готового продукту в країні виробництва і на ризик перенаправлення або експортування готового продукту небажаному кінцевому споживачу. Стаття 12 Спільної позиції підкреслює, що держави-члени забезпечують, щоб їхнє національне законодавство давало їм можливість здійснювати контроль за експортом товарів і технологій, зазначених у Спільному військовому списку ЄС, який слугує орієнтиром для складання національних списків товарів і технологій військового призначення держав-членів, проте безпосередньою їх не замінює.

Відповідно до статті 12 Регламенту 952/2013 на всю інформацію, отриману митними органами під час виконання своїх обов'язків, яка за своєю природою є конфіденційною або надана на конфіденційній основі, поширюється зобов'язання зберігати професійну таємницю, а будь-яке розкриття або передача інформації має забезпечувати належний рівень захисту даних у повній відповідності до чинних положень про захист даних. Статтею 16 визначено, що держави-члени співпрацюють з Європейською Комісією з метою розробки, підтримки та використання електронних систем для обміну інформацією між митними органами та з Комісією, а також для зберігання такої інформації відповідно до Кодексу. Стаття 259 підкреслює, що відповідно до процедури переробки на зовнішніх ринках товари Союзу можуть бути тимчасово вивезені з митної території Союзу з метою проходження операцій з переробки.

Відповідно до пункту 3 резолюції РБ ООН 1540 (2004) Рада Безпеки постановляє також, що всі держави вживають і застосовують ефективні заходи з метою встановлення національного контролю для запобігання розповсюдженню ядерної, хімічної або біологічної зброї та засобів її доставки, зокрема за допомогою встановлення належного контролю за відповідними матеріалами. З цією метою вони, відповідно до підпункту d) цього пункту, повинні: встановлювати, удосконалювати, переглядати та підтримувати належний ефективний контроль на національному рівні за експортом і транскордонним переміщенням таких предметів, включно з належними законами та нормативними актами щодо контролю за експортом, транзитом, транскордонним переміщенням та реекспортом, та заходами контролю за наданням засобів та послуг, що стосуються такого експорту та транскордонного

переміщення, таких як фінансування і транспортування, що сприяли б розповсюдженню, а також встановлювати заходи контролю за кінцевою метою.

Також на виконання міжнародних зобов'язань, обумовлених участю у Режимі ВД, держави-учасниці щопівроку розміщують в інформаційній системі Режиму звіти про відмови у наданні дозволів на експорт товарів подвійного використання (застосовується у разі експорту до держав, які не беруть участі у Режимі ВД), а також наданні дозволів щодо експорту «чутливих» та «дуже чутливих» товарів подвійного використання до таких держав.

Враховуючи зазначене, проект акта не суперечить міжнародно-правовим зобов'язанням України у сфері європейської інтеграції, у тому числі Угоді про асоціацію, та праву ЄС (*acquis EC*).

**Виконуючий обов'язки
генерального директора
Урядового офісу координації
європейської та євроатлантичної інтеграції**

Денис ЧОРНИЙ